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Du AUEITSKUIS INTUNATIONALI KONTAKTE 

ZQ?J 

STELLT SICH VOI 

Die Leistungsfllhigkeit in Kombination mit einem 

sehr 1ngenehmen Wesen und einem symphati­

schen Erscheinungsbild hat unsere KLM nicht nur 

in Deutschland, sondern euch in vielen europäi­

schen und 1nderen Ulndern zu einem beliebten 

Jagdhund gemacht 

Durch den von der FCI veröffentlichten Rassestan­

dard ist zwar gewährleistet, dass überall der glei­

che Phllnotyp gezüchtet wird, aber bezüglich der 

geforderten Leistungskriterien gibt es noch erheb­

liche Unterschiede zwischen den weltweit existie­
renden KLM-Zuchtvereinen. 

Der Arbeitskreis Internationale Kontakte hat sich 

zur Aufgabe gestellt, den Kontakt zu KLM-Zucht­

vereinen in anderen Lllndern herzustellen und mit 

diesen eine Kommunikationsebene aufzubauen. 
Zunächst sind wir als KLM-Verband daran interes­

siert, möglichst viele Ansprechpartner aus ande­
ren Ländern kennen zu lernen. Derzeit arbeiten 
wir an einer Datei mit den Namen der Vorstände 

und Züchter anderer Verblinde sowie deren 
Zucht- und Prüfungsordnungen. 

Soweit möglich informieren wir uns über Orga­

nisationsform und Arbeitsweise ausländischer 
Verbände und bearbeiten teilweise schon ge­
meinsame lhemen. So zum Beispiel das lhema 
HD-Untersuchung und HQ-Werte, das wir mit 

dem Schweizer Vorstand intensiv diskutieren. Aus 

den Niederlanden erhalten wir Informationen 

über die dort in großem Umfang durchgeführten 

Augenuntersuchungen. Andere Verbände infor­
mieren sich bei uns Ober unser Prüfungswesen 

oder haben Interesse an den hier durchgeführten 
Zuchtwertschätzungen. 

Nachfragen nach Welpen aus dem Ausland kön­

nen über den Arbeitskreis zur Vermittlungsstelle 

laufen. So können Verbindungen zwischen unse­
ren Züchtern und Jägern aus dem Ausland herge-

stellt werden. Umgekehrt bitten wir um Nachricht, 

wenn Welpen ins Ausland verkauft werden (Wel­

penerfassungsblatt), damit wir den Hundebesit­
zem Kontakte in ihrem Land benennen oder de­

ren Anschrift an den dortigen Verein weiter1eiten 

können. Aufgrund der bestehenden Verbindun­

gen wissen wir bereits heute, dass die KI.M-Zuch­

ten in anderen Ländern eine nicht zu vernachläs­

sigende genetische Ergänzung bzw. Erweiterung 

für unsere Rasse bieten. 

Durch die offenen Gtenzen im neuen Europa und 

durch die besseren Reisemöglichkeiten in andere 

Under wird auch der KLM eine weitere Verbre­

tung erfahren. Somit müssen wir ebenso wie L B. 

VDD oder DK Ober Strukturen nachdenken, die 

die Freunde des KLM international verbinden. 

Als Vorsitzender dieses Arbeitskreises wurde Herr 

Dr. Jürgen Böhm, Mitglied in den Lffldesgruppen 

Hessen (seit 1975) und Hannover-Braunschweig 

(seit 2003), gewählt Herr Dr. Böhm züchtet seit 

1976 KLM in seinem Zwinger .110m Kohlbacher­

hof" und ist seit über 20 Jahren als Verbandsrich­

ter tätig. In die Vorstandsarbeit der LG Hessen war 

er viele Jahre als Schatzmeister bzw. als zweiter 
Vorsitzender eingebunden. 

Für Informationen über KLM-Aktivitäten in ande­

ren Ländern ist der Arbeitskreisvorsitzende immer 

dankbar. Für die Mitarbeit im Arbeitskreis werden 

in nächster Zeit noch KLM-Freunde mit Auslands­

kontakten und Fremdsprachenkenntnissen ge­

sucht Interessenten können sich gerne mit dem 
Arbeitskreisvorsitzenden in Verbindung setzerL 

AK Auslaindskonuikte 
Dr. Jürgen Böhm 

Neue Str. 23, 39624 Meßdorf 
Tel.039083/909901,Fax039083/909902. 
Mobil 0172-6106780 
E-Mail: semcon@t-online.de 
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Herzlichen Glild\wnsch zum 80. Geburtstag! 

Unser Ehrenmitglied Gerda Oennerteln. langjähri­

ge Schriftführerin des Bundesverbandes und un­

sem Landesgruppe. wurde am 16. Mai 2005 80 

Jahre alt. 
Sie hat sich u. a. jahrelang um die Vermittlung der 

Welpen gekümmert und war immer die gute See­

le der Landesgruppe; immel' hilfsbereit bei den 

Yfflc.hiedfflsten Anl~ der Mitglieder. 

liebe Gerda. die Landesgruppe Nordbayern grat\J­

liert Dir ganz hefzlich und wünscht Dir alles Gute! 

Der~nd 
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Am 21. Apn1 diesen Jahres feierte unser Ehren­

mitglied S1mn lssing seinen 80. Geburtsus. 

Stefan lssing ist ein 
Mann der ersten St\Jn­

de. Er war Mitbegriin­
der der LG Sildbayem 

im Friihjahr 1976 und 
stellte sich ab diesem 
Tag als Schatzmeister 
zur Verfügung. Dieses 
Amt bekleidete er bis 
1991. Außerdem war 
er von 1988 bis 1990 

kommissarischer Be­
zirtsgruppenobmann 

für den Bezirit Mitte-Süd/Oberland. 

Mit seinem Rüden .Chioo von der Seenplatte• 

~ er hetvorragende Prüfungsergebnisse er­

zielerl und die Zucht des KIM entscheidend be­
einflussen. 
Stefan stellte • eh • 51 nnmer ohne Einschränkungen 

als ~chter. Ri~erobmann und Prüfungsleiter zur 

Verfügung. Sein Rat war gesucht und fundiert. 

~ seine Verdienste um den KIM wurde ihm das 

silberne und goldene Verbandsabzeichen verlie­
hen. 

Wir danken ihm für alles WitS er für die Landes­

gruppe getan hat. wünschen ihm für die Zukunft 

wr allem Gesundheit und Freude an seinem Klei­
nen Münsterländerrüd 
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Die Landesgruppe grat\Jliert und freut sich über: 

Joachim Rippelbeck. Bottrop, 80. Geburtstag 

Am 29. Juli begeht unser Ehrenmitglied Joachi 

Rippelbeck seinen 80. Geburtstag. Der Jubilar ;: 

nun schon seit 45 Jahren Mitglied unserer Lan­

desgruppe. Aus seinem Zwinger .von der Femei­

~- sowie mit mehreren hervorragenden Deck­
ruden hat er der Jägerschaft etliche brauchbare 

~gdhunde zur Verfügung gestellt Dabei hat Herr 

Rippelbedc selbst über 50 Jagdhunde geführt und 

abgerichtet Als Verbands- und Formwertrichter 

sowie als Stützpunktleiter im Raum Kirchhellen 

h~t er si:1130 Jahre lang im Prüfungswesen enga­

~tert Höhepunkte waren hier sicherlich die Aus­

nchtung der Bundes-HZP und Bundes-VGP 1971 

und 1987. 

Aber ni«:ht _nur in der Praxis war der Jubilar rege: 

als Schriftführer und Zuchtwart war er insgesamt 
0.~ 23 Jahre im Vorstand unserer Landesgruppe 

tätig. Aufgrund seiner vielfältigen Aktivitäten wur­

de Herr Rippelbedc 1979 mit dem goldenen Ver­

bandsabzeichen geehrt. Im Jahre 1997 wurde 

dem Jubilar die Ehrenmitgliedschaft des Verban­

des verliehen. Die Landesgruppe Westfalen-Lippe 

e.V. und der l<leine Münsterländer Vorstehhund 

haben Herrn Rippelbeck viel zu verdanken. Inso­

fern wünschen wir dem Jubilar vor allem Gesund• 

heit, alles erdenklich Gute und noch viel Spaß bei 

der Hundearbeit. 

In den Monaten Juli und August können wieder 

einige unserer Mitglieder einen runden Geburts­

tag feiern. 

~serveradhülle 
Wunderschöne Motiv-Radhülle mit exklusiv 

ge_zeichnetem '9eine~ Münsterländer-Kopfporträt. 

Hintergrund beige m1t schwarzer Radlauffläche in 

hochwe~ ger Ausführung. 
Passt zu JCdem Geländewagen. 

Nennen Sie uns nur Ihre Radgröße. 
Z. B. 225/70 R15. Wir schicken Ihnen 

~e richtige Abdeckung. In 4 Größen für 

Jede J½dgrö_ße lieferbar. Eigenprodukt -
nur bei uns 1m Versand erhältlich. 

• 1 

G ·;ll
en ein Preis. 

Alle ro;, 
Gleich bestellen! 
({) 04928/91140 

Auf jeweils insgesamt 70 Jahre können zunick• 

blicken: am 11. Juli Herr Wilhelm Jakobs, Bo­

chum, am 22. Juli Herr "udoff Gerbaulet, Biele­

feld, am 10. August Herr Klau, Stechmann, Mün­

ster-Hiltrup, und am 27. August Herr Ausust 

Wolbring, Bocholt-Liedern. 

Allen Jubilaren wünscht die Landesgruppe zum 

Geburtstag alles erdenklich Gute, vor allem Ge­

sundheit und noch viele Jahre Spaß mit unserem 

Kleinen Münsterländer. 

~ 
HUND:]°®~LT 

Al.SA-Hundewelt GmbH· Jagdmotive, Guce~scraf:le 11, 26632 lhlow 0T Rit-pe 
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NUDIISCHIIFT DEI JAHIESHAUPTVEISAMMlUNG 2005 
AM SAMSTAG, DEN 19. MAU 2005 

::=, in 36100 ~t>erg-Almendorf bei Fulda, Hubertusstraße 2; Telefon 0661/967900 

Be(inn: 9:00 Uhr 
Tagesordnung: 1. Eröffnung und Begn1ßung durch den Präsidenten 

2. Totengedenken 
l. Mandatspn1fung 
4. Cifflehmigung der Tagesordnung 
s. Genehmigung der Niedeßchrift der Hauptversammlung vom 20. März 2004 
6. Bfflcht zur Lage des KIM-Verbandes durch den Präsidenten 
7. Berichte aus den Arbeitskreisen 
8. Bericht des Zuchtrichterobmannes 
9. Bericht der Kassenprüfer 

10. Entlastung des Vorstandes 
11. Anträge an die Hauptversammlung 

a. Erlass einer Pn1fungsordnung für die Natur-Leistungszeichen 
Schwarzwild und Schweiß 

b. Verabschiedung eines Konzeptes rur Auszeichnung erfolgreicher Züchter 
c. Bestätigung des Zuchtrichterobmannes und des Zuchtrichterausschusses 

12. Beratung und Beschlussfassung Haushaltspläne 
a. Verband 
b. Zuchtbuchamt 

13. Neuwahlen 
a. Vizepräsident 
b. Schatzmeister 
c. Kassenprüfer 1 

14. Homepage 
15. Stand der Umgründungen der Landesgruppen in eingetragene Vereine 
16. Bundespn1fung und Bundeszuchtschau 
17. Ehrungen 
18. Verschiedenes 
19. Termine 

t. &öffnuns und Begriißuns durch den Prisidenten 
Der Präsident des KLM-\lerbandes, Bernd-Dieter Jesinghausen, begrüßt alle Anwesenden, insbesondere 
die Ehrenmitglieder Heinz Kreisler, Heiner Meiling und Ernst Stock. Er beglückwünscht Dieter Winter, den 
Vorsitzenden der Landesgruppe Hessen, der am 26.02.2005 zum Vorsitzenden der Jagdkynologischen 
Arbeitsgemeinsc des UV Hessen gewählt wurde. 
Besonders begrüßt Herr Jesinghausen auch Herrn Schmidt-Körby, Vizepräsident des JGHV, der an der 
Hauptversammlung des KLM-Verbandes teilnehmen wird. Herr Schmidt-Körby bedankt sich für die Ein­
~ung und überoringt Grüße vom Präsidenten des JGHV, Herrn Horstkötter, und den übrigen Mitglie­
dern des Präsidiums. 
& berichtet. dass der JGHV im vergangenen Jahr eine Reihe wichtiger jagdkynologischer Problemfelder 
.w meistem gehabt habe. Die gute Zusammenarbeit des JGHV mit dem DN habe sich durch einen engen 
Schultetschluss bewiesen. Mit einem gemeinsam erarbeiteten Positionspapier zur .Notwendigkeit von 
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lebendem Wild bei der Ausbildung und Prüfung von Jagdhunden" wurde ein eindeutiges Bekenntnis 
beider Organisationen zur Jagdhundeausbildung gegenüber Politik und Verwaltungen abgelegt. 
Auch in Bezug auf den Einsatz von Elektroreizgeräten kam es zu einem gemeinsamen Positionspapier 
von JGHV und DN. Nach dem Urteil des OVG Münster vom 15.09.04 gibt es keinen Spielraum mehr für 
eine Konditionierung von Hunden unter Verwendung derartiger Geräte (unabhängig von der jeweiligen 
Impulsstärke). 
Die JGHV-Seminare wurden im letzten Jahr aus allen Kreisen des Jagdgebrauchshundelagers sehr gut 
angenommen. 
Es gibt ein zunehmendes Interesse ausländischer Zuchtvereine an der Verwendung unserer Prüfungs­
ordnung. Es wird notwendig sein, sich in der Zukunft auch international zu positionieren, bzw. den aus-­
ländischen Zuchtvereinen Hilfestellung zu leisten. In Bezug auf die KLM berichtet Herr Schmidt-Körby, 
dass er in den USA anlässlich einer Seminarreihe angesprochen worden sei, wie sich die Anzahl der Klei­
nen MOnsterlllnder dort organisieren könnten. Er sei der festen Überzeugung, dass dem KLM-Verband 
hier ein großes internationales Potential zu Füßen liege. 
Auf der Hauptversammlung des JGHV am 20.03.2005 wird über Satzungsänderungen und die neue Ver­
bandsrichterordnung abzustimmen sein. 
Die VZPO wird einige Veränderungen erfahren, z.B. dass ein Hund, der auf einer VJP oder HZP in einem 
Fall durchfällt, im Sinne der Zucht weiter durchgeprüft werden sollte. 
Abschließend bedankt sich Herr Schmidt-Körby für die Aufmerksamkeit und wünscht der Hauptver­
sammlung einen guten Verlauf. 
2. Totengedenken 
Alle Anwesenden erheben sich zur Ehre der im letzten Jahr verstorbenen Mitglieder des Verbandes. Stell­
vertretend für alle benennt Herr Jesinghausen: 
Claus Kiefer, des OK-Verbandes, verstorben am 20.11.2004 im Alter von 70 Jahren 
Edwin Zwick, verstorben am 20.03.2004 im Alter von 76 Jahren 
Habbo Kleen, verstorben am 21.07.2004 im Alter von 67 Jahren 
Mirco Harth, verstorben am 31.07.2004 im Alter von 39 Jahren 
Willi Schwabe, verstorben am 21.09.2004 im Alter von 61 Jahren 
Katharina Schönfelder, verstorben am 09.11.2004 im Alter von 62 Jahren 
Jan-Dieken Frieling. verstorben am 01.11.2004 im Alter von 90 Jahren 
Albert Gerding. verstorben im November 2004 im Alter von 71 Jahren 
Wir werden Ihnen ein ehrendes Andenken bewahren! 
3. Mandatsprüfung 
Die Mandatsprüfung ergab 61 Delegiertenstimmen. Die qualifizierte Mehrheit beträgt somit 31 Stim­
men, die 75%-Mehrheit 46 Stimmen und die 213 Mehrheit 41 Stimmen. Die Beschlussfähigkeit der Ver­
sammlung ist gegeben. 
4. Genehmigung der Tagesordnung 
Die Versammlung wurde satzungsgemäß im KLM-Heft 1-2005 berufen, die Tagesordnung wurde bei der 
Berufung angekündigt. Die Hauptversammlung genehmigt die Tagesordnung. 
5. Genehmigung der Niederschrift der Hauptversammlung vom 20. Min 2004 
Die Niederschrift wird ohne Änderungen genehmigt. 
6. Bericht zur Lage des KIM-Verbandes durch den Prlsidenten 
Der Präsident berichtet, dass der Mitgliederstand sich in den letzten Jahren ungünstig entwickelt habe. 
Von 1976 bis 1999 habe man eine stetige Zunahme der Mitgliederanzahl verzeichnen können, bis im 
Jahr 1999 die Gesamtzahl von 5233 Mitgliedern erreicht war. Diese positive Entwicklung kehrte sich in 
den Jahren 2000 bis 2004 um, so dass wir zum Ende des Jahres 2004 einen Mitgliederstand von 4926 
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erreicht hatten. Dies entspricht einem Gesamtverlust von 286 Mitglie~em_ und damit einem Verlust v_on 

5,5 CM,. Auffällig ist dabei. dan sich die Reduktion der Mitgliederzahl nicht ~n ~llen Lan~esgrupp~n gleich 

auswiri<t. Als Trend zeichnet sich ab, dan große Landesgruppen eher M1tgheder verlieren, kleine Lan-

desgruppen ih~ Mitgliederstand halten, oder sogar im kleinen Rahmen steigern ~ön~en. . . 
Wenn man über die u~chen dieser Mitgliederentwicklung nachdenkt. lohnt es sich V1elle1Cht .einmal 

über den Tellerrand ru schauen•. Der VDH als Dachorganisation aller Hundeverbände in Deutschland 

llefleichnet in den Jah~ 2000 Im 2004 einen Rückgang der Gesamtmitgliederzahl um 4, 1 %. Ver• 

gleicht man diese Zahlen. liegt der Verdacht nahe, dass unsere Mitgliederentwicklung einer allgemeinen 

Tendenz im Hund~ folgt Sicher hat das etwas mit der allgemeinen wirtschaftlichen Situation zu 

tun. aber man muss auch bedenken, dan wir derzeit in einer .Geiz ist geil"-Gesellschaft leben! Mitglie· 

der ~l>en nicht mehr aus Treue im Verein. sie müssen das Gefühl haben, dass ihnen für ihr Geld 

etwas geboten wird. 
Auch der KLM.\left>and wird sich hier anpassen müssen. um mit geeigneten Maßnahmen vorhandene 

Mitglieder durch besondere Angebote länger zu binden! 
~ltnlsse: 
JGHV: Das Verhältnis zum JGHV sei gut. er freue sich, dass heute auch wieder ein Vertreter des JGHV an 

der HauptYersammlung de5 KLM-Verbandes teilnehme. 
VDH: Das Verhä1tnis zum VDH habe sich in den letzten Jahren grundlegend gebessert, dabei sei Herrn 

Meiling eine Schlüsselrolle zugekommen. 
Ausland: Die Kontakte rum Ausland intensivieren sich deutlich, es besteht inzwischen ein guter Kontakt 

zu den niederländischen KLM-ffalnden über den Vorsitzenden der dortigen Heidewachtelvereinigung, 

Henn Cor Bottelheft, nach Amerika über Tom McDonald, nach Tschechien über Peter Buba und in die 

Schweiz über Urs Hoppler. In Belgien habe sich gerade ein Zuchtverband gegründet, auch hier wurden 

erste Kontakte geknüpft. Anlässlich der Bundesprüfung im Saarland fand ein Internationales Treffen statt, 

in dessen Rahmen über eine bessere lusammenarbeit nachgedacht wurde. Ziel sei der Erfahrungsaus­

tausdl. aber auch die Verbreiterung der genetischen Basis in der Zucht Auch über die Gründung eines 

~ndes sei gesprochen worden. 
In Tsdleduen habe im letzten Jahr wieder eine tnl VGP mit deutscher Beteiligung stattgefunden. Vier 

deutsche Führer haben den KLM*rband dort würdig vertreten, Herr Dr. Böhm war als Vorsitzender des 

Arbeitskreises Internationale Kontakte ebenfalls dort anwesend. 
,,,,~ 

Bundesprüfung: Vom 21.-24. Oktober 2004 hat die Bundesprüfung in lllingen im Saarland stattgefun­

den. Herr Jesinghausen dankt der Landesgruppe Saar-Rhein-pfalz für die Ausrichtung der Prüfung, merkt 

aber an. dass dort deutlich geworden sei, dass der Auswahl der Prüfungsgewässer eine große Bedeu­

tung zukommt. Nicht alle Landesgruppen haben hier die gleichen Möglichkeiten, dass könne er aus der 

eigenen Landesgruppe gut nachvollziehen, trotzdem sei bei einer Bundesprüfung darauf zu achten, dass 

die Priifungsgewisser den Anforderungen der PO genügten. 
Zuchtordnung: Der Entwurf einer neuen Zuchtordnung wird seit mehreren Jahren in verschiedenen Gre­

mien bearbeitet, ohne dass bisher eine Einigung erfolgen konnte. Um hier zu einer größeren Effizienz in 

der Be.lrbeitung w kommen, wurde jetzt der Versuch gemacht, in einem kleineren Kreis eine gewisse 

Vorarbeit w leisten, in der Hoffnung in den strittigen Themen zu Kompromissen zu kommen. Dieser 

Kreis hat sich am Donnerstag. den 17.03.2005 unter seiner Leitung zusammengefunden, er bestand 

außerdem aus Herrn Sachau, Herrn Wallmann und Frau Hartung, Frau Küppersbusch war leider verhin· 

dert. Die Besprechung hatte folgende Ergebnisse: 
ZJJc:htwettschotzung „ Sie ist grundsätzlich ein sinnvolles und ergänzendes Zuchtsteuerungsinstrument 

In der neuen Zuchtordnung soll sie verankert werden, sie wirtet für den Züchter lediglich informativ und 
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ist nicht verbindlich, mit einet Ausnahme, der Auslesezucht! Ober die bisherigen Anforderungen hinaus 

müssen Würfe mit dem Prädikat ,.Auslesezucht" in den Merkmalen HD, Nase, Führigkeit, Wasser, Vor­

stehen, laut und Wesen mindestens einen Zuchterwartungswert von 100 aufweisen. Dies wird auch als 

Möglichkeit betrachtet in den nächsten Jahren auszuwerten, ob diese Regelung zu einer Verbesserung 

der Nachkommenschaft aus Auslesezucht gegenüber den Nachkommen aus Nonnalzucht führt,. oder ob 

es im Gegenteil sogar Vererbungsprobleme in der Auslesezucht geben könnte. Der Verbandszuchtwart 

wird dies statistisch erfassen. 
lnzuchtlcoefflzient: Derzeit gibt es keine statistische Bestätigung für eine zu starke Verengung der gene­

tischen Varianz. In den Zuchtbüchern 2000-2003 lagen über 80 % der Würfe bei einem IK von bis zu 

3, 12 %, berechnet auf vier Generationen. Nach Aussagen von Frau Dr. Beuing liegt der durchschnittliche 

IK in der deutschen Population bei 39231 Tieren bei 2, 15 %, wenn man nur die Jahrgänge 2000-2004 

betrachtet, liegt der durchschnittliche IK bei 4,58 %. Da auch in der menschlichen Gesellschaft ein IK 

von 6,25 % noch toleriert wird (Cousin-Cousine), sind die Werte der Kleinen Münsterländer noch nicht 

als wirklich hoch zu betrachten. Trotzdem muss der Erhaltung der genetischen Bandbreite eine große 

Aufmerksamkeit geschenkt werden, und damit ist auch der IK ein wichtiges Hilfsmittel. Um dies zu be­

rücksichtigen, wird der Bundeszuchtwart in Zusammenarbeit mit den LG-Zuchtwarten einen jährlichen 

Bericht zum Gesundheitszustand der Rasse entwickeln. Ebenso wird er einen regelmäßigen Bericht über 

den Genpool der Rasse entwickeln, um so das Risiko von lnzuchtdepression rechtzeitig zu erkennen. 

In einigen Jahren wird sich dann aufgrund belegbarer Zahlen erweisen, ob es im Verband ein Problem 
gibt oder nicht 
Erbkrankheiten: Bei der Auswertung der Röntgenaufnahmen hat sich in Bezug auf HD erwiesen, dass 

bei weniger als 3 % der untersuchten KLM eine leichte HD diagnostiziert wird, der KLM hat al.so kein 

HD-Problem. Auch Epilepsie kann nicht als typisch angesehen werden und sollte daher in derZO nicht 

besonders herausgestellt werden. Der erbliche Hintergrund der Epilepsie ist im Einzelfall selbst durch 

Veterinärmediziner schwer nachzuweisen, da es viele Gründe für das Auftreten epileptischer Anfälle gibt 

Dies gilt gleichermaßen für die vereinzelt bei KLM aufgetretene Augenerkrankung Katarakt (grauer Star). 

Auch bei dieser Erkrankung ist die Erblichkeit nur eine von vielen möglichen Ursachen für das Auftreten 

Die optimale Führleine mit Bei-Leine 
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für 1, 2 oder 3 Hunde 
1 Einstellung der Halsweite des Hundes 
2 Einlclinken des Drehwirbel-Koo 0bi11erhakens 

der Bei-Leine für den 2. Hund 
3 Einklinken des Drehwwbel-Ka a1,i, ..,l,aken 

für den 3. Hund 
-4 Drehwirbel-Korobinerhal<en zum E"onUnken 

in 0111 Führteine 

® 5 Bei Bedarf durch Zug bis zum Knoten 3 
gekürzt werden. 

W.-d die Führleine nur für ..,.,., Hund benötigt, 

können die Knoten 3 und 2 geöffnet ~­
Bei Bedarf kann die Leine durch Zug 5 ot,ne 

Beschränkung ve,',,ürzt ~-

Bei-Leine zur optimalen Führleine 

für 2. oder 3. Hund ©' 
1 Einst.Aung der Halsweite des H...1des 
-4 Orehwirt,el-Ko, ci,;. ..-halt.,, nm 

Eink&nken in cie R:Meine 

Gerhard Kurz 
Mühlweg 3 • D-7-4592 Kin:hberg/ Jagst 

Telefon: 07954/530 • Fax: n22 
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"nd e!Shrdet durch Infektionen und Verletzungen des Au. 
der Erkrankung. Besondtn Jagdhunde-rassen. SI g 'd chtelvereinigung hat die Augenuntersuchur.. 

. _, o· 'ederUind1sche He1 ewa d h d „11 
ges. Katara~ zu @ntwid~n. lt! m rb' dl'ch vorgeschrieben, a er wur en auch einig 
durch OOK~ntffl\Jchef als Zuchtvora~ng ~. in 8 

1
tunde fOr Katarakt. erbliche und nicht erblicti e 

IClM aus Oeutschland untersucht Es gab hier positive e e 

Katara~ wurde dabei nicht di~renrierl Bed tu g. dass eine Erbkrankheit als solche von einem 

filr den Zuch~~ ist es.•~=~ g:: eine ~ele~on erbgesunder Hunde verringert unnötig die 
Tierarrt ~ d,agnost,~iffl ~ _.__ . L, ernsthaftere und einwandfrei diagnostizierbare Erb­
Zuchtbasis und damit auch die Selektionwasrs ,ur 

lmmkheiten. • U t h 'ft f 
Zuchtef und ~rudenbes~ mOssen in jedem Fall aus Haftungsgründen ~1t n ~rsc n au den Ein-
tr,gungsunle!iagen bestAtigffl. dass sie keine Kenntnis von Symptomen erblich bedingter Erkrankungtn 

bei ihl'ffl'I Hund haben! . h üb R • d · 
Erblrrankheiten mils5eo wrgfliltig erfasst werden, der Gesundheitsbenc t er unsere asse Wir in den 

nkhsten Jahren fakt@n bringen. . . . 
o«lc~: Die Zahl der ~kte pro Jahr bleibt unverAndert wetl derzett kein Handlungsbedarf zu er-

~ ist. 
Miesen: Em YefhaltensttSt wird eine n-Methode zur Erfassung und Bewertung von P_roblemen in die-
sem 8erl!idl ffl>ringen. Die Ergebnisse eines zuständigen Arbeitskreises des VOH bleiben abzuwarten 
und könntffl dann im Anhang zu unserer Zuchtordnung Eingang finden. 
Textliche Oberarbeitung: Geplant ist es d@n Entwurf der ZO noch einmal redaktionell zu überarbeiten, 
den Text ru straffen und Ausführungsbestimmungen in den Anhang zu bringen. Falls dies zeitlich zu 
fNlisil!ren ist, könnte der Entwurf dann im September dem erweiterten Vorstand zur Vorbereitung der 

Beschlussfaswng auf der HV 2006 vorgelegt werden. 
EIN: Herr Jesinghausen berichtet. dass auch zum lhema EDV-Konzept des KLM-Verbandes eine Be­
~ untef seiner Leitung im kleineren Kreis stattgefunden habe. Man habe zuerst eine Bestands,. 
autnatwne gerNd1t und dabei sei ziemlich schnell deutlich geworden, dass es bereits eine bunte EDV­
landschaft im KJ.M~rband und den landesgruppen gebe. Diese Vielfalt soll erhalten bleiben, aber 
durch ein gerieltes Schnittstellenmanagement soll der Oatenex- und Import zwischen den Programmen 
fflTlägllcht werden. 
Die Bestandsaufnahme habe ergeben, dass Programme zur Mitgliedeiverwaltung. zur Wurfverwahung 
(Zuchtbuchamt), Prüfungsprogramme, Zuchtschauprogramme und ein Wurfplanungsprogramm mit 
Hundedatrnbank und Zuchtwertschätzung benötigt werden. 
Das Wurfplanungsprogramm OOGBASE ist in vielen landesgruppen im Einsatz, dies ist begrüßenswert, 
mindestens jeder Zuchtwart sollte mit diesem Programm arbeiten. 
Frau Hartung wird sich mit dem TG-Verlag in Verbindung setzen, um dort die Anforderungen an ein Wurf­
verwaltl.mgsprogramm abzuklären. Herr Geißler wird sich um die Einrichtung von Schnittstellen in den 
werschiedenen Prüfungs- und Zuchtschauprogrammen zur Hundedatenbank bemühen. 
öff~eitsarbeit: Die Inserate in der Jagdpresse erscheinen in einem neuen Layout, sie sind zwei. 
spaltig. farbig. mit einem guten Foto, die typischen Eigenschaften der KLM werden schlagwortartig 
benannt. Für die Ausgestaltung der Messestände in Hannover, Dortmund und Ulm wurde folgendes Ma­
terial z.ur Verfügung gestellt 3 lhemenposter (Feld, Wald, Wasser) und 1 Poster, welches den Anzeigen 
in der Jagdpresse gleicht, als Element der Corporate ldentity. Außerdem wurden den ausrichtenden 
Landesgruppen \lergrößerungen guter Fotos aus dem KLM-Fotoarchiv, auf Fotokarton aufgezogen und 
teilwetse gerahmt. geliefert. In der Zeitschrift .Messe-Pirsch• der Jagd & Hund in Dortmund erschien ein 
Rasseportrait. 
Prüfungsordnung: Der Arbeitskreis sei überaus fleißig gewesen, der Hauptversammlung liege heute eine 

• 

PrOfungsordnung zur Vergabe von Naturleistungszeichen zur Beschlussfassung vor. Es sei ein richtiger 
Schritt, die Leistungsfllhigkeit der Kleinen Mlinsterländer in der Jagdpraxis zu dokumentieren, und er 
hoffe, dass dies von der Versammlung ebenso gesehen werde. 
Zuchtbuchstelle: Herr Jesinghausen berichtet, dass Frau Hartung die Stellvertretung für Frau Küppers­
busch in der Zuchtbuchstelle übernommen habe, gleichzeitig solle eine Einarbeitung durch Frau Küp­
persbusch erfolgen. Es sei auch geplant, zu einem späteren Zeitpunkt ein Verwaltungsprogramm für die 
Zuchtbuchstelle einzuführen, um dort die Arbeitsabläufe zu vereinfachen! 
Hausha/15/age des KLM-Verbandes: Herr Lackhove habe darauf hingewiesen, dass die Finanzlage zwar 
ausgeglichen sei, der Verband aber im letzten Jahr auf seine Reserven zurückgreifen musste. Die Ana­
lyse habe ergeben, dass u. a. ungewöhnliche Ausgaben im Zusammenhang mit der Zuchtrichteraus­
bildung für die finanzielle Situation verantwortlich gewesen seien. Weit über 10.000 Euro waren Ein­
maiaufwendungen, daher gäbe es keine wirtschaftlichen Probleme, alle Aktivitäten sind weiterhin 
finanzierbar. 
Bei der Beschäftigung mit dem Kassenbericht und dem Haushaltsplan ergab sich ein anderes Problem. 
Offensichtlich war es zu Buchungsfehlern gekommen, die in der Kürze der Zeit nicht alle geklärt werden 
konnten. Daher sei es Prllsident und V12epräsident nicht gelungen, sich in Gesprächen mit dem Schatz­
meister vollkommene Klarheit liber die Kassenführung zu verschaffen. Die Kassenbestände waren kor­
rekt. die Kontenbestände ergaben jedoch Klärungsbedarf. In die Zuverlässigkeit des langjährigen Schatz­
meisters Bernhard lackhove bestehe volles Vertrauen. Herr Jesinghausen schlägt 1101', Herrn l.ackhoYe 
auch das Vertrauen der Versammlung auszusprechen und den Vorstand zu entlasten. Gleichzeitig schlägt 
er Herrn lackhove zur Wiederwahl vor. 
Forschungsprojekt des VDH: Auf der Arbeitstagung des VOH am 13. Februar 2005 in Kamen wurde YOn 

Prof. Fischer das Projekt .Fortbewegung bei Hunden• vorgestellt 30 Rassen sollen an dem Projekt teil­
nehmen, je Rasse werden 10 Hunde untersucht Das Projekt soll feststellen, ob in der jeweiligen Rasse 
die Bewegungsabläufe harmonisch sind, d. h. dass keine Abweichungen vom nonnalen Bewegungsab­
lauf zu erkennen sind, die zu einem vorzeitigen Verschleiß der Gelenke führen könnten. Das Projekt hat 
einen veranschlagten Zeitrahmen von drei Jahren, die beteiligten Zuchtvereine erhalten nach Ablauf die­
ser Zeit eine Auswertung ihrer Rasse mit Video. Oas Ergebnis wird mit dem Zuchtwart und weiteren vom 
Verein benannten Personen besprochen. 
Ablauf: An den Gelenken der Hunde werden Bällchen befestigt und beim Laufen auf einem l..avfband 
durch ein Infrarotgerät sichtbar gemocht Davon werden Videoaufnahmen angefertigt, deren Analyse 
Aufschlüsse über die Abweichungen "'°'1 der optimalen Gangart erlauben. 
Der Vorstand empfiehlt, dieses Forschungsprojekt aus dem Konto .zweckgebundene Rücklage~ mit 
1000 Euro/Jahr für die laufzeit des Projektes von drei Jahren zu unterstützen. 
Die Hauptversammlung folgt dieser Empfehlung einstimmig. 
7. Berichte aus den Arbeitskreisen 
AK Zucht: Herr Sachau bittet die Hauptversammlung der Änderung der Verfahrensweisen bei HD-Ab­
wicklung und Abwicklung Welpenerfassungsblätter zuzustimmen. Er beschreibt kurz die alten \/erfahren, 
und erläutert die geplanten neuen Verfahrensweisen: 
Welpenerlassungsbögen: Oie Züchter übersenden die Welpenerfassungsbögen an den TG-Veriag. Die 
Hunde- und Besitzerdaten werden in OOGBASE aufgenommen. Oer TG-Verlag übennitteft monatlich die 
Welpendaten an die Landesgruppen. Oie Kontrolle der Vollständigkeit der Erfassungsbög@n erfolgt durch 
den TC-Verlag. 
HD-Abwicklung: Die Sammeltermine entfallen. HO-Bewertungen sind ganzjährig möglich. Die Hunde­
besitzer reichen die HO-Unterlagen beim TC-Verlag ein, dort werden sie registriert. ausgewertet und -­
waltet. Der BZW erhält monatlich eine Liste vom TC-Verlag online. 
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f II auf vorabübeiweIsung umzustellen. 
HD Verfahren eben a s . . 

Ffau Ku~ ~ darum. das • n Verfahrensweisen einst1mm1g zu •. 
Die Haup~mmlung stimmt den ~antragte noch einmal auf das EDV-Konzept e'.n. _Herr Erlinge,, Mit. 
AK OrgonisafionSefltMClclu?9: ~err ~!er geht wird sich wegen der Schnittstelleneinnchtung mit H"'11 
gl'--' im ~ Orgamsationsentwicklu~ . H...- Schwabe Kontakt aufnehmen und Frau Ha ~ Geiler wml mit """ b • ,. Jansen in Ye!bindung setzffl. HerT s d • hsten Hauptversammlung Erge nisse prasentitr-

E ho .... schon auf er nac M' 1· d ~ .. tung mit dem TG-Verlag. r """ . d d -verband ein Programm zur 1tg 1e erverw.i . __ _._ • mal daraufhin, ass er . d' ..,. zu könllffl. Er~ auch nuu• ein b k en"·•ckelt wurde und bereits 1e Adressen 51 .... ~- 1s Access-Daten an , .. , ",.. 
tung hat, das von Herrn~ ing a .rd interessierten Landesgruppen kostenlos zur Verfügun. li~ Mitgl~ enthält. OieSeS Programm WI "& 

~ den Bericht zur Öffentlichkeitsarbeit mit einigen Hinweisen aut die 
AK ~~ Hffl ~er::~ in der Jagdpresse. Er weist darauf hin, dass es manchmal unmög. 
".°'1 ~ ~~ . . .,_ Arbeit als Pressewart zu trennen. Das KLM-Heft entwickele sich lieh sa. die Offerrtlichkeitsarbeit von ""' • · ed. • Z eh inhaltlich in ~ gewiinsditen Form (mehr Fotos. Beiträge aus der Vete~näfirm ~z1

1
n
1
, S~ t_ und Jagdpr• 

. • __ .... viel zu tun. und es gibt noch viel zu verbessern. Die nanz.ie e 1tuat1on sei iedoch m), trotzdem se ouu, 1 'eh Vo • h • ht ~ es sei erie Kosten~uktion von ca. 7300 Euro im Verg ei zum ria r erTe1c worden. Es 
ergaben sich ~nnahmen in Höhe von 6800 Euro, das sind ca. ~ Euro mehr als im Vorjahr. 
zum Ab5chluss möchte er, ebenso wie sein Vorgänger HerT Stock es immer getan habe, um frühzeitige 
Zusendung ~ ~äge bitten. 
AK Ausbildungs- und Prüfungswesen: Herr Beming bittet darum, die vorgelegte PO zu beschließen, m 
~ Praxis wurde sich bestimmt noch Änderungsbedarf ergeben, der dann immer noch eingearbeitet 
~ könne. & sei darum gebeten worden. sich einmal Gedanken darüber zu machen, wie neue 
Züd1ter bessef auf ihre Aufgaben wrbereitet werden könnten. Ein angehender Züchter müsse wenig­
st"efls Grundltenntniss über die Zucht aufweisen, dazu gehörten in jedem Fall Grundkenntnisse der Ge­
netik. Grunclkenntnisw ~ Technik der Hundezucht. die Kenntnis der Regelwerke (Zuchtordnung usw.), 
1<enntnisse über den sinnvollen Einsatz der Zuchtwertschätzung und Kenntnisse über die rechtlichen 
Grundlagen ~ Zucht. Eine Zertifizierung der Neuzüchter sei zukunftsweisend. Derzeit sei der Arbeits­
beis ~ damit befasst. eine überregionale Richterschulung zu organisieren, und bei der Organi­
sation ~ diesjährigen Bundesprüfung wolle er aus der Praxis eine Checkliste für die Organisation von 
8undesprutungen entwidt.eln. 
lnt. Kaltolite: Herr Dr. Böhm verweist darauf. dass heute schon viel über ausländische Kontakte gespro• 
chen wurde. und er müsse rugeben. dass man Neid auf die Ertolge von Herrn Schmidt-Körby bei 00 
empfinde., könnte. Der KI..M-Verband stecke in dieser Hinsicht noch in den Kinderschuhen, und es gebe 
daher noch viel ru leisten. Die auslindischen Verbände seien sehr unterschiedlich, die Schweizer seien 
~ jagdlich ausgerichtet. im niederländischen Verl>and gebe es dagegen nur 10 'lb Jäger. Das Interna­
tionale lltffefl 2004 habe er als sehr informativ empfunden, und er habe anlässlich der BHZP 2005 wie­
der ein sold1es Tltffefl geplant und hoffe auf ein steigendes Interesse aus dem Ausland. In diesem Jahr 
~ der Prisident._ Herr Bernd-Dieter Jesinghausen, eine Zuchtschau in Prag besuchen, er selber wer· 
de ~ Zuchtschau m ~ Niederlanden besuchen. Abschließend bittet er um die Weitergabe von In· 
~ über ausländische KLM-freunde, um weitere Kontakte knüpfen zu können. 
&. 8eridlt des Zudibidttbob.nannes 

Der ~obmann weist darauf hin, dass bereits ein umfangreicher Bericht im KLM-Heft 2-2005 
endllener'I sei. Der Verl>and verfüge inzwischen über 13 neue Zuchtrichter A, insgesamt über 18 Zucht· 
rictd.er A.. Am Freitag habe eine theoretische Zuchtricht rüfu S.ct\lU . 

8 besu erp ng stattgefunden, die der Kandidat. HerT 
Zuc:h!r~ ~ nden 

habe. Herr Jesinghausen merlct an, dass insgesamt ein Zuschuss zur 
a ung von 3.300 Euro an die Landesgruppen ausbezahlt wurde. 
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t. Bericht der Kastenprüfer 
Der Bericht der KassenprOfer wurde im KLM-Heft 2·2005 veröffentlicht. 
10. Entlastun1 des Vont1ndet 
Herr Heinz Kreisler bedankt sich für die Arbeit, die in den Arbeitskreisen und im Vorstand im vergange­
nen Jahr geleistet wurde. Er beantragt in bewährter Weise die Entlastung des Vorstandes. Die Haupt­
versammlung entlastet den Vorstand einstimmig, bei Enthaltung der Betroffenen. 
t t. Antrl1e an die Hauptversammluns 
Alle Anträge waren fristgerecht mit der Tagesordnung im KLM-Heft 1-2005_ veröffentlicht._ 
a. Erlass einer PrOfungsordnung für die Natur-Leistungszeichen Schwarzwild und Schweiß -

bei 61 Delegiertenstimmen angenommen mit 4 Gegenstimmen und 7 Enthaltungen 
b. Verabschiedung eines Konzeptes zur Auszeichnung erfolgreicher Züchter -

bei 61 Delegiertenstimmen angenommen mit 3 Gegenstimmen und 1 Enthaltung 
c. Bestätigung des Zuchtrichterobmannes und des Zuchtrichter~us~h~ - . _ . 

bei 61 Delegiertenstimmen wird der Zuchtrichterausschuss emstimm1g 1n seiner Besetzung bestätigt 
11. Ber1tun1 und Beschlussfassun1 Haushaltspline 
a. Verband 
b. Zuchtbuchamt 
Die Haushaltspläne werden einstimmig angenommen. 
13. Neuwahlen 
a. Vizepräsident . _ 
Herr Jesinghausen teilt der Hauptversammlung mit, Herr Bockamp habe ihm erfdart, dass ': aus Alters­
gründen für eine Wiederwahl nicht mehr zur Verfügung stehe. Der Vorstand schlä~ als Kandidaten Herrn 
Kai Beckmann, 39326 Angern, Mitglied der Landesgruppe Hannover-Braunschweig. VOf'. . 
Herr Beckmann stellt sich der Hauptversammlung vor: Kai Beckmann, ist 36 Jahre alt, wohnhaft in 39326 
Angern in der Nähe von Magdeburg und Ingenieur bei VW. Seit 1987 ~ er ~ger, besitzt seit ~991 eige­
ne KIM und ist seit 1992 Mitglied in unserem Verband. Herr Beckmann 1st sert t 99~ Verban~~ ~ 
seit 2003 stellvertretender Vorsitzender der Landesgruppe Hannover-Braunschweig. Zugleich Ist er Mit­
glied der jagdkynologischen Kommission in Sachsen-Anhalt 
Die Hauptversammlung wählt Herrn Beckmann einstimmig zum V'12epräsidenten des KLM-Veroandes. 
b. Schatzmeister 
Herr Bemard Lackhove wird zur Wiederwahl vorgeschlagen. Die Hauptversammlung wählt Herrn udt-
hove einstimmig zum Schatzmeister. 
c. Kassenprüfer 1 
Zur Wahl vorgeschlagen wird Herr Werner Schulte, Mitglied der Landesgruppe Westfalen-tippe. Herr 
Schulte wird von der Hauptversammlung einstimmig zum Kassenprüfer gewählt 
14. Homepage 
Der Präsident informiert. dass der Vorstand gestern beschlossen habe, eine neue Homepage in das 
Internet zu stellen. Erstellt und gepflegt wird die neue Homepage vom Spezialistenteam Karf.Heinz: 
Sachau und Sören Sachau. Die Hauptversammlung billigt dies einstimmig. 
15. St.nd der Umgrilndungen der Landesgruppen in eingetrapne Vereine 
Herr Bockamp trägt vor, dass inzwischen 12 Landesgruppen als eingetragene Vereine bei den zustandi. 
gen Amtsgerichten registriert seien. Vier Landesgruppen seien noch in unterschiedlichen Stadien des~ 
tragsverfahrens begriffen. Auf Verlangen mehrerer Amtsgerichte und Finanzämter mussten Landesgrup­
pen nach Abstimmung und im Einvernehmen mit dem Präsidium Änderungen und Ergänzungen ~ 
Einheitssatzung in ihren Mitgliederversammlungen beschließen, die aber nicht Sinn und zweck der Ein­
heitssatzung der Landesgruppen beeintrlichtigen. Hierzu wird einstimmig folgender Beschluss gefasst 
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d 
ruppen beschlossenen Änderungen und t 

· d' von den Lan esg • • ht d Fi ,. Die Haup~mmlung genehmigt ie tandungen der Reg1stergenc e un rnanram. 
;lnzunlJffl der Einheitssattung, die autg'.°nd von B~ans dass die Bindung der Landesgruppen an d~ 
~ notwendig wa~n. Femer best3tigt die Versamm u:: 11 1 der Satzung im Interesse der Einheit dts 
wm Verband ~l()SSffle Einheitssatzung nach_ § 

5 
ndsa ruppen sich in ihren Beschlüssen nach § 11 • d ist und die La esg h be • Verbandes unabdingbar und ZW1ngen . G ndsatt unterzuordnen a n • 

Absatz 5 und§ 12 Ziffer 9 der Einh~tzung diesem ru 

1~ ~u~~ und Bundes~:~;_09_2005 bis Ol. l0.2005 als HZ~ unter der Suchenleitung 
Die dtes,ihnge Bundesprüfung _findet nd rup"" Rheinland, im Kreis Kleve statt. Der Bundes. .,.,....,,... ., ......: dem vorsrtzenden der La esg r . 1 . 
YOn ~_,,u, ~,nng, laden zur Teilnahme henlich ein. Die Zimmerverm1tt ung w,rd Ober den 
Yffl>lnd und die Landesgruppe Fri'ed I Sievert. organisiert. Es ist geplant aus großen Landes. 
2. ~sitttt ldffl der Landesgruppe. Herrn e · · d E • d eh . . 1 kl ·nen Landesgruppen re einen Hun e. s srn au Gespan-gruppen ,e zwe Hunde zuru aSSffl. aus " d d' b ·ts • ne atl5 dem Ausland eingeladen. vorsorglich weist er darauf hin, dass Hun e, .'.eft ered1 ek1~e HZP be-
standen habN\, atl5 ~tlichen Gründen nicht mehr an der l_e~nden Ente gepru wer en unnen. Die 
Punlcte aus der ~ ertolgten Aibeit gehen in das Ergebnis em. . . 
Die Bundeszucht5<NU findet am 01.10.2005 unter der Leitung von Rrchard Heinz statt 
11. Ettnmpn 
Hen- Jesinghausen ~iest die seit der letzten HV vergebenen Ehrungen: 
~ ~bleichen 
Wl!mer Riege. LG Hamburg. Südholstein und Mecklenburg-Vorpommem 
Detlef Butz. Zuchtwart der LG Hamburg. Südholstein und Mecklenburg-VOrpommem 
Johann 8uß. LG waterkant 
Gabriele Mohnlle, Schatz~rin der LG Nordbayern 
Oietec Segets. 2. ~ender der LG Nordbayern 
~ S<:höpplein. Zuchtwart der LG Nordbayern 
Goldl!nes ~ 
Margm Menze1. ehemalige Schatzmeisterin der LG Saar-Rhein-Platz 
Paul W. Howold. Schatzmeister der LG Hamburg. Südholstein und Mecklenburg-Vorpommern 
Anschließend eridirt Herr Jesinghausen, es seien noch zwei Ehrungen vorbereitet, die er heute während 
der HV ~ wolle: 
Das silberne Vefbandsabzeichen an Henn Ernst Zeimetz, Vorsitzender der Landesgruppe Saar-Rhein­
P!Alz. der im letzten Jahr die Bundesprüfung organisiert habe. 
Die ~ des klM.\lerbandes an den scheidenden Vizepräsidenten, Herrn Reiner 
Bocbmp. Hen- Bockamp ist seit 1978 Mitglied im KLM-Verband. Unter dem Zwingernamen .vom 
Gedtsb.ch" züchtete er erfolgreich kleine Münsterländer, er bildete mehrere KLM selber aus und führte 
5ie auf Verbandsprüfungen. seit 1988 war er auch als Verbandsrichter tätig. 
Von 1986 bis 1997 war Herr Bockamp Schriftführer der Landesgruppe Westfalen-Lippe. 1987 war die 
~ Bocbrnp federführend an der Ausrichtung der Bundes-VGP beteiligt 1988 wurde Herr Bockamp 
an den Bvervat berufen. zunächst als Beisitzer und dann als stellvertretender Vorsitzender. Seit 1996 ist 
~ der \ueprisident des Vetbandes für Kleine Münsterländer Vorstehhunde e.V. und hat in dieser Funk­
bon so manches~ auf den Weg gebracht 1988 erhielt er die bronzene, 1998 die silberne Treue­
nadel Allfg_rund seiner außerordentlichen Verdienste in der Verbandsarbeit wurde Herrn Bockamp so­
wohl das ~ als auch ~. goldene Verbandsabzeichen verliehen. Herr Jesinghausen betont, dass 
~ ~ z.uveriäs51ge_ und loyale Di~ unter unterschiedlichen Präsidenten, mit unter· 

. ~~ geleistet habe. Er sei immer da, wenn man ihn braucht Zuverlässig und 
~ hibe er sich msbesond d • 'stisch Th ere er Jun en emen im Verband angenommen, und es sei 
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zu hoffen, dass Herr Bockamp trotz seines Entschlusses nicht noch einmal zu kandidieren dem Verband 
weiterhin mit Rat und Tat zur Seite stehen wird. 
Die Hauptversammlung beschließt einstimmig. Herrn Bockamp xum Ehrenmitglied des Verbandes zu er-
nennen! 
Herr Reiner Bockamp bedankt sich für die durch die Ehrung zum Ausdruck gekommene Wertschätzung. 
Er erklärt seinen Entschluss, nicht nochmals für das Amt des Vizepräsidenten zu kandidieren, damit, dass 
er sich selber als Zielgröße 70 Jahre gesetzt habe. Die Verjüngung des Verbandes sei auch ihm ein ~ 
liegen gewesen, und daher freue es ihn ganz besonders, dass sein Nachfolger fast nur halb so alt sei 
wie er. Er bedankt sich für das Vertrauen in neun Jahren und gibt der Hoffnung Ausdruck, dass der Ver­
band auf den Schienen, auf die er nun gesetzt sei, schnell VO<ankomme. 
11. Venc:hledenes 
Herr Zeimetz regt an, sich schon jetzt mit dem Thema .Chippflicht" auseinanderrusetze~, auch wenn der 
Gesetzgeber eine Übergangsfrist gesetzt habe. Schon jetzt ergeben sich Pro~lem~, die gelöst ~r~ 
müssen. tn Luxemburg werden die Hunde nicht mehr tätowiert, sondern gech1pt. wie solle man _sich bei 
einer Prüfungsteilnahme dieser Hunde verhalten? Herr Wallmann berichtet, das~ N~ die Chippfrrcht 
schon umgesetzt habe. Herr Jesinghausen sichert zu, dass der Bundesvorstand sich mrt <fiesem Thema 
beschäftigen werde. . . . __ . 
Herr Peter Thomas weist darauf hin, dass es derzeit keine Möglichkeit gebe, Mrtgheder für eme 50jahn­
ge Mitgliedschaft zu ehren. Der Bundesvorstand wird sich mit diesem Thema befassen und die Mög­
lichkeit, Treuenadeln für eine 50jährige Mitgliedschaft anfertigen zu lassen, prüfen. 
19. Termine 
Der Termin der nächsten Hauptversammlung ist der 25. März 2006, die Hauptversammlung des JGHV 
findet am 26.03.2006 statt Im Jahr 2006 werden mehrere Landesgruppen ihr 50jähriges Jubiläum mit 
einer Jubiläumsprüfung feiern: 
50 Jahre Hessen VGP 23.-24.09.2006, 50 Jahre Nordbayern VGP, 50 Jahre Südbayern VGP 

Termin 2005 Uhrzeit 
von bis von 

28.05.2005 
17.06.2005 18.06.2005 
18.06.2005 19.06.2005 12:00 
09.07.2005 10.07.2005 14:00 

17.09.2005 18.09.2005 
28.09.2005 16:00 

29.09.2005 11:00 
30.09.2005 07:00 
01.10.2005 10:00 
09.10.2005 

19.11.2005 20.11.2005 

Ende der Hauptversammlung: 12:30 Uhr 

Bernd-Dieter lesinghousen 
Präsident 

Anlass Ort 

tnt Ausstellung a Prag 
Zuchtwartetagung Fulda 
Zuchtrichterschulung Fulda 
Sitzung des Vorstandes Heimstadt 
lnt VGP in Tschechien Touzim 
Sitzung des BV Kleve/Rheinland 
Sitzung des EV Kleve/Rheinland 
lnt 8-HZP Kleve/Rheinland 
Bundeszuchtschau Kleve/Rheinland 
Kynolog. Verhaltensbeurteilung Dortmund 
Zuchtrichter und Zuchtrichteranwärter Dortmund 

Marion Hartung 
Geschäftsführerin 
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ZOCNTUAUSUICNNUNG . . 
d

·gt . ahrlich die Verdienste erfolgreicher ZOd,. 
,.._....,hhunde wilr 1 1 · d B f Def ~nd IUf K~ne MilnsterlJnder vv,,-, • d' enden Zwinger wer en z •• Or 2005 fol-

~-'•nd Bei der Auswahl der tu wur ,g 
ter des Kleinen Miln><"'- eß. 
gende K~ herangezogen: 
_ Nachkommen 01.10.1997 bis 30.09.2001 

- Anzahl der davon gelilhrtN\ Hunde auf VJP, HZP, VGP 
_ zuchtschaumlnahme der Hunde 
- HO~ntl der Hunde 
_ lffi1\lllgefl der Hunde auf den Verbandsprüfungen 

s-tungsregeln (Bffipiel): 
31 Anzahl der Nachkommen gleich 83,87 'lb Punkte 84 

C>.,wl'IVJP 26 Punkte 84 
Dawl'I HZP 26 gleich 83,87 'lb 

Punkte gleich 29,03 'lb 29 
Dawl'I YGP 9 Punkte gleich 45, 16 'lb 45 
Dawl'I Zuchtschau 14 Punkte gleich 25,80 'lb 26 
Dawl'I HO bewertet 8 

Punkte 69,6 Punkte 70 
Ourchsc:hnitt VIP 176,4 Punkte Punkte 176 
Durchschnitt HZP Punkte 60 
YGP !.Preis 3 x20 

3 X 15 Punkte 45 
YGP 2. Preis 
YGP 3. Preis 3 xlO Punkte 30 

649 
Cesamtpunktuhl 

ICIM. die keine Gelegenheit tur Prüfungsteilnahme hatten, weil sie entweder eingegangen sind oder ins 
Ausland abgegeben wurden. sind im Soll enthalten. 
Bei den Hunden. die wegen behördfichen Verbots keine Leistung im Fach Stöbern mit Ente im 
dedwngsreichen Gewisser haben. wurden zum HZP-Ergebnis 30 Punkte zusätzlich gewertet Es wurden 
nur Zuchtschauergebnisse der Offenen bzw. der Gebrauchshundklasse gewertet Zuchtergebnisse klet-
ner 6 Welpen im o. a. Zeitraum wurden nicht gewertet 
Datengrundlage war die KIM Datenbank Stand Januar 2004 zusätzlich VGP•Ergebnisse 2003. 

Im äitraum 01.10.1997 bis 30.09.2001 wurden 4127 KIM gewertet 
4127 
davon 
davon 
davon 
davon 
davon 

2169 VJP bestanden 
1452 HZP bestanden 
456 VGP bestanden 
674 Zuchtschau 
n1 HO 

100,00 'lb 
52,55 % 
35,18% 
11,04 % 
16,33 % 
18,68 % 

Die Erfahrungen mit diesem Konzept sind regelmäßig auszuwerten, über das Ergebnis ist zu berichten! 

ill !4Jlifa/..-i&ZZ:;.;:;ze,;o::a,.:4wa V E lt I A N D S N A C H R I C H T E N am 

Zuc KU IC ff TE RAUSSC" USS 

Die Hauptversammlung 2005 hat die vom Vor­
stand berufene Besetzung des Zuchtrichteraus­
schusses und die Person des Zuchtrichterobman­
nes wie folgt best3tigt: 

Zuchtrichterobmann und Vorsitzender des 
Zuchtrichterausschusses: 
Heinrich Meiling. Medumland 10, 
54411 Hermeskeil, Tel.: 06503/99146, 
e-mail: meilingbtb@t-online.de 
1. Beisitzer und stellvertretender Vorsitzender: 
Richard Heinz, Surheimer Str. 27, 
83385 Freilassing. Tel.: 08654/65245, 
e-mail: richard.heinz@surfeu.de 

2. Beisitzer: 
Bernhard lackhove, Merveldtstr. 18, 
48231 Warendorf, Tel.: 02581/44046, 
e-mail: 8.lackhOYe@t-online.de 

Stellvertreter: 
Ernst Stock, Loosekamp 10, 29525 Uelzffl, 
Tel.: 0581/75699 
Heinz Kreisler, Ostpreußenweg 4 c, 
96450 Coburg. Tel.: 09561/38907 
Remig Erlinger, Mickhauser Str. 9, 
86850 Fischach, Tel.: 08204/429, 
e-mail: erlinger@klm-schwaben.de 

HINWEIS DU GucNAFTSSTELU 
Orin1ende Bitte an die SchriftfOhrer der~: 

Nach der Mitgliederversammlung der Landesgruppe meldffl Sie den ~ bitte Y()YC(ZÜlfich, 
aber spätestens zum Redaktionsschluss 31.03. des Jahres an die Geschäftsstelle des \lerb«ldes, da­
mit im KLM-Heft eine aktuelle Adressenliste veröflffltficht werdffl kann. Die Meldung erfolgt auf dem 
Formular LG-Vorstand, welches bei der Geschäftsstelle erhältlich ist. Die Bekanntgabe des LG-Vor­
standes ist eine Verpflichtung gemäß §5 Absatz III der Einheitssatzung der LG. Ich bitte dies im näch­
sten Jahr zu berücksichtigen, damit die veröffentlichte Adressenliste auch wirldich aktuell ist. 
Die Niederschrift der Mitgliederversammlung ist gemäß f'mheitssatzung der lG § 11 Absatz IX drei 
Wochen nach der Mitgliederversammlung dem Prisidentffl und dem Geschäftsführer ru, Kenntnis 
zu geben. Die Veröffentlichung in den Verbandsnachrichtffl wird organisiert. eine zusätzliche Über­
sendung der Niederschrift an den Pressewart ist unnötig. 

Marion Hartung 

Günstige Hunde-Haft flichtversicherun en 
Hunde-Haft pflichtversichenmg: 

5 Mio. für Personen- & Sachschäden 

I Hund mit 100.- SB 

I Hund ohne Selbstbehalt 

48,90 
54,90 

; i,.,..., ••11 '1 lh1., iT'..l f'..JI tTTT 1 

Züchter-Haftpflichtversicherung: 
2 Mio. für Personen- & Sachschäden 

bis 4 Stammhunde 76,00 

je weiteren Hund 18,00 
1 : 

Tel.: 030 / 34 34 61 61 G & P Versicherungsmakler 
Saatwinkler Damm 66 in 13627 Berlin www.GUP-Makler.de Fax: 030 / 34 34 61 66 
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-VE1tlANDSNACH 11 

OS _ 8UNDESYEIIIAND „ 
ENTWUIF HAUSNAlTSPlAN lO 1111 ua 2005 

1.00 
1.01 
1.02 
1.Gl 
1.04 
1.05 
1.06 
1.07 
1.08 

2.00 
2.01 
'2.02 
'2.Cll 
2.04 
2.05 
'2.06 
'2.Cl7 
2.N 
2.09 
2.10 
2.11 
2.ll 
2.13 
2.1• 
2.15 
2.16 
2.17 
2.11 
2.19 
~ 

2.21 
2.22 
2.23 
2.2A 

Vollll 1. JANUAR-31 • OUI 

annah!Mn 
Beffl~ dN undesgnl~ 

Zudttbuc.Nmt 
Beitrige ~ lJl~N~ IIUS ~ 
ONÖ:- und Portokostffl lll~gruppe IIUS ~ 
~ 
~ng im ICIM-Heft 
~ Einn11hmffl 
SafflfM Einnah!Mn 

Auspbeft 
Msidfflt und ~~rl~t 
Geschlftsführerin Kostenemattung 
lohn- und C,ehaltskostffl 

Sozialabgaben 
~ 
~ndm,chtwart 

Atbdtsk,l!ise 
zuctitrichtffl>bnn 
2ud11kommission 
~ 
~ 

Umit\A:x'Stand 
Prufungffl 
8unclespNfungen Zuschuss 
~eichen 
2eitschriften und Anzeigen 
"1M-Ardw 
lnfoHffle 
Öftendldlkeitsllrbeit 
Einrichtung der Geschäftsstelle 
Oariehe1S1üctz.llhlung Zuchtbuchamt 
Gewinn und \lerlust 
S.-Ampben 

1.00 Dwchlallfeftde Beitrise 
3.01 Oruddcosten ICJM-Heft 6 Ausgaben 
3.02 ~ der Landesgruppen zum VDH 
:J..G3 S-Dutduaufeftde Beitrise 

Cesnrtveutz 
8-±sc-c Gewinn und \leflust 

ffedlenhorst. defi 16. März 2005 

Jahr 2004 
24.800,00 € 
2.000,00 € 

-€ 
4.033,00 € 
3.000,00 € 
6.900,00 € 
1.000,00 € 

41.733,00 € 

3.500,00 € 
3.600,00 € 
1.500,00 € 

-€ 
1.S00,00 € 
2.500,00 € 
1.800,00 € 
3.000,00 € 
2.000.00 € 

800,00€ 
250,00 € 
500,00 € 
S00,00 € 
500,00 € 

3.000,00 € 
3.000,00 € 
1.300,00 € 

250,00 € 
1.900,00 € 
1.S00,00 € 

-€ 
3.300,00 € 
5.533,00 € 

41.733,00 € 

31.000,00 € 
5.200,00 € 

36.200,00 € 

n.933,00 € 
39.911,00 € 

Jahr 2005 
24.600,00 € 

2.000,00€ 
1.765,00 € 
2.046,00 € 
3.000,00€ 
5.500,00 € 
1.000,00 € 

39.911,00 • 

3.000,00 € 
3.600,00€ 
4.800,00€ 
1.100,00 € 
1.500,00 € 
3.000,00€ 
2.000,00€ 
3.000,00€ 
2.000,00€ 

800,00€ 
250,00 € 
500,00 € 
500,00 € 
500,00€ 

3.000,00 € 
3.000,00 € 
2.000,00 € 

250,00 € 
-€ 

1.500,00 € 
1.300,00 € 

-€ 
2.311,00 € 

39.911,00 € 

35.000,00€ 
5.200,00€ 

40.200,00 € 

80.111,00 € 
39.911,00 € 

Bernhard Laclchove 

a:ssn s ttt AS C VERBANDSNACHRICHTEN -

ENTWURF HAUSHALTSPLAN 2005 - ZUCHTIUCHAMT -

Einnahmen 
Wurfeintr11gungs- und Zwingerschutzgebühren, Ausstellung von Ersatzstammtafeln 
Oecktaxe 

17.000,00 € 
3.000,00 € 
7.000,00€ 
1.500,00 € 

1.000,00 € 

Zuchtbuchverkauf 
Foto-Anhang Zuchtbuch 2004/2005 
HO-Einnahmen 
Sonstige Einnahmen 
Summe Einnahmen 

Aus1aben 
Porto 
Telefon und Fax 
Büromaterial 
Kontogebühren 
Reisekosten 
B0romiete 
Aufwandsentschädigung 
Wartung Kopierer/Schreibmaschine 
Auszahlung 1/3 Decktaxe 2004 an die Landesgruppen 
2/3 Decktaxe 2005 an Konto Zuchtforschung 
Rest 2/3 Decktaxe 2004 an Konto Zuchtforschung 
Abführung an Hauptkasse 
HD-Einnahmen an Konto Zuchtforschung 
Druck des Zuchtbuches 2004 
Stammtafeldruck EDV 
WE-Kopien 
Formulare 
Sonstige Ausgaben 
Gewinn und Verlust 
Summe Ausgaben 

Velbert, im März 2005 

.. ·• ;,,;8 . :·;~.,. 
,, -~ .--~ ·: y,u.·' 

-~-1};. .:.~~~~,-' ~ 
T,;itc ,_!;;l',f"l:i~ •• 

:,..: 'J -l_l 

300,00 € 

29.800,00 C 

1.700,00 € 
500,00€ 
600,00€ 
250,00 € 
600,00€ 
492,00€ 

3.no,ooe 
200,00€ 
891,00 € 

2000,00 € 
575,00 € 

2000,00€ 
1.000,00 € 
6.000,00 € 
6.000,00 € 

350,00 € 
600,00€ 
200,00 € 

2122,00 € 
29.800,00 C 

U. Küppersbusch 

Schlepp- und Übungswild. Schweiß~ 
u.a. rn., gefrostet. verk. Tel.: 0 52 46-93 11 07 

(abends od. AB) od. 01n-2110515; 
Fax: 0 52 46-93 44 08 {Preisliste anfordern) 
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BII VERBANDSNACHRICHTEN 
a.v.za ;re•u:a.c:aaw..a• 

DAS lUCMTIUCMSTEllE Tf.lLT MIT . 
04 2004 wvrden rwe, Ersahstammtafetn 

Das Zuchtbuchamt macht in diesem Jahr 
u,taub vom 1. bis 21. Aupsl 
Bitte ~ Sie sich dies61 Tfflffln vor. 
Alle \\\Jrteintragungsantrlge. die bis ll;'m 18. 
Juli~~ noch vor den ~ be-
...__ td1 bitte hier t,esondffl die Zilctffl, •== . wer ~~ in dieser~ tltoWM!rt • 

den mimen. auf~ Tennin ru lchten-

Betr.: zud,tbudi KlM 2004 
folo-Anhang: Rüde Birtlo vom TegemsH 
Richtige Telefonnummer des Eigentümeß: 
Hans Grimm. Tel. 09621/960117 
folo-Anhang: Rüde Benny vom Gelderland 
Nachw. SiL VJP und HZP, Nachw. Spurlaut 
02.10.2004 = LN 

Ami& • II 
als Zweitausfertigung ausgeste t: 
für die KIM•Hundin Frey• vom RUschhaus, Zucht. 
buch•Nr. 04-0460, gewölft 09.04.2004, auf Antrag 

d E·gentümeß Alfons Neuhaus, Wauerweg 162 es , . . , 
48149 Münster, Zuständ1gke1t: Landesgruppe 

westfalen•Lippe 
für die KIM·HOndin Pin• vom K6nlgsbach, Zucht. 
buch•Nr. 04-0J21, gewölft 12.ol.2004, auf Antrag 
des Eigentürneß Burkhard Schneider, Pütterhöfe 9, 

41751 Viersen, Zuständigkeit: Landesgruppe 

Rheinland. 
Die Originalstammtafeln der beiden Hunde sind 
damit ungültig geworden. 

Ursula Küppersbusch 

DEI VEIIOIDSZUCMTWAIT TEILT MIT 

Analyse ZWS ICIM 
1M..-------------,J 
112 ,\ 
110 , , 

101 • 1\ 
10I .. - .. ~ -~ .. - -.. \ 

:: ................ ---···-···-···:~.~ .... -··•· .. \_,::! 
IOO 
te 
96 

S.,tuW.S..~Rl~W.HdU Sh 

.......... ____________ _, 

Eine Analyse unserer Zuchtwertschätzung er· 
brachte folgendes Ergebnis: 
1. 1992 wurde auf der Grundlage der zur Velfii. 
gung stehenden Zahlffl in ellen Werten ein Ras­
sedun:hschnitt von 100 festgestellt (untere ünie). 
2. Der Ourthschnitt der Population 1b ZUChtjahr 
1990 {18077 Hunde) wurde zum Vergleich mit 
der mittle,en Linie dergestellt. 
3. Der Durchschnitt der Nachkommen ZUchtjahr 
2004 {1045 Hunde) wurde mit der oberen ünie 
dargestellt. 

1t 

Bewertung: 
folgende Daten werden in die Zuchtwertschlit• 
zung übernommen: 
• alle ermittelte Leistungen der VJP und HZP ein­

schließlich Schusssicherheit 
• die auf VGPen ermittelten Leistungen in der Rie-

menarbeit ohne Unterscheidung TF/ÜF 
• alle HD•Auswertungen (nur festgestellter HQ) 
• alle Lautfeststellungen auf der Spur 
• gemessene Schulterhöhe auf Zuchtschauen 

Der Wert Schweiß (Sw) ergibt sich aus Daten von 
maximal 10 % der Population und kann deshalb 
als Hilfsmittel für die Zucht vernachlässigl werden. 
Der Wert Wesen beinhaltet ausschließlich die Er· 
gebnisse der Prüfung der Schussfestigkeit Feld VJP 
und Feld/Wasser HZP. Das führt zu Irritationen. da 
oberflächlich betrachtet unter Wesen das gesam· 
te Wesensspektrum verstanden werden könnte. 
Dieser Wert sollte umbenannt werden in .Schuss· 
sicherheit" Ss. 
Der Wert HD zeigt. dass die sinnvolle Anwendung 
der l.WS insgesamt positiv zu bewerten ist. 

aaua'.&-4&♦ •• VERBANDSNACHRICHTEN -

Abschließend ist festzustellen, dass der Rasse-­
durchschnitt sich in den vergangenen 12 Jahren 
verbessert hat. Die auffälligen Steigerungen in 
Spur und Suche zeigen (siehe auch Oster• 
mann'sche), dass die rassetypische Arbeitsweise 
des MOnsterländers sich gewandelt hat Viele 
arbeiten weite Spuren und machen Feldsuchen 

wie die Mitbewerber DD/DK. Das bringl hohe 
Punktzahlen, die eine entsprechende Auswirkung 
auf die Z:WS haben. Hier besteht die Gefahr, dass 
aus dem .Jedermann kann ihn führen Hund" ein 
überpassionierter Hund wird, der viele unserer 
Führer überfordert 

Karl Heinz Sachau 

Achtung! Achtung! Achtung! 
Ab 1. Juli 2005 neues HD·Abwicklunpverfahren 

Hinweise zum HD-Untersuchungsverfahren 
Verehrtes Mitglied, 
Sie wollen Ihren Kleinen Münsterländer auf Hüftgelenksdysplasie (HO) untersuchen lassen? Dann bitten 
wir Sie um Ihre Mithilfe, das Abwicklungsverfahren so einfach und kostengünstig wie möglich zu gestalten: 
• Ihr Hund muss mindestens 12 Monate alt sein. 
• Sie können die erforderlichen Unterlagen jederzeit einreichen. 
• Den erforderlichen HD·Röntgenbericht (1 Blatt) können Sie von der Homepage des Verbandes, 

www.kleine·muensterlaender.org (Formulare), herunterladen oder bei Ihrem zuständigen Landes­
gruppenzuchtwart anfordern. Damit der Röntgenbericht mit Befund zügig an Sie zurückgesandt wer­
den kann, füllen Sie bitte das entsprechende Anschriftenfeld mit Ihren eigenen Angaben aus. 

• Zum Röntgentermin bei einem Röntgentierarzt Ihrer Wahl müssen Sie die Stammtafel und den HD­
Röntgenbericht unbedingl mitnehmen. Der Tierarzt muss auf der Rückseite der Stammtafel einen 
Stempelabdruck als Bestätigung des Röntgens anbringen. Die Stammtafel braucht nicht mit einge­
sandt zu werden. 

• Die Gebühr für die Auswertung (30,00 Euro) muss vorab auf das Konto 26290031, BLZ 33450000 der 
Sparkasse Hilden·Ratingen-Velbert unter Angabe Name des Hundes und Zuchtbuchnummer überwie­
sen werden. 

• Die Röntgenaufnahme und der HD·Röntgenbericht müssen an 
TC-Verlag Beuing GmbH, Liebigstr. 43, 35392 Giessen eingereicht werden. 

• Sollte der lierarzt mehrere Röntgenaufnahmen machen, reicht es, wenn er nur die beste Aufnahme 
einreicht 

Auch wenn Ihr lierarzt Ihnen vorab einen negativen Befund eröffnet, reichen Sie die Unterlagen trotz­
dem ein. Der Gutachter der Zentralen Auswertestelle kann zu einem anderen Befund kommen. 

Karl Heinz Sachau 
Verbandszuchtwort 
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l. Gibt es einen zus.,mmenhang .Defekte ~ 111_ 

1IO 

1IO ,.., 
120 

IOO 

IO ., .., 
20 

0 

- 162 

52 

Die ~natyse des Zuchtjahres 2004 hat 

~: . 
162 WJrfe aus 1-« ZWingem mit 15S Hündinnen 

und 5S Rüden 
In 52 \\Orfen wurden beim UtOVl!ieren Defekte an 
Welpen festgestellt. davon in 44 ~rfen Nabel· 

brüche. 
~ den 55 eingesetzten Rüden waren 30 Rüden 
und von den 15S eingesetzten Hündinnen waren 
~ Hündinnen an Welpen mit Nabelbruch betei­

ligt. 

Bei der Ursachenanatyse wurden folgende Fragen 
urftrSUCht: 

rucht"? 

2
_ Gibt es einen Zusammenhang ,.Alter Rüden , 

Defekte"? 

3. Gibt es einen Zusammenhang .Alter Hündin. 

nen - Defekte '7 

4_ Wie ist das Verhältnis Rüd~neinsatz zu festge-
stellten Defekten in den Würfen? 

Ergebnis: 
1. Es konnte festgestellt werden, dass einige Ro-
den im Verhältnis ,.Anzahl der Würfe 2004 zu fest. 
gestellten Defekten• auffällig sind. 

2. weitere zusammenhänge ließen sich nicht 
nachweisen. 

Bewertung: 
Es gibt bei einigen Rüden Anzeichen, dass sie die 
Bauchdeckenschwäche vererben. 
In Kombination mit falscher Welpenfütterung ab 
der sten Lebenswoche kommt es gehäuft zum 
Nabelbruch. Sollten die betroffenen Deckrüden 
im Zuchtjahr 200S wieder auffällig werden, dann 
sind sie aus der Zucht zu nehmen. 

Karl Heinz Sachau 

AN ALU ZOCHHI UND NEUZ0CHTEI 
Zuchtstätten milssen den Mindestanforderungen der F.C.I., des VDH und der 
rierscti~rdnung entsprechen. In Zukunft dürfen Züchter des Kleinen Münsterländers nur 
mit ihnen züchten. wenn ihre Zuchtstätten diese Mindestanforderungen erfüllen. Die Zuchtwarte 
~ bei Neuziichtem vor Zuchtzulassung ihre Zuchtstätten nach dem folgenden Protokoll über­
prüfen. In allen anderen Fällen erfolgt diese Überprüfung bei der Wurfabnahme/beim lätowieren. 
Entsprecnen in diesem Fall die Zuch~ingungen nicht den Anforderungen, ist vor der nkhsten 
Paarun& eine erneute Überprüfung erforderlich. Die anfallenden Kosten werden von den 
Landesgruppen festgelegt und gehen zu Lasten des Züchters. 
Bollingstedt den 11. Mai 200S 

Kor/ Heinz Sachau 

Schleppwild - Schweiß 
Niederwildjagden für Hundeführer 

Telefon 08233/26245 
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• &C :w:: s;L&Lt Eilt 24 VERBANDSNACHRICHTEN „ 
ZU C HTSTATTE NA IN AHME 

Zwfngemame am 
Züchter 
PLZ Wohnort 
Anschrift 

Anzahl der Hunde Ober 16 Wochen Gruppenhaltung ja D nein D 

All1emelne Anforderun1en an das Halten: Zulrdlmdn anlueuzen 

Ausreichend Auslauf ja D nein D 
Sozialkontakte ja D nein D 

Anforderungen an das Halten Im freien: 
Gerechte Schutzhütte ja D nein D 
Gerechter Liegeplatz ja D nein D 

Anforderungen an das Halten in Rlumen: 
Aufenthaltsort mit Tageslicht ja D nein D 
Ausreichende Frischluftversorgung ja D nein D 
Ausreichend Liegeplatz ja D nein D 
Aufenthaltsort beheizt ja D nein D 

Wenn nein, gerechte Schutzhütte und Liegebereich ja D nein D 

Anforderungen an die Zwingerhaltung: 
Bodenfläche 1. Hund 8 qm oder mehr ja D nein D 
Bodenfläche für jeden weiteren Hund plus 4 qm ja D nein D 
Gerechte Einfriedung des Zwingers ja D nein D 
Gerechte Bodenbeschaffenheit ja D nein D 
Ausblick ja D nein D 
{siffle auch Anforderungen an d.s Halten im ffeien) 

Anforderungen an die Welpenaufzucht: 
(Welpen dürfen nur in den ersten 4 Wochen in geschlossenen Räumen gehalten werden) 
Artgerechte Unterbringung der Hündin und Welpen ja D nein D 
Welpenauslauf mindestens 60 qm ja D nein D 
Umweltreize ja D nein D 
Allgemeine Sauberkeit ja D nein D 

Wird bei einer Mindestanforderung ein NEIN festgestellt. ist die Zuchtzulusuni zu versagen. 

Zuchtzulassung ja D nein D 
Unleßd,nft des IINuflr..-,. 

21 



■ 

_..,.we.Mlliew 
HRICHTEN 

-VERBANDSNAC 

~ J?,....... y c; p T o u lt M 
[~ INTEIINAflONAlE 

~· h de der Tschechischen Republik 
Der Club für langhaarige Vorsteh un_ XXXVI Klubwettbewerb 

d 18 09 2005 seinen • lä ~ransta~ am 17. un • • d d Kleine Münster n-
CACIT IVGP für Große Münsterllin ;.r ~i~er unseres KLM-\ler· 
de<. Audi in diesem ~~r h~ben ,~ien zu melden. Die Hun~e ~ :-._ 
bandes die Möglichkert sich '" Tschec rweisen und sollten nicht ::..,, 'JI l\ 

'eh • eine VGP vo ·, ·1 •t müssen zuchttaugh sem. / '( ~ 
!ilter als vier JahN! sein. . d Vorsitzenden des Arbeitskreises i t.5L-'-
lnteressenten melden sich bitte ~ e~ Böhm Hauptstr. 38, 39624 Meß- . 
Internationale Kontakte: Herr Dr. Jur& 3/m902 E-Mail: semcon@t-onhne.de . _rl.~I\ 

~ dort. Tel. Büro: 039083/9()9900, Fax: 
03908 

' ~ ~·------..---_----=-=-=-=-=-=-=--

Höufig geht Schwarzwild 
mit gutem Schuss fort. 

Die Bergung i5t oh eine Plogerei. 
Wvt der multifunldionellen Wildbergehilfe i5I 

~ Jäger in der Lage, do5 Wild mei5ten5 

alleine bergen zu können, 
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ohne 5ic:n plagen zu müuen. 

~~­
li,r ,-,i s.dorf den R,d,/,gel 

·Gerhard Kurz 
~ 3•• :l)..7A592 <Kirchblfi(Jal)SI 

"'-= 0795.At53O• lfax: ill22 

Achtung! Achtung! 
Die Meldung der Hunde für die 

Bundes-HIP kann nur 
Ober die entsprechende Landesgruppe 

erfolgen! 

Münsterländer-Urlaub 
in der Holsteinischen Schweiz 

5 km von der Ostsee, Landhaus Woltersmuhlen 
vermietet in romant Wassermühle mit wert­
läufigem Garten am Fluss 2 große gemütl. FeWo 
an Münsterländer-Freunde. Einmalige, ruhige 
Lage, Wälder und Seen in der Nähe. 

Angelgelegenheit - Nebensaisonpreise 

Philipp-Magnus v. Poher, Lindenallee, 
23701 Woltersmühlen, Tel. O 45 24/3 59 oder 

0177/7777359 
www.landhaus-woltersmuehlen.de 

w:aa OU!!ZU!& WN AUS 

LANDESCillU,,E ANHALT• 
SACHSEN•THOIIINCiEN 
Prüfungen 
FUr alle nachstehenden Prüfungen ist bis auf prO­
fungsspezifische Ausnahmen folgender Text ver­
bindlich: 
Die Meldung zur Prüfung erfolgt schriftlich mit fol­

genden Angaben: 
1. Kopie der Stammtafel 
2. Kopie des Einzahlungsbeleges des Nenngeldes 
3. Angaben zum Führer bzw. Besitzer des Hun­

des: Name/Anschrift/Telefonnummer/Num­
mer des Jagdscheines 

4. In welchem JGHV-Verband ist der Eigentümer 
Mitglied (bei Meldung von Hunden außerhalb 
der LG) 

5. Gewünschte Übernachtungen mit Angabe der 
Personen verbindlich bestellen! 
• Sei Meldung zur VGP zusätzlich eine Kopie 
des Prüfungszeugnisses, in der der Hund die 
Arbeit: .Stöbern hinter der leb. Ente• nachge­
wiesen hat, beifügen. 
• Angaben zur Schweißarbeit (Riemenarbeit / 
Totverbeller/Totverweiser) 
• Bei Meldung zur VSwP ist zusätzlich die 
Kopie der Zeugnisse mitzuschicken, auf der die 
Schußfestigkeit und der Laut dokumentiert 
sind. 

Nach Nennschluss erfolgt für jeden Teilnehmer 
eine schriftliche Einladung mit genaueren Anga­
ben zur Prüfung. Bis Nennschluss haben Mitglie­
der der Landesgruppe Vorrang! Sei freien Plätzen 
nach Nennschluss können weitere Bewerber be­
rücksichtigt werden! 
Nennschluss ist auch nach Erreichen der max. Teil­
nehmerzahl! Nenngeld ist Reugeld! 

HZP am 03.09.05 in Gröditz (Freistaat Sachsen) 
Prüfungsleiter: RaH Wegner, Schillerstr. 12, 01609 
Gröditz, Tel.: 03526335661 
Nenngeld: 70,00 Euro 
Bankverbindung: Wegner, KSK Riesa-Großenhain, 
Konto 4064005118, BLZ 850 502 00 
Verwendungszweck: HZP, Name des Hundes 
Nennschluss: 02.08.05 
Teilnehmer: max. 8 Hunde s.o. 

DEN LANDESGRUPPEN Eli 

HZP am 17.09.05 in Böhlen (Freistaat Sachsen) 
Prüfungsleiter: Renate Klauß, Fröbelstr. 30, 04463 
Großpösna, Tel.: 034297/41163 
Nenngeld: 70,00 Euro 
Bankverbindung: Klauß, Volksbank Leipzig. Konto 
833TT64, BLZ 860 956 04 
Verwendungszweck: HZP, Name des Hundes 
Nennschluss: 02.08.05 
Teilnehmer: max. 12 Hunde s.o. 
Übernachtung hier selbst bestellen: Aparthotel: 
0342065820 

HZP am 24.09.05 in Strößwitz 
(Freistaat Thüringen) 
Prüfungsleiter: Mike Heinz, Neustädter Str. 10, 
07806 Neustadt/Orla, Tel.: 036481/23105 
Nenngeld: 70,00 Euro 
Bankverbindung: Heinz, KSK Saale-Orla, Konto 
881945, BLZ 83050505 
Verwendungszweck: HZP, Name des Hundes 
Nennschluss: 02.09.05 
Teilnehmer: max. 10 Hunde s.o. 

VGP (OF, 1espritzt) am 08. und 09.10.05 in 
07806 Strößwitz (Freisuat Thürinsen) 
Prüfungsleiter: Mike Heinz, siehe HZP! 
Nenngeld: 90,00 Euro+ Zuschlag von 15,00 Euro 
bei Totverbeller{Totverweiser 
Bankverbindung: siehe HZP! 
Verwendungszweck: VGP, Name des Hundes 
Nennschluss: 02.09.05 
Teilnehmer: max. 8 Hunde s.o. 

VGP (OF, gespritzt. ohne Totverb./Totverw.) 
am 15. und 16.10.05 in BahJen 
(Freistaat Sachsen) 
Brauchbukeitspr0fun1 Sachsen gleichzeiti( 
Prüfungsleiter: Renate Klauß, siehe HZP! 
Nenngeld VGP: 90,00 Euro, Br.Pr. 50,00 Euro 
Bankverbindung: siehe HZP! 
Verwendungszweck: VGP, Name des Hundes 
Verwendungszweck: Br.Pr~ Name des Hundes 
Nennschluss: 02.09.05 
Ich bitte die Hundeführer, die zur Br.Pr. melden 
wollen, weit vor Nennschluss anzurufen: 
Die Prüfungwrdnung hat sich verändert! 

n 
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Teilneh= VGP mn 4 Hunde 
Br.Pf. max. l Hunde 

VSwt> am 30.10.05 In Naumbvrs,'S■ •le. 
Xlll Navmbvrpr ltotflhrtt 
Prilfun~ Renal1! Klauß. siehe HZP oben 
Nennge4d: 80,00 Euro 
Ba~ndung: siehe HZP 
~ngszwedt: VSwP, Name des Hundes 
Nennschluss: 01.10.05 
Tetlneh~ ma1<. 6 Hunde s.o. 

Erinnerung: 
Mitteilungsheft l, Seite 22 
l. Ri<::htfflchulung: Anmeldung bis 01.07.05 
2. Jagdmesse: Meldung schon wibei. Ich nehme 

a~ noch Meldungen an (s. Heft 3) 
3. Münsterländer-Mventstreffen: Anmeldung bis 

15.10.05 
~KlauB 

lANDESCilUPPE 
IElllN•IIANDlNIUICi 
Die lina.ckmc :rum Rm-Tumief kommt in die­
sem Jahr aus dem Raum Cottbus. Unser Mitglied 
Oietmar Mosdl und Frau laden uns am 27/28. 
August 2005 in den Branitter Parit ein. 
Treffpunkt am Samstag. dem 27.08.05 um 10.00 

Uhr an der Kutzeburger Mühle. 
Anrese: Autobahn (A 15) Richtung fors\ Breslau 
(Wrozlaw) Abfahrt Cottbus-Süd. Weiter auf der 
897 in Ridltung Spremberg/Hoyerswerda durch 
Ortsteil Gallinchen. Nach ca. 1,6 km (an der 3. 
Ampel n.ch der Abfahrt) links abbiegen in den 
Kutzeburger Weg. noch 500 m bis zur Kutzeburger 

Mühle. 
Die Veranstaltung einschließlich des gemütlichen 
Teils am Abend findet im freien statt. Bei Regen 
können wir die Reiterhalle nutzen. Am 28.08.05 
fiodet die Wanderung zum Branitter Parit statt. 
Vm fr- uns sehr, viele Münsterländerfreunde 
begrüßen zu können, natürlich auch Kinder, denn 
Kinderreiten und Kutschfahrten sind, nach vorhe­
riger Anmeldung. möglich. 
Wir billen unsere M,tglieder, ihre Teilnahme sowie 
ihren Obernachtungswunsch bis zum 05.08.2005 

lA 

. V nstalter Tel.: 0355/8627436 Oder beim era • 
0171/2024664 oder bei J. Essow 030/7462459 

ru tStigen. . . . 

d
h bl3ser bringen bitte 1hr Hom m,L 

Jag om (l b' '-fit 
Das Essen am 27.08.05 m iss, ' agessen IJ. 
Abendbrot) kostet 15,00 Euro. 

HZP mit BP (A. B, C. D) 1m 10J11.09.2005 

In DobrikOW 
suchenleitung: wemer Brune, Weißenberg l, 

51597 Morsbach, Tel.: 0171/8184220 

Nennschluss: 15.08.2005; Nenngeld: 80,00 Euro, 
Nichtmitglieder ru~tzlich 30,00 Euro (unser Jah­

resbeitrag). 
zugelassen: max. 1 o Hunde 

Nachlese Züchtertreffen am 06.03.2005 
Eine Einladung war im Heft März/April 2005 ab­
gedruckt. zu~tzlich erhielt jeder Züchter eine per. 
sönliche Einladung nach Hause. Zu dem Zeitpunkt 
der Veranstaltung hatten wir noch Winter, und die 
Teilnehmerzahl war enttäuschend gering. Sogar 
die Telefone waren zu dem Zeitpunkt eingefroren, 
denn von den fehlenden gab es keine Nachricht 
Natürlich führte das bei den Verantwortlichen der 
LG zu Diskussionen. 
M. Schmiede!, W. Brune und J. Zibolsky hatten zu 
den Tagesordnungspunkten interessante Vorträge 
vorbereitet und diese durch anschauliches Bild­
material teilweise unterstützt. 
Die anwesenden Züchter waren sich in den ab­
schließenden Gesprächen einig, wie notwendig 
und erforderlich es für einen verantwortungsvol­
len Züchter heute ist, sich den angebotenen Info,. 
mationsmöglichkeiten zu öffnen und sich damit 
auch ru identifizieren. Das Züchten von Hunden 
erfordert ein hohes Maß an Verantwortung. 
gegenüber dem Produkt, den Erwerbem und un­
seren Organisationen, dessen sollten sich alle 
Züchter von unseren Kleinen Münsterländem be­
wusst sein. 

Der anwesende Schriftführer und Züchter, 
Joachim Essaw 

jj&IUiQ,!CS#Jl:OC.:WitffiJ#.1 A u s 

lANDISGIIU„I 
HAM I U IIG• SO DHO LSTII N• 
M IC l(ll" IU IIG•Voa,oM MI IIN 
Zuchtschau 1m 11.01.05 1b 10 Uhr 

In ROttln1 - .llket Gasthof" 
Gerichtet wird in der 
- Jugendklasse 9-18 Monate 
- Offenen Klasse ab 18 Monate ohne HZP 
- Gebrauchshundklasse ab 18 Monate 
Meldung bis zum 15.08.05 auf Formblatt I an 
Detlef Butz, Meisenweg 6, 23626 Ratekau, Tel.: 

04504/67448 
Nenngeld: 25,00 Euro 
Anfahrt. Ober die A 20 bis Abfahrt Grevesmühlen, 
dann in Richtung Uphal. Der nächste Ort ist Rütting. 
Gültige Tollwut-Impfung nicht vergessen! 

HZP am 03.09.2005 
Im Raum Ochsenwerde, (Hamburg) 
Nennschluss: 20.08.2005 
Maximal 8 Hunde 

HZP am 10.09.1005 
im Raum Menzlin (Mecklenburs,!Vo,pommem) 
Nennschluss: 25.08.2005 
Maximal 8 Hunde 

Für die HZP in Ochsenwerder bzw. Menzlin 1ilt: 
Die Nennung auf Formblatt 1 und eine Kopie der 
Ahnentafel an Herm Ulrich Pabst, Altes Ende 28, 
23617 Eckhorst, Tel.: 0451 /2035059 od. 
0172/4006352 
Das Nenngeld (Reuegeld) beträgt 70,00 Euro für 
Mitglieder, 85,00 Euro für Nichtmitglieder. Konto 
311380-203, 8LZ 20010020, Postbank Hamburg. 
Schleppwild muss mitgebracht werden, die le­
bende Ente wird gestellt 
Gerichtet wird nach der gültigen VZPO. 
Gültige Tollwutschutzimpfung muss durch den 
Impfpass nachgewiesen werden. 
Die Original-Ahnentafel muss zur Prüfung vorge­
legt werden. 
Im Anschluss an eine bestandene HZP können die 
Gehorsamsfächer nach gültigem Recht der 
Brauchbarkeitsordnung des Landes Mecklen• 
burg/Vorpommern abgenommen werden. Das 

DEN LANDESGRUPPEN-

Nenngeld betr;fgt für die Gehorsamsfächer 25,00 
Euro und ist direkt vor Ort zu entrichten. 

Rosemar~ Allenstein, S<hriftwortin 

lANDISGIIUPPI 
HAN NOYI ll•IIIAU NSC NWEIG 
Obunptage 
20.01.2005 - WolftbU'I 
Meldung an Hermann Schulze, Alte Handelsstr. 17, 
38448 Wolfsburg, Tel.: 05363/20050 
17.01.1005 - Einbeck 
Meldung an Bernd Franke, Feldstr. 1, 31195 Lam­
springe, Tel.: 05183/l6n 
17.01.2005 - Colbitz 
Meldung an Kai Beckmann, Chausseestr. 9, 39326 
Angern, Tel.: 039363/4437 

Zuchts<Muen 
(lugend-, Offene u. Gebnluchshund-Klasse) 
27.08.1005, 10 Uhr - Colbitz-Rabentohl 
Leitung: Kai Beckmann, Chauseestr. 9, 39326 An­
gern, Tel.: 039363/4437 
10.11.2005, 10 Uhr - Schee8el-Westerhoa. 
Westerflolzer Krooi 
Leitung: Ernst Stock, L.oosekarnp 10, 29525 Uel­
zen, Tel.: 0581/75699 u. 040/7684130 

Herbstzuchtprüfungen 
10.09.2005 -Wolfsbu'I 
max. 15 Hunde 
Leitung: Hans-Jürgen Lüde, Unter den Föhren 10, 
38442 WolfsbUlg, Tel.: 05362/63876 
17.09.2005 - Einbeck 
max. 10 Hunde 
Leitung: Bemd Franke, Feldstr. l, 31195 lamsprin­
ge, Tel.: 05183/1677 
24.09.2005 - Hohenwarsleben 
max. 10 Hunde 
Leitung: Kai Beckmann, Chausseestr. 9, 39326 An­
gem, Tel.: 039363/4437 

Verbands1ebrauchspr0funsf()F -
Heinrlch-Hauenschild-Gedkhtnis-VCP 
15./16.10.2005 In Wolfsbu'I 
Leitung: Hans-Jürgen Lüde, Unter den Föhren ?O, 
38442 Wolfsburg 
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Die Nenngelder betragen 

für die Zuchtschau 30,00 Euro (Nichtmit· 
für die ~tprüfung 80,00 Euro 

gliedef 100.00 Euro) 00 Euro 
für die \lerbandsgebrauchsprüfung 100, 
(Nichtmitgliedel' 140,00 Euro) . . 
Die Nennungen auf Formblatt 1 sind mit einer Ko-

pie der Slammtafel bis zum Nennungsschl~ss U': 
-1s 2 Wochen vor dem Prilfungste'."1'"). _be, 
dem Suchen~ einzureichen bei gle1chze1tiger 
O~ng des Nenngeldes auf das Konto der 
Landesgruppe bei der Kreissparilasse Schöneberg, 

Konto 38111259, Bll 81053242. 
Nennungen ohne rechtzeitige Zahlung des Nenn-
geldes~ als nicht angenommen. 
Bei Obeßchreitffl der begrenzten Nennungen ha­
ben KlM und Mitgl~r Vorrang. 
~ Informationen unter -.klm-hb.de 

LANDESGIUPPE HESSEN 
HZP mJ.E.. - 03.09.2005 um Rockenbers 
~ für die Bundes-HZP 
~ auf Fonnblatt 1 und Kopie der Ah· 
nentafel an Oietet- Winter, Limestr. 6, 35510 Butz· 
badl/Kifth-Göns. Tel: 0171/7826261, Nenngeld: 
Mrtgl. 60,00 Euro, Nichtmitglieder 90,00 Euro. Das 
Nenngeld ist auf das Konto der lG zu überweisen. 
Kon1X> 242029000, BLZ 51350025 Sparilasse Gie­
ßen. NenMdlluss: lO.Ga.2005. 
Maximal 15 Hunde 
Auf gültige Tollwutimpfung ist zu achten. 

VCP - 24./lS.o!l.2005 
in Sudlenpmeinscha mit VDD-ffessen. 
ICIM HesMII. Jasdwettin Hubertus Giessen und 
Japerein Kreis Wetrlar um l.idt-Ebersudt. 
Nennungen .uf Formblatt 1 und Kopie der Ahnen­
tafel, sowie aller vorher erworbene Prüfungs­
~ als Kopie und Angabe ob Tag (Tf) oder 
Obem.cht-Fahrte (ÜF) an Prüfungsleiter: 
ffau Petra Lech. Nelkenstrasse 25, 35418 Buseck, 
Tel 06406/92160, Fax 06408/92162. 
Nenngeld: 80,00/110,00 Euro, Verbeller/Verweiser 
wsättld, 25,00 Euro (wird bei bestandener Zusatz. 
.,be,t ~). Nenngeld auf Konto 2500 
BLZ S 1363542, VOBA Lehgestem, Stichwort: VGP , 
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Nenngeld ist Reugeld. Fonnblatt 1 aus Hompage 
KIM@hessen.de abrufbar. 
Schweißfährten werden getupft. 

Nennschluss: 29.08.2005 
zur Prüfung müssen für alle Hunde die Starn 

tafeln im Original, ~e- ~lle vorher erwor~: 
Prüfungszeugnisse ,m Onginal dem Prüfungsleit 
vorgelegt werden. Die Impfausweise - Toliw:. 
impfung (nicht jünger als 4 Wochen, nicht älter als 

1 Jahr) - müssen ebenfalls vorgelegt werden. Der 
Führer muss im Besitz eines gültigen Jagdscheines 

sein. 

lANDESGIUPPE N0IDIAYEIN 
Wasserübungstag Oberpfalz 
17.07.2005, 9.00 Uhr Treffen im Gasthaus Haas, 
Hauptw~ 92253 Schnaittenbach 

Stammtisch der Beiirbgn,ppe 6stL Mittelfranken 
12.09.2005, 20.00 Uhr, Sportgaststätte Feucht 

HZP ohne Spur 
10. September bei Neuses am Berg 
Suchenlokal: Weinbau Karlheinz Düll, Köhlerstr. 5, 
97337 Dettelbach, OT Neuses am Berg, Tel.: 
09324/840 
Suchenleitung: Gerhart Schäfer, Kemnather Str. 
30, 923S8 Seubersdorf, Tel.: 09497/6552 

18. September bei Schnaittenbach 
Suchenlokal: Gasthaus Haas, Hauptstr., 92253 
Schnaittenbach, Tel.: 09622/2466 
Suchenleitung: Herbert Fiebak, Fischerpoint 8, 
92253 Schnaittenbach, Tel.: 09622/1000 

Organisatorisches: 
Nennschluss: jeweils 3 Wochen vor der Prüfung 
Nenngeld = Reugeld: Mitglieder 65,00 Euro, 
Nichtmitglieder 90,00 Euro, zusammen mit der 
Nennung in bar, als Scheck oder in Kopie von 
Überweisungsträger oder Online-Banking (Kreis­
sparkasse Hersbruck, Konto 190482-273, BLZ 
76050101 

Nennungen ohne Nenngeld sind ungültig! Bei 
verspätet eingehenden Nennungen wird ein Zu· 
schlag in Höhe von 20,00 Euro erhoben. 

Nennungen: auf Formblatt 1 an: Roswitha Wandt, 
Hans-Sachs-Sir. 4, 90513 Zirndorf 
Wir bitten um VerstlJndnis dafür, dass wir nur Füh­
rer zulassen dürfen, die im Besitz eines gültigen 
Jagdscheines sind. 
l(un vor jeder Prüfung erfolgt eine gesonderte 
schrihliche Einladung an alle Teilnehmer mit allen 
erforderlichen Angaben/ 

LANDESGIUPPE 
OSNAIIÜCK 
Termine 
11.08.1005 VerbandsKhweißprOfung 
In ARGE mit JGV Nienburg 
Fährten mit Wildschweiß gespritzt 
Nenngeld: 70,00/85,00 Euro 
Nennungsschluss: 31.07.2005 

10.09.1005 HIP um Hopsten 
maximal 16 Hunde 
Treffpunkt: 7.30 Uhr Gaststätte .Spieker-Yrubbel", 
Dorfstr. 18, 48480 Spelle-Venhaus, Tel.: 05977/ 
92770 
Nennungsschluss: 20.08.2005 
Nenngeld „ Reuegeld: 70,00/80,00 Euro, ist der 
Nennung als Verrechnungsscheck beizufügen, mit 
gleichzeitiger Kopie der Stammtafel. 

10.09.1005 BP 
nach der HZP besteht für Hundeführer aus NRW 
die Möglichkeit die BP ohne Sw abzulegen. 
Nenngeld: 25,00 Euro. 

11.09.1005 HIP um Diepenau 
in ARGE mit JGV Nienburg 
Treffpunkt: wird noch mitgeteilt 
Nenngeld - Reuegeld: 70,00/80,00 Euro, ist der 
Nennung als Verrechnungsscheck beizufügen, mit 
gleichzeitiger Kopie der Stammtafel. 
Nennungsschluss: 21.08.2005 
Nennungen an: Christa Förster, Bachstr. 56, 32423 
Minden, Tel./Fax: 0571 /302S4 

11.09.1005 BP 
für Hunde, die die HZP bestanden haben 
Nenngeld: 60,00 Euro 

DEN LANDESGRUPPEN m.a 
17.09.1005 HIP mit Hsp. um Diepen.u 
maximal 8 Hunde 
Treffpunkt: wird noch mitgeteilt 
Nenngeld - Reuegeld: 70,00/80,00 Euro, ist der 
Nennung als Verrechnungsscheck beizufügen, mit 
gleichzeitiger Kopie der Stammtafel. 
Nennungsschluss: 20.08.2005 
Nennungen an: Christa Förster, Bachstr. 56, 32423 
Minden, Tel./Fax: 0571/302S4 

15.09.1005 Brauchbarlleitsp,üfu~ 
Jigerschaft Nienburg 
Nenngeld: volle Prüfung 1 to,00 Euro 
Nennungsschluss: l 1.09.2005 

01./01.10.1005 VGP / OF um Speile 
maximal 8 Hunde 
Treffpunkt: wird noch mitgeteilt 
Nenngeld - Reuegeld: 90,00/110,00 Euro, ver­
weiser + 15,00 Euro, ist der Nennung als Verrech­
nungsscheck beizufügen, mit gleichzeitiger Kopie 
der Stammtafel. 
Nennungsschluss: 10.09.2005 

01./02.10.1005 BTR um Spetle 
Nenngeld: 30,00 Euro 
Nennungen an: Hans-Theodor Tenspolde. Trepp­
kesberg 44, 49477 Ibbenbüren, Tel/Fax 
OS451/78575 

01.10.2005 VPS/OF 
in ARGE mit JGV Nienburg 
Nenngeld: 60,00/80,00 Euro, Verweser + 1 s,oo 
Euro, mit I.E. + 8,00 Euro 
Nennungsschluss: 11.09.2005 

'17./08. 10.1005 VPS/OF in .ARGE 
mit JGV Nienburg/Weser 
Nenngeld: 60,00/80,00 Euro, Verweise,+ 15,00 
Euro, mit 1. Ente + 8,00 Euro 
Nennungsschluss: 16.09.2005 

07./08.10.2005 VGP/OF 
in ARGE mit JGV Nienburg/Weser 
Nenngeld: 90,00/110,00 Euro 
Nennungsschluss: 16.09.2005 

l7 1 



-Aus DEN 

p p E N p~:u;4&W-'4i.'M-i\~•U-­
L AN DES G RU 

08./09.10.2005 YGP/OF 

in ARGE mit JGV Nienl>urt l 5 00 
/ 00 E ro. Verweiser: + • 

Nenngeld: 90,00 110, u • 
Euro 
Nennungsschluss: 18.09.2005 56 32423 
Nennungen an: Christa Fömer, Sachstr. ' 
Minden, Tel./Faic: 0571/302~ 

22.10.2005 VSwP 
In ARGE mit KN Nienl>urg/Wflef 
Nenngeld: 70,00/85,00 Euro 
Nennungsschluss: 01.10.2005 
Nennungen an: Klaus-Dieter Sauter, lmmhof 6, 

31622 lttSe 
Der Nennung ist das Nenngeld mit der Kopie der 

Stammtafel beizufügen. 

lANDEHIUPPE RHEINLAND 
HZP - 10. September 2005 um Hamminkeln 
(~ fOr die Bundes-HZP) 
Meldeschluss: 27. August 2005 
Nen~ - Reuegeld: Mitglieder 65,00 Euro/ 
Nidrtmitgf~ 85,00 Euro 
Nennungen auf Formblatt 1 mit Kopie der Ahnen• 
tafel bei gleichzertiger Überweisung des Nenn• 
g,eldes oder mit Verrechnungssched an Dietrich 
8eming. Rek~nd 1, 46499 Hamminkeln, Tel.: 
02873/261 
Konto der Landesgruppe: Volksbank Euskirchen 
eG, 52372 Kreuz.au. Konto 6502739016, BLZ 
38260082 

VQ> in ARGE mit IGV ,.Hubertus• Wesel 

- 07./N.10.2005 im Raum Wesel 
lag· und Übernachtfährte 
Meldeschluss: 24.09.2005 

Nenngeld• Reuegeld: Mitglieder 65,· Euro, Nicht· 
mitgltedef 85,00 Euro 
Nennungen auf Formblatt 1 mit Kopie der Ahnen­
tafel bei gleichzeitiger Überweisung des Nenn­
geldes oder mit Verrechnungsscheck an Dietrich 
8eming, Rekesland 1, 46499 Hamminkeln, Tel: 
02873/261 

konto der Landesgruppe: Volksbank Euskirchen 
eG, 52372 Kreuz.au, Konto 6502739016, BLZ 
38260082 
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Für Mitglieder der Landesgruppe Rheinland We,. 

den bei Bedarf Obungstage zu den einzelnen Pro. 
fungen angeboten. 

Ansprechpartner: Franz Schmitt. An der GBrtnertj 

6, 52388 Nörvenich-Poll, Tel.: 02426/5094 

Dietrich Beming. Rekesland 1, 46499 Hammin. 

kein, Tel.: 02873/261 
Dietrich Beming 

lANDESGIUPPE 
SAAR•RHEIN•PFALZ 
zochtertreffen am Sonntag, den 10. Jull 1005 
in oamflos bei Hermeskeil 
Beginn: 10.00 Uhr 
Treffpunkt: Haus .Christa• in 54413 Damflos, 
Sportplattstr. 16, Tel. 06503/8378 

wegbeschreibung: A 1 Ausfahrt Reinsfeld, Rich­
tung Morbach B 257 (Hunsrückhöhenstr.) bis Aus­

fahrt Thiergarten/Damflos (L 166) nach Ortsein­
gang Damflos erste Straße rechts bis Haus 
.Christa•. 
Es wird erwartet. dass nicht nur die .aktiven• 
Züchter teilnehmen, sondern auch interessierte 
Hundeführer, die evtl. ihren Rüden/Hündin ein­
mal zum Zuchteinsatt bringen wollen. 

Zuchtschau am Sonntag, den 18. August 2005 

in Zweibrücken 
Beginn: 10.00 Uhr 
Treffpunkt: Apparthotel EUROPA, lnh. Th. Kölsch, 
Europa Allee, 66482 Zweibrücken. Tel.: 06332/ 
460660 
Wegbeschreibung: AB Ausfahrt Contwig, Rich· 
tung Flughafen, Beschilderung Apparthotel Europa 
folgen. 
Zuchtschauleitung: Heiner Meiling, Hermeskeil 
Organisation, Meldungen an Zuchtwart: Paul Din· 
gels, Meisburger Str. 9, 54533 Oberkail, Tel.: 
06567/1264 (Formblatt 1). 

Meldeschluss: 14. August 2005 

Nenngeld: 25,00 Euro (LG Saar-Rhein-Pfalz e.V., 
Konto 426350, BLZ 54790000, Volksbank Speyer· 
Neustadt-Hockenheim) o. V-Scheck beilegen. 
Gerichtet wird in Jugendklasse (9 bis 18 Monate), 
Offene- und Gebrauchsklasse. 

Aus 

Stammtafel und gültige Impfbescheinigung (Toll­
wut, mind. 4 Wochen u. längstens ein Jahr) müs­
sen mitgebracht werdenl 

Wir würden uns freuen, auch viele interessierte 
KIM-Freunde, evtl. mit ihren Welpen oder Jung­
hunden, begrüßen zu dürfen. 

Paul Dingels, Zuchtwart 

Prüfungsergebnisse: 
VJP Bezirksgruppe Trier in ARGE mit Verein Pudel• 
pointer e.V. Eifel-Mosel-Saar am 24. April 2005 

um Bitburg. 
Becky von der Rottersbach, 04·0089, 

gew. 25.01.04, F: Frank Orth, Minderlittgen, 

73 Pktsil 
Vulkan vom Flachsberg, 04-0758, 

gew. 18.06.04, F: Hanno Heinen, Birresborn, 
64 Pkt. sil 

lANDESGIUPPE 
Sc H LESWI G•H OLSTE IN 
Ausschreibung 
zu den Herbstzuchtprüfungen 2005 

Unsere Verbands-Herbstzuchtprüfungen (HZP) 
finden in diesem Jahr wie folgt statt: 
- am Samstag. den 3. September 2005, in der 

Probstei bei Kiel, begrenzt auf 16 Hunde 
Suchenlokal: wird noch bekannt gegeben 

- am Samstag, den 10. September 2005, im 
Raum Angeln, begrenzt auf 20 Hunde 
Suchenlokal: Landgasthaus Bönstrup, Dorf• 
straße 46, 249n Grundhof, Tel.: 04836/280 

Ausschreibung 
zur Gebrauchsprüfung 2005 

Unsere Verbands-Gebrauchsprüfung (VGP) findet 
am 24. und 25. September 2005 im Heidbunge 
bei Kropp statt 
Suchenlokal: Gaststätte Westend, Hauptstr. 40, 
Groß Rheide, Tel.: 04624/2211 

Tag- und Nachtfährte (bitte bei Nennung ange­
ben); Wildschweiß getupft 
Treffpunkt jeweils um 7:30 Uhr 
Alle Meldungen (nur Formblatt 1) an Marco Neu-

DEN LANDESGRUPPEN ED 

pert, Wischhof 8, 24250 Löptin, Tel.: 04302/1596 
bis zum 06.08.2005. 
Nenngeld: Verrechnungsscheck oder Oberwei• 
sung auf Konto 5802210, BLZ 21052090, Spar• 
kasse Eckernförde. 
Das Nenngeld muss bis Nennschluss bezahlt sein, 
ansonsten wird die Meldung nicht berücksichtigt 
HZP: 70,00 Euro, VGP: 105,00 Euro + 25,00 Euro 
für Verbeller oder Verweiser, letzteres bei Beste­
hen zurück. 
Bei der Nennung zur VGP ist eine Kopie der 
Stammtafel und des HIP-Zeugnisses beizufügen 
(Entenarbeit). 
Alle Prüfungen werden nach dem heutigen Stand 
ohne lebende Ente durchgeführt. Die Führer ha­
ben das erforderliche Schleppenwild einschl. 
.frischtote- Ente selbst mitzubringen. 
Die Prüfungen sind offen für alle Vorstehhunde­
rassen (bei der HZP kann auch die Jagdeignungs­
prüfung JEP abgenommen werden). Die Startbe­
rechtigung erfolgt nach Eingang der Meldungen. 
KLM haben Vorrang vor anderen Rassen. 
Die Hunde müssen vorschriftsmäßig geimpft sein 
(Impfungen nicht älter als 1 Jahr und nicht jünger 
als 1 Monat). 
Die Führer müssen im Besitz eines gültigen Jagd­
scheines sein (Ausnahmen durch die Pnifungslei­
tung). 
Paul Nissen Marco Neupert 

Schriftführer 1. Vorsitzender 
Tel: 04843/1488 Tel.: 04302/1596 

LANDESGRUPPE SCHWAIEN 
Ein~dung zur Zudttrichterschulun1 
am Oie!ISUI, 05.07.2005, in f"tsehac:h­
Lehnersberr, von Aufseß'sche Forsthütte 
Beginn: 19.00 Uhr 
- Information über den Bewertungsablauf ent­

sprechend der neuen Zuchtschauordnung. 
- Praktische Übungen mit dem neuen 8-­

tungsbogen. 
- Abstimmung/Organisation der Durchführung 

der Zuchtschau am 10.7.05. 
Um vollzählige Teilnahme aller Zuchtrichter A, B 
und C der LG Schwaben wird gebeten. 

R. Erfinger 

29 ' 
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ErinMNn&: 
Einleduns rum Femili.i,• und 
Welp@Mnft~~ mit Zuchtschau 
em Sonnhtg. 10.07.05 
~nn: 9.00 Uhr 
Tmfpunkt: Forsthütte Lehnersberg bei 86850 
F1schach (ab Fischach ist ausgeschildert). 
6n~ ~ Heft Mai 2005! 

~reitvnc euf die yc;p 
Am Sonnte&, 24.7.2005 bieten wir für Mitglieder 
emen Informations• und Übungstag zur VOrberei· 
tung auf die VGP an. 
T~nltt: Forstdiensthütte der V, Aufseß'schen 
~ng in 86850 F'rschach, Lehnersberg. 
Beginn: 8.30 Uhr 
Mme4dung bitte bis spätestens 17.07.05 beim 1. 
~: P. Aubele, Tel.: 08236/364, Fax: 
06236/2133, e-mail: aubele@klm-schwaben.de 

Mfangs August findet pro Bezirhgruppe ein HZP· 
Obunptec statt Einladung erfolgt durch die Be-­
nrtcsgruppenobleute. 

HZP ot- Spur em Sonnte&, ll.09.2005 
bei fisc:Mdl 
max,mal 20 Hunde, Nenngeld/Reugeld 75,00 
Euro (95,00 Euro für Nichtmitglieder der LG). 
Nennung bis spätestens (Nennschluss!) 01.09.05 
an den 1. Vorsitzenden Peter Aubele, Lehnersberg 
2. 86850 Fischach, Tel.: 08236/364, Fax: 08236/ 
2133. Das Nenngeld (Scheck/Überweisungs• 
beleg) muss der Nennung beiliegen. 
Nfflnformulare (Formblatt 1) können ebenfalls 
bes Hr. Aubele angdordert (bitte Freiumschlag 
beilegen!) oder aus dem Internet www.klm• 
schw4ben..de (Kontakt) heruntergeladen werden. 
Treffpunkt: Gastwirtschaft zur Sonne, Unterrothan 
(bei Langenneufnach) um 7.30 Uhr, Tel.: 
08ll9/l46. 

Am Oiensus, 13-09.2005 um 19.00 Uhr, Richter-
5dluluns DK HlJ'/VGP/VPS in Leipheim, Hotel 
wr Post. 

LANDESCillU"E 50D ■ AYEIIN 
HZP ohne Spur 1m 0l.09.2005 

bei G1imersheim 
Prüfungslokal: Hotel Gabel, lnh. Bergmeister, 

85080 Gaimersheim, Tel.: 08458/8482 

Prüfungsleiter: Peter Köppl, Semptstraße 7a, 

85296 Rohrbach/Fahlenbach 
Prüfungsbeginn: 8.00 Uhr 

maximal 9 Hunde 
Nenngeld: 75,00 Euro incl. Ente, Schleppwild 
muss mitgebracht werden. 
Nennschluss: mit Eingang der 9. Meldung bzw. 
31.07.2005 
Gerichtet wird nach der geltenden VZPO. 
Tollwutschutz beachten. 

HZP ohne Spur em 10.09.2005 bei Winzer 
Prüfungslokal: Gasthaus Graßinger, 94577 Winzer, 
Tel.: 09901/5991 
Prüfungsleiter: Adolf Wollinger, Kornfeldweg 2, 
94136 Thymau 
Prüfungsbeginn: 8.00 Uhr 
maximal 15 Hunde 
Nenngeld: 75,00 Euro incl. Ente, Schleppwild 
muss mitgebracht werden. 
Nennschluss: mit Eingang der 15. Meldung bzw. 
31.07.2005 
Gerichtet wird nach der gehenden VZPO. 
Tollwutschutz beachten. 

VGP mit Tag- oder Obernachtfährte 
am 24./25.09.2005 bei Ampfing 
Prüfungslokal: Gasthof Pürten, 84478 Waldkrai­
burg, Tel.: 08638/7024 
Prüfungsleiter: Manfred Geisler, Finkenstraße 6, 
84175 Gerzen, Tel.: 08744/8764 
Prüfungsbeginn: 8.00 Uhr 
maximal 9 Hunde 
Nenngeld: 95,00 Euro Ente zum Verlorensuchen 
und Schleppwild muss mitgebracht werden 
(Ftlchs mind. 3,5 kg), zuzüglich 15,00 Euro für Tot­
verbeller oder Totverweiser. 
Nennschluss: mit Eingang der 9. Meldung bzw. 
14.08.2005 

Schweißarbeit der Tag• oder Obernachtfährte mit 
Rehwildschweiß getupft. 

-
_,/:. ~ " i „ l "' ILSt~"-

Beschlossen auf der Hauptversammlung 2005 

Natur-Leistungszeichen des Verbandes 
für Kleine Münsterländer Vorstehhunde e.V. 

Stand: 2005 



Leistungsnachweise 
des Verbandes filr Kleine MOnstNl5nder vorstthhunde e.V •. 

bt an di~ Im zuchtbuc:h eingetragenen Hu 
Der Verb.nd filf K~ Münstfllindet IA>~tchhunde e V ~rg1 n, 

..A. und Gcbr1uchs~rtcs 
de zur Her1usstelluog ih~ ~ten U11u 

leistu~~-
S filrdas!J.igenamSdM~ eh 1 ·1d 
SwN für ~rbeiten iu1 der Wundfährte von wehrhaftem S a enwi ~ 
(SWN) für Nldtsuch~ MJf der \\\Jndfahrte von schwachem SchalenWlld U 

o.e ~ekhen ._linnen mn anliS$lich einer Jagd erbracht werden . . ij 
• -~- ~ _.._ • kritische Beurteilung der geleisteten Arbeiten der Hunde er. 
~ ~lcnt:'11 ITNU•ffl eme ' d d b" k • . d . 
fordedic:h. es~ ~cllt setn. dass die zeugen hinreichend sachkun 1g un o Je tiv sm . Die Zeu. 

o1ssen Ngdscheininhabef sein. Sie dürfen weder Eigentümer, noch Z0chter des zu beurteilenden 

~ sein.. r.müienmqlieder des Hundeführers sind keine Zeugen 
ror fede te~ im praktischem Jagdbetrieb ist ein schriftlicher Bencht ~ erstellen . 
0er Bericht mvom HuNieführer und zwei zeugen zu unterschreiben und innerhalb von vier Wochen der 

nNl.~ ~ lUZUStellen. 
Oit ~ pn7,t. ob der Bericht den Bedingungen entspricht Sie ist für die Glaubwürdigkeit des 
Berichtl!sveantwortlich. Sie ist befugt. die Zeugen weitergehend zu befragen. Die Landesgruppe kann das 
~ sobald alle Bedingungen erfüllt sind, beim Zuchtbuchführer beantragen. Der Antrag 
muss m.~l'b von "" Wod,en, nach Eingang aller erforderlichen Berichte, beim Zuchtbuchführer ge­
stelhweden. Mh dem -'ntrag auf Anerkennung eines Leistungszeichens, sind der Bericht und die Stamm­

u!el des Hundesmit emzureichen. 
Der ~rer ~ nach Prilfung der Unterlagen das beantragte Leistungszeichen und veröffent­

licht die Vetgabe un M.'tteilungshefl 
Sei~ zwischen führer und Landesgruppe entscheidet das Präsidium des Verbandes für kleine 
~nder\lorstehhunde e.V. endgültig. 

Die~ werden unter folgenden Mindestanforderungen vergeben: 

1. Leistungszeichen am Sdlwamvild s 
~ ener Jagd muss ein zum Stobem geschnallter Hund in einer Dickung oder in ausreichend ff 
Oeciung bietender feldflur W!e Mais, Schilf oder Getreide vorhandenes Schwarzwild alleine finden. fi 
&111tllileder IT1U$S er eai geringes Swdc Schwa1ZW1ld (bis 20 kg) alleine laut jagen, fassen und halten ij 
oder em staf\es. gesundes oder krankes Stück Schwarzwild alleine ausdauernd laut jagen und binden 
(mmd.5 :Min) bis en fangschuss oder ein Abfangen möglich ist. 
oder :allei:le eine Rotte sprengen und einzelne oder mehrere Stüdce ausdauernd laut jagerl, bis die Stücke 
den~ Bereich verlassen und erlegt werden können. 
Verlasst der Hund einmal gestelltes Schwarzwild, kann er das Leistungszeichen nur dann erhalten, wenn 
Cf mdl br.ze: Kontaktaufnahme mrt seinem Führer selbständig wieder zum Stück zurückkehrt und es 
wiederstdlt 

2 Lelstungnelchen Schweißhund auf Naturfährte SwN und (SwN) 

F~ wtrden nur Hunde 7ugela~sen, die tuvor ihre einschl3g1ge Brauchbarkeit durch Bestehen einer BP/JEP 
oder VGP/ VPS oder VSwP nachgewiesen haben. 

1, Der Hund mus, zweimal ein Stück Schalenwild erfolgreich nachgesucht haben. 
Die länge der Fährten muss tusammengerechnet mind 1000 Meter betragen, eine Fährte älter als 12 
Stunden oder eine Obernachtfc'!hrte sein. Eine Fährte, die kürzer als 300 Meter ist, und eine sichtbare 
Flhrte bei geschlos~ener Schneedecke, wird nicht gewertet Der Führer darf nicht Schütze des Stücke 
sein, auf das nachgesucht wird, 

2. Einmal muss der Hund bei einer Schweißarbeit am frischen Wundbett eines noch nicht verendeten 
Stückes Schalenwild tur Hetze geschnallt werden Er muss dem Stück laut mmd. 100 Meteffolgen, und 
ein wehrhaftes, krankes St0ck anhaltend stellen und verbellen, bis es erlegt werden kann oder ein 
schwaches krankes Stock niederziehen. 

3. F0r die Erteilung des Leistungszeichen SwN sind Leistungen in allen zwei Punkten; Riemenarbeit, Het· 
ze und Stellen von wehrhaftem Wild erforderlich. Es ist möglich, die erforderlichen Leistungen bei 
unterschiedlichen Arbeiten zu zeigen. 
So kann eine Arbeit nur aus einer Riemenarbeit bestehen, eine andere Arbeit eine lange Hetze nach 
kurzer Riemenarbeit, eine dritte Arbeit nach Stellen eines wehrhaften Stackes Schalenwildes ohne 
schwierige Riemenarbeit und ohne Hetze 

4. Hunde, die Gelegenheit haben, an schwachem Schalenwild (vor allem Rehwild) ru arbeiten, können 
auch ein Leistungszeichen erhalten, wenn sie die Anforderungen der Riemenarbeit, emschließlich zu­
verlässigem Hetzen und Niederziehen erfüllt haben. Das Leistungszeichen wird dann m eine Klammer 
(SwN) gesetzt. 

Als wehrhaftes Schalenwild gilt, Schwarzwild, außer schwache Fnschlinge (bis ca. 20 kg), Rotwild außer 
Kälber, Dam- und Sikahirsche, Gamswild außer Jährlinge und Kitze, Muffelwidder. 
Das Leistungszeichen SwN und (SwN) kann nur dann vergeben werden, wenn alle geforderten Arbeiten 
innerhalb von drei Jahren erbracht worden sind. 



(t>n~l«ln~~) 
~unc1-•~~"""""""" ~ Fonnblatt S 

M den'\ltlblnd 10t1'1eine ~~ e.V 

~ ============================:::.. 
Alllrll • _,... 4hs lwlttw.cnwldttn s ( fOt 4n Japfl ttll SdlwertWlld> 
Der ROde/die HGndin ---------- Z8.-Nr --------lioA,.... cf'Mlltllln-------------------............. hltanllnidl~Jledam _______ In (Ort) --------...it,.J! 
mm Sl&tm tet<h• In e1r,er ~ oder in~ l)ed(ufls bietendef Feldflur wie Meh, 
oder Gmeide ~ Sdwt,Mtwild ~ gtfunden ~~-----------------...:i:i;J 
Der Hund hlt-ecitMdft ~--...,_, D ein ~ 9ikk 5d,wenwild (ffl 20 q) alleine laut gejagt, gefasst und gehalten, 
D oder en ~ ~ oder \rankes Stüdt Schll'l'Wlld aUeine ausdauernd laut gelagt 

,et,undffl (mind. s Min.) b&"" Fqsd1uSS oder ein Abfangen möglich war, 
D oder._ ene flOlle gesf)leogt und einzelne oder mehrere StOcke andauernd laut gejagt, bis 

5llcbden qestelllei, Bereich~ haben und er1egt werden konnten. 

Vsllslt der Hund enN1 getellles S<harzwid, k.aM er das Leistungszeichen nur dann erhalten, wenn 
Md\ uzer ~ mit 5elfteffl Führer selbstlndig wieder zum StOck rurilddtehrt und es 

----bie 2 :za.,. mDIRn t.ftichend sachkundig und objektiv sein. Sie müssen Jagdscheininhaber sen 
diktell weda ~ ooch Züd1ter des zu beurteilenden Hundes sein. 
fa.11ia inlllpeder des Hundefiihre's sind keine Zeugen. 
1.zaase;~_._,,.., 2.Zeuge:(lume.Adr-.Tel) 

.... id,lt UntefSdvift: Unterschrift: 

U. a..idlt _. iaMlllalb - 4 Wochen der zustlnclisen undesgruppe mit der Ahnentafel 
.. ,.11111....s-! 

Die W:fii!Wllell Anpben -,den hiermit bestltigt. 

Im~ der undesgn,ppe: 
~-iddt: ________________ _2 

Die~$-'~ «rilllten Sie Ober Ihre Llndescruppe oder per download von der ~ des 

a:q A U S D E N l A N D E S (i R U p p E N IC!1 

Gerichtet wird nach der geltenden VZPO. 
Toiiwutschutz beachten. 

FOt alle PrOfun1en 1ilt: 
Nenngeld ~er Überweisung auf das Konto 
8107237 bei der Sparkasse Fürstenfeldbruck, BLZ 
70053070 
Nennung auf Formblatt 1 mit Einzahlun~bei 
ausschließlich an Bernhard Weinmaier, Feldstr.~ 
84503 Altötting. Tel.: 08671/13485. 
Der Nennung sind eine Ablichtung der Ahnenta­
fel, sowie Zeugniskopien aiier früher absolvierten 
Verbandsprüfungen beizufügen. 
Mitglieder der Landesgruppe Südbayern hal>M 
Vorrang. 
Unterkunftsreservierungen für die VGP richten 
Interessenten bitte schneiistmöglich an: Frau 
Renate Steingruber, Guttenburger Straße 9, 845S9 
Kraiburg. Tel.: 08638/73478 

Einladung zur Richterfortbildung 
Sonntag. 21.08.2005 um 9.30 Uhr in Forsting 
Treffpunkt: Brauereigasthof in Forsting. Tel.: 
08094/90970 
Leitung: Richard Heinz 

A~ie Richter sind hierzu herzlich eingeladen, für 
Richteranwärter ist die Teilnahme P11ichl 

GescMftsstelle LG Südbayern 
Konrad Metzger 

LANDESGRU„E 
WO UTE M IUG•H OH E N LOHE 
Nach mehrfachem WUnsch ist am 20.08.2005 ein 
Wa~HrObvnpt.J für HZP-Hunde geplant 
8:81"" und Treffpunkt ist der Parl<platz Wailfahrts­
kirche Neusass (bei Schöntal) um 12.00 Uhr. (Ki<>­
sterwald-See) 
Anmeldungen sind bis 08.08.0S beim BG.-Ob­
mann Herrn Rezbach telefonisch anzumelden. 
Tel.: 06294/1405 oder 0162/9899673. 
~nten werden gestellt. ein Unkostenbeitrag ist am 
Übungstag zu entrichten. 
Hundefü~rer m?ssen im Besitz eines gültigen 
~gdscheines sem, gültige Toliwutschutzimpfung 
ist Voraussetzung für die Teilnahme. Patronen und 
Flinte mitbringen. 

SCHMIDT·Aluminium7Hundetransportboxe 
X 

~ ...... ---- -
: ------

D-78253 Honstett.n 
Tel on1•1e220-o 
Fuon74/9220-20 

........ 

llllnitl: nw.hlldtMlll.111 • tllalt iltl'i11lrlM llllrZl■---de 
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-Aus DER VETERINARMEDIZIN 

HUND _ RISIKOFAKTOIUN 
MACENDIEHUNC BEIM 

Z.hlen und Fakten einer Langzeitstudie 
(Grau Redaktionsservice). Von 1994 an b~ba~­
tete Dr. Larry Glidanan von der Purdue Unrversity 
School of Veterinary Medicine. U~ 1.914 H~nd~ 
aus 11 großen und sehr großen Rassen. Be, ket· 
nem dieser Hunde war eine frühere Magendre­

hung bekannt 
Magendrehung ist die h!ufig5te Todesursache bei 
~ichen großen Rassen. Wird dieser !ußerst 
schmenhafte Zlßtand nicht innerhalb von 1-2 
Stunden behandelt. ist er lebensbedrohlich. Bei 
25 % der Fälle handelt es skh .nur" um eine Ma­
~ng (Magendilatation). Der Magen 
füllt sich mit Gasen, der runehmende Druck kom­
primiert Mageneingang und -ausgang. und die 
Luft kaM nicht mehr entwekhen. In den meisten 
Fällen allffllings (75 %) handelt es sich um eine 
richtige Drehung des Magens (Torsio ventriculi). 
Jeglicher Zu- und Abfluss des Magens wird ver­
hindert Da die Gase nicht mehr entweichen kön­
nen. blaht sich der Magen auf. 
Sympmme: 
8etroffffle Hunde speicheln sehr stark. Sie kön­
nen ~ schlucken, erbrechen noch aufstoßen, 
um den sich .wfbauenden Druck zu mindern. Der 
Magen wird weite' aufgebläht Klopft man mit 
dem Finger auf den Bauch, so hat dieser den 
Klang einer Trommel 

Risikoiaktol'en: 
Deutsche Doggen haben die größte Befallsrate 
(42,4Clb). Weitett Rassen mit erhöhtem Risiko: 
Bloodhound. trish Wolfhouncl lrish Setter, Akita. 
ICleinpudel. Oeutschef Sdläferhund, Deutscher 
Boxer. ~ und Mischlinge mit größerem 
Brustvolumen sowie Hunde mit tiefem. aber en­
gem Brustlcod>. Bei schlanken Hunden entwickelt 
sich eine Magendrehung häufiger als bei überge­
wichtigen Vierbeinern. Man Yermutet, dass über­
~ Fett einen Teil des Bauchraumes ein­
nimmt und dem Magen nicht mehr den großen 
Spielraum lasst. Dies bedeutet selbstverständlich 
nicht. dass übergewichtige Hunde gesünder sind 
als noonalgewichtige. Auch bei älteren Hunden 
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höht sich das Risiko. Nach dem 5. Lebensjahr 
:eigt bei großen Rassen das Risiko j3~rlich um 20 
%, bei sehr großen Rassen erfolgt diese Steige. 
rung bereits nach dem 3. Lebensjahr. Verwandte 
ersten Grades von Hunden, die bereits eine Ma­
gendrehung hatten, haben ein 63 % höheres Ris;. 
ko selbst daran zu erkranken als andere, in deren 
direkter Verwandtschaft noch keine Magendre­
hung vorgekommen ist Bei Hunden, die sehr 

schnell fressen, erhöht sich das Risiko um 15%. 
Dies mag daran liegen, dass beim Fressen deut­
lich mehr Luft mitgeschluckt wird. Eine weit ver­

breitete Präventivmaßnahme war das Hochstellen 
von Futter- und Wassemäpfen. Dies führte jedoch 
sogar zu einer deutlichen Zunahme des Risikos 
um 110% (kein Druckfehler). Hunde in diesem 
Teil der Studie hatten keine Verwandte mit einer 
Magendrehungs-Vorgeschichte. Weiter haben ag­
gressive, nervöse oder ängstliche Hunde ein er­
höhtes Risiko. Stress kann ebenfalls ein Auslöser 
sein. Viele Hunde hatten eine Magendrehung 
nach einem Zwingerwechsel bzw. einer langen 
Autofahrt Rüden sind anfälliger als Hündinnen. 

Futterfaktoren: 
Das Füttern von nur Trockenfutter oder das Füt­
tern einer einzigen großen Mahlzeit waren eben­
falls oft mit der Magendrehung in Verbindung zu 
bringen. Die Hunde, die ein Trockenfutter erhiel­
ten, bei dem Fett zu den ersten vier Inhaltsstoffen 
zählt, zeigten eine Steigerung des Risikos um 
170% (Grau Trockennahrung enthält LB. nur 7% 
Fett). Enthielt das Trockenfutter Zitronensäure und 
wurde vorher angefeuchtet. stieg das Risiko um 
370%. In den letzten 30 Jahren konnte eine dra­
stische Zunahme von Magendrehungen verzeich­
net werden. Parallel dazu stieg auch die Zunahme 
der Fütterung mit Trockenfutter. In Australien und 
Neuseeland treten bei den gefährdeten Rassen 
deutlich weniger Fälle auf. In diesen Ländern ist 
die Fütterung der Hunde nicht so stark auf 
Trockenfutter ausgelegt. Das Füttern von einer 
großen Mahlzeit pro Tag hat eine starke Ge­
wichtszunahme des Magens zur Folge. Die Hai· 

-
tebänder, die den Magen in seiner richtigen Posi­
tion fixieren, dehnen sich aus. Bei Hunden mit ei­
ner Magendrehung waren diese Bänder deutlich 
verlllngert - vermutlich bedingt durch die ständi­
ge Oberdehnung. Hiermit lllsst sich auch die deut­
liche Zunahme von Magendrehungen im Alter er­

kl8ren. 

Magendrehung und Bewegung: 
Es konnte keine Verbindung zwischen Bewegung 
vor oder nach der Fütterung und der Magendre­
hung registriert werden. Die meisten Hunde ent­
wickelten eine Magendrehung während der Nacht 
mit leerem, aber gasgefülltem Magen. Auch konn­
te kein Zusammenhang zwischen Impfungen, Fut­
tersorten oder Zeit und Menge der Wasseraufnah­
me vor bzw. nach dem Füttern festgestellt wer­

den. 
Das Ergebnis dieser Untersuchung zeigte, dass fol­
gende verschiedene Risikofaktoren zusammen 
den typischen Hund charakterisieren, der eine 
Magendrehung entwickelt: 
• ein tiefer und schmaler Brustkorb 
• schlanker Körper 
• ein Verwandter, der schon eine Magendrehung 

hatte 
• zu schnelles Fressen 
• ausschließlich Trockenfutternahrung 
• eine einzelne, große Mahlzeit täglich 

• Stress 
• Ängstlichkeit. Aggressivität und/oder Nervosität 

Behandlung: 
Etwa 30 % der Hunde mit Magendrehung sterben 
oder müssen eingeschläfert werden, als Folge von 
Schock. Herzrhythmusstörungen, Absterben oder 
Perforation der Magenwand. Während einer sol­
chen Magendrehungs-Episode kommt es bei 40% 
der Hunde zu Herzrhythmusstörungen. Die Not­
fallbehandlung eines Hundes mit Magendrehung 
beginnt mit dem Ablassen des Magendruckes. 
Dies wird mittels einer Magensonde durch die 
Speiseröhre oder einer Kanüle durch die Magen­
wand erreicht Ist nach der Druckreduzierung der 
Magen immer noch gedreht. muss eine Notfall­
operation durchgeführt werden, um den Magen 

-
in die korrekte Position zu bringen. Bei manchen 
Hunden muss hier ein Teil der Magenwand ent­
fernt werden. Ist die normale Anatomie wieder 
hergestellt, so sollte eine Gastroplexie erfolgen. 
Hierbei wird die Magenwand an der Bauchinnen­
seite festgenäht, um eine erneute Drehung zu ver­
hindern. In 76 % der Fälle, bei denen diese Kor­
rektur nicht durchgeführt wurde, kam es erneut zu 
einer Magendrehung. Bei Hunden mit Gastro­
plexie lag die Rückfallquote bei 6%. Es gibt nach 
heutiger Ansicht kein einzelnes Gen, das für eine 
Magendrehung verantwortlich ist. Magendrehun­
gen werden nicht vererbt, lediglich die Veranla­
gung dazu. Eine vorsichtige Auswahl der Zuchttie­
re und gute Recherche bei den Ahnen und deren 
Verwandten sind die besten Vorsichtsmaßnah­
men, um das Risiko für eine Magendrehung so 
gering wie möglich zu halten. 

Auf was muss ich achten - was ist zu tun! 
Besitzer von Hunden mit hohem Risiko sollten 
dieses eventuell auftretende Problem bereits im 
Vorfeld mit dem Tierarzt durchsprechen. Be­
sonders in Stresssituationen ist erhöhte Vorsicht 
geboten. Es ist ratsam, mehrere kleinere Mahl­
zeiten täglich zu füttern und die Hunde danach 
.im Auge zu behalten•. Futterumstellungen soll­
ten langsam vorgenommen werden. Achtung bei 

folgenden Symptomen: 
• Schwellung und Auftreiben des Bauches 
• Erfolglose Versuche sich zu erbrechen 
• Unruhe, Jammern, Stöhnen 
• Hund läuft ständig auf und ab 
• Hund lässt den Kopf hängen, meist unterl!alb 

der Schulterblätter 
Zeit ist kritisch - bringen Sie den Hund sofort zum 

Tierarzt!!! 

van Jerold S. Bel! DVM 

Quel~ International Siberian Huslty Club New5letm' 
September/Oktober 2003; American Kennel Oub c.zet.. 

~ April 2003; über5etzt wn T"ma K.almund 

Grou Redalctionsservia! 
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26 
Welpen (lO Rüden und 16 Hündinnen; 2 brallr\. 

l.,, u u 1 „ ,r I u IN schimmel und 24 braun-weiß) hat. Es _kamen 3 ~~ 
dene OecknJden rum ~insatt, und ~1 _allen ~@II h,i. 

N~rift der Mitgl~erwrsammlung ttn beide Eltemtiere d,e 1/(jP. zwe, \Wrfe erhtelt@n ~ 
In Kippenheimweiler am 12.03.2005 Prldikat ,.Ausl~erucht". 

~l<te: Die t.and~gruppe hat ~e~eit einen \\\Jrf mit 9 ~ 
1, ~ und Begru&mg und eine weitere Hilnd,n 1st belegt 
2. ~m,g,,ng de< ~rill de< Es ist ru er1tennen, dass die Nachfrage nach ~ 

M~mmlunti 2004 MünsterlAndem deutlich nJcklJufig ist 
l. ~ de ~andt-s Obef dn •~tkne Regina Schachenmeier informierte rum Thema Chip, 
~hr dass dieser mit Einführung des EU-Impfpasses am 3. lllllj 

4. Bt-<idll de<~ 2004 empfohlen wird. In Deuts<hland wird er ab 2012 
~ E~ de< ~and~lt Pllichl. in der Schweir ab 1 Januar 2006. 
6. Wahl der ~rte M ~mmlung Der Verband hAlt nach wie vor am lJtowieren fest Wt~ 
7. Ehnmger, pen werden in den linken Behang. ohne Bindestrich Und 
8. ~ kompletter Zuchtbuchnummer tAtowierl 
~: ll Mtlgl~/1 ~ (Sehr viele Mitglieder Die Zuchtwartin berichtete femer Ober die Zuchtwarte-
~ itn\' Abweenheit tnts<huldigt.) tagung in Fiilcu. 

ro, 1: l:"""-'c ..,,i ~ Die dieses Jahf geplante Zuchtschau mit Familientag findet 
Der 1. ~wende Hffl Fridofin Reinartz begnißtulle An• am 02.07.05 auf dem Hundesportplatt, in Singen statt 
""'5ft>den und~ um ll:lO Uhr d,e Jahreshaupt· - Bericht übff das Prüfungsgeschehen 
~ 200S. Es ~ CM Feststellung de< o,d- Siegfned MühlherT beridltete ilber das Prüfungsgeschehen, 
~Ben ~ sowie der Beschlussflihtgl<eit. VJP: es wartn 10 Hunde gemeldet. 10 Hunde sind ange-
10!' 2.: ~,..,. Hf N~ de, Mitpedef-- treten (9 KLM. 1 DD), 7 haben bestanden. Suchensieger 
ftft.l du:c 2004 war Hr. Königer mit Eido von der Haltinger Stiege mit 69 
Ooe ~~in Heft 09/10 2004, wur• Pkt. 3 Hunde über 60 Plcl; 1 Hund mit 55 Plcl; 3 Hunde 
de~ ~ einstimmig genehmigt. 48 und weniger Plcl 
'IOf' :S kridot 6ft lllontandes m- das ~"'- VSwP: es waren 4 Hunde gemeldet, 4 Hunde sind ange-
~ treten (1 KLM, 1 DW, lHS, 1 BrBr), 2 bestanden (1 HS, 1 
- Rfto,gede,"'m DW), Suchensieger war Fr. Flickinger mit ihrem HS Eddi 
Ooe -e~ndeo ~ des verstorbenen Mitglieds Heiteri 
11en taMIS Knittl"'I, Wassffl:ibungstoge: wurden in Ottenheim (F. Reinartz) 
-~ des ~ und in Altenheim (H. Benz) bei guter Beteiligung von 
fndolon Reonanz da~ den Richtern und allen, die im KIM• und DD-Teilnehmem durchgeführt 
-sansenen Jahr durct, akti,,e Milatbeil die landesgrup- HZP: es waren 4 Hunde gemeldet, 4 Hunde sind erschie-
pe ~ nen; 3 haben bestanden. Suchensieger war D. Bromba-
Zum 1'hemll Zeiq,unkt der VIP g.t> er zu bemer1'en, dass eher mit Ecco von der Haltinger Stiege und 182 Plcl Die 
doe VJP ~ immer sehr früh ist, was hiufig Durchschnittspunktzahl lag bei 175 Pkt 
~ bei der \lorbereitung der Hunde mit sich An dieser Stelle wurden Termine für 2005 genannt und 
bmgt. Es pi aber audi zu bedenken. dass nach dem 15. curauf verwiesen, dass all Termine im Internet unter 
April die 8eYstune 11'1 den Rl!Yteren zu g108 wJre, da oft. .klm•baden.de" zu finden sind. 
mals in den gle,d,en Revieren Prüfungen audi "°" ar,. - ~t cks Schatzmeisters 
det'ef'I z.ucnr-- abgehalten werden. Den Jagdpäch- Schatzmeister Hubert Benz gab seinen Kassenbericht 
lern &• nodwnM besonderer Dank für dn Zu,-fil. zum J 1.12.2004 ab. Hierzu gab es keine weiteren Fragen. 
gungstellen ilver R-.e. Die LG hatte im Berichtszeitraum 207 Mitglieder. 
fndolin Renem pi> den ~ einen Überblid< TOP 7: Bericht der Kassenprüfer 
auf doe ~-..iungen und Termine im Berichtsjahr Kassenprüfer Volker Karl lobte auch im Namen des zwei. 
- ~ der Zudrtwortin ten Prüfers Claus Eckerle (welcher an der JMV entschul-
Z--eum-, 01.DI. bis Jl.12. 04 digt fehlte) die vorbildliche Kassenführung. Die Kassen-

~: fr.u RegtlMI ScNchenmeier inf0<mierte pnifung wurde von beiden Pnifem am 18.02.05 um 
.turn Zuc:tqe5d>ehen. dass die LG J WGM mit insgesamt 19.00 Uhr durchgeführt. 

3' 

-
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toP e: fntlutun1 der Vorstand,chaft 
lltl'f Volker Karl bittet die Versammlung um die Entla­
stung der gesamten Vorstandschaft. 
Die Entlastung wurde bei Enthaltung der Vorstandschaft 
einstimmig durchgefOhrt. 
toP t: Wahl det Del~lerten zur llunde1nrsemml""I 

01 es Herrn Reinartz und Herrn MOhlherr infolge Termir,. 
kollision nicht möglich ist. an der HV in Fulda teilzuneh­
men. und sich keiner aus der Versammlung bereit er• 
k!Jrte, als Delegierter nach Fulda zu reisen, soll Herr 
Eschelbach die Land~gruppe vertreten. 
toP 10: Ehrun1en 
Der 1. Vorsitzende und der 2. Vorsitzende nahmen ge­
meinsam Ehrungen, auch aus Vers3umnissen der ver­
gangenen Jahre, vor. 
FOr 30-j8hrige Mitgliedschaft wurden Herr Eschelbach 
Helmut. Herr Oberholzer Werner, Herr Wenz Hans mit def 
goldenen Treuenadel in Gold ausgezeichnet. 
FOr 20-jJhrige Mitgliedschaft erhielten Frau Hahn Hilde, 
Herr Morgentaler Niklaus, Herr von der Geest C.irsten die 
Treuenadel in Silber. 
FOr 1 O-jJhrige Mitgliedschaft wurden weitere 60 Miet• 
glieder geehrt. 
TOP 11 : Verschiedenes 
- Herr Claus Eckerle scheidet als Kassenprüfer aus. 

Herr Kurt Mud wurde einstimmig als Nachfolger ge­
wlihlt. 

- Schriftführer Martin Tteks ließ sich seines Amtes ent· 
binden. 
vorschlag: Petra Menzel soll diese Aufgabe interimis­
tisch bis zur Wahl im nächsten Jahr übernehmen. 
Dieser Vorschlag wurde einstimmig angenommen. 

- Abstimmung Ober leistungsreichen des Verbandes 
KLM 
Antrag des Vorstandes und des Arbeitskreises Ausbil­
dungs- und Prüfungswesens an die Hauptversamm­
lung 2005: 
Jagen am Schwarzwild 
Nachsuchenarbeiten auf der \\\lndfährte von wehrhaf• 
tem Schalenwild 
Nachsuchenarbeiten auf der 'Mlndfährte von schwa­
chem Schalenwild 
Die Mitglieder stimmten über alle 3 leistungsabzei­
chen mit .einstimmig abgelehnt" ab. 

- Antrag des Vorstandes und des Arbeitskreises Quali-­
tätssicherung in der Zucht an die Hauptversammlung 
2005: 

Die Heranziehung der Auswahlkriterien der zu würdi­
genden Zwingern. 
Die Mitglieder stimmten mit .einstimmig abgelehnt" 
ab. 

- Abstimmung des Vorstandes an d'te Hauptversamm­
lunt 200S: 
Bestätigung der durch den Vorstand berufenen Beset· 
zung des Zuchtrichteraussc~ durch die Hauptver· 
sammlung. 
Die Mitglieder stimmten mit .,einstimmig abgelehnt" ab. 
Begründet durch den Eindruclc. dass bestimmte lan,­
desgruppen forciert werden und dass die 1/0!geschl• 
genen veräienten Personen in bet.tgtem Alter sind und 
tJglich ausfallen können. 

- Internet 
Die Website )clm-baden.de" soll künftig a~ller und 
schneller umgesetzt werden. 

15.30 Uhr Sitzungsende 
Im Anschluss an die Jahreshauptveßammlung. referie~ 
rierlrztin Frau Dr. Schwing zum Thema Augenkrankhei­
ten und Augenverletzungen beim Hund. 
Fridolin Reinortz Pttro Menrd 
1. Vorsitzende Schriftführerin 

lANalHIIPPl S.t1.t11•llll"·'FALZ 

Niederschrift der Mitcliederversammlunt 
am Samstas, den 19.02.2005 im Gasthaus 

..Bohrinsel" am Flughafen Hahn an der 850 

Top 1: Vorsitzender E. Zeimetz begru& die Anwesenden 
um I O Uhr und stellt die ordnungsgemäße Einladung 
und cfte Beschlussfähigkeit fest. Die Anwesenden erhe­
ben sich zum Totengedenken der Mitgftedet: Edwm 
Zwick, Mirro Harth. Willi Schwabe 
Top l: Die Niederschrift der letzten MV, veröffentlichr im 
Heft 6/2004, wird genehmigt und einstimmig besdilos­
sen. 
Top :S: Der Voßitzende geht in seinem Bericht über das 
abgelaufene Geschäftsjahr 2004 auf die erfolgmdle Teil­
nahme an der Jagdmesse ANJA in PinNsens en Auch 
dieses Jalv erhofft er sich eine rege Teilnahme und bittet 
um Unterstützung bei der Belreuung des Standes vom 
11.-13.0l.2005. Teilnahmemeldungen an Ernst Zeimett. 
Am 17. und 18. April fanden zwei VJPen in Hemmendorf 
bzw. in Gommersheim statt. An ihnen nahmen 19 ttur,. 

de teil, dall0!, 16 KIM. Die Etgebnisse in Herrunendo,f 
waren zufriedenstellend, die in Gommeßheim aufgrund 
der trodenen Witterung nodrt so übeneuge,d. 
~ HZl'ffl wurden durchgeführt. Sie fanden am 11 
und 12. September im s.artand statt. 15 Hunde nahmen 
teil Davon waren 1l Hunde KlM. leider konnten 5 Hun­
de die Prüfung nicht bestehen. Drei haben das 'Nasser 
nicht angenommen und zwei die Ente nichl selbstständig 
gebracht 
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Er berichtete bereits beim ZOchtert"~en Obet die Zutftt. 
wartetagung in Fulda am 25./~6. Juni 04 In l'llldt. Bt!i dt!r VGP am 16. und 17. Oktobl!r stt!lltl!II: : 0: 

spanne dt!r Prüfung. Allt! vil!r tl!11nehmenden el,t!nl Die 
ten ä,e Prüfung mit Obt!machtflhrte bl!St 

l!lfolgrl!icMn Teilnehmef wa~: . 
319 

Pl<t. 
Donl v Hl!if~ald - 1heo Ktttrtm. 1. p,e,s, 
AtTas v.d. Rolleßbach - Volke, Rauch. L Ptti~ 310 Pl<t. 
SM v. Fl.chsberg - WOifgang Sommei, 1. p,e,s,. 307 Pl<t. 
kn v. He<1~ - ~ns-Oietef Bl'l!lll!f, II. ~IS. 316 ,Pl<t. 
Die lilf NcMmbl!r vorgne~I! vswP musste leodl!r 

~ Schnttlagt, ausfallef'I. . 
o.nn ~ E. zeimffl ausfühof,ch Obef d,e Bundes· 
HZP, die anlmfich ,-re 50-jlhrigen Bestt!hens dl!f 
La~ im Saarland ausgl!~ wurdt. 
& spridlt 1l!inen Dan"- dl!l1 Hl!lfem und Organisa~ 
_. Ort eus.. Monatelange lo\:><bl!~ 50111en für ei­

nen ~ Ablauf dl!f Prüfung. dil! Glste aus dein 
~ ~ sowie aus dein i-,d,barten 
AwancS begrii8en konnte. Beondelff Dank galt 1heo 
~ dein Mann _. Ort, und dl!l1 Rl!Vierinhabem. dil! 
mundlid,e~ ihll! Revil!tt zur ~migung gestellt ha­
ben. Dank auch an ffau Ute Broh lilf dil! FOhrung durch 
das ~mm. And!ffs Schwabe gilt besondere, 
Dfflt lilf die &arbl!ilul1g eines EO\l~ramms rur Ab­
widd.q von Prüfungffl und Au5drudcen von z~ 
undllli<undl!t\. 
Die LG wird bemüht sein, die nkhste Bundl!Spnlfung im 
Jahre 2014 anlhsfictl u- 60-jihrigl!n ~hl!lls 
~ :ru dur1en. 
Im lcom,~nde, Jatv 2005 Md dil! LG sich wil!dl!f be­
mühe\ alt! Priltungen arobil!tffl :ru klinnl!nl Dabei _,. 
~ be, ~ LG-Mitgiiedl!r beYom,gt. 
Die L.Ghat ~ ~ s-n-.en können. Oft 
Be-eid, ~ ist mittll!IWl!i\e stliot...-~ Auf. 

gnmd dess..-1 wwd eine MUI! Bt!zio1csgruppe eingerichtt!t: 
~ ~-ttunsrüdc~ld (es wird 
nodl ein kiinem Namt! gesud,t). für diese Bwrksgn,p­
pt! -.:1 ""'11 Bges als Bt!z~au VO<geschla­
lffl. SOi! wird ~ bei 10P 8 eimlimmig ll!Wlhlt. 

E. 2emm ~ die Einrichtung ein..- lG-eigenen HOME­
~ an. Zehn wn 16 l.andt!sgruppen unlb'halten mitt­

letwele eine~ Homepall!- Das Thema wird bt!j-. 

hend dislwliert und ~nba11, dass Einzelhfflen inl'lb'• 
halb des Vorstandes zu besprechen sind. 
10P 4: ~n Paul Dmgels geht auf das Zuchtgt!­
schet,en im~ .14,hr ein, 
In der lG sind sechs WOm! gefallen. 01110n vit!r aus Aus­
lese- und zwei aus Nom\Alzucht. Dabei sind ~5 Welpen 
~ 22 Rüden und 23 Hündinnen. Die Far!Mnei­
lung ww: 34 b,aun-eiß und 11 btaunschimmd. Jm Jatv 
cl-. (2003) - es annlhttnd umgt!lcehn. Bis auf ein 
lhnweiJ l\me allt! Hunde 1/CP! 

H 

D Zochtertreffen am 1 1. Juh 2004 war gut 1,e,11( .... 
as d d' d' • "'- Er 

ruft dil! zochter der LG un ,e, 1e es einmal ~~ 

wollen. nochmals auf. 11hl"ich an dieser Veranst•"""a 

teilrunehmtn. 
Es wurdl! keine zuchtsch~u durchgeführt, de im R•htnt.i 
der Bundt!S·HZP auch eine Bundes-Zuchtschtu ~ 
schrieben war. Hier kam rum e~ter, Mal der neue ZIJcht_ 
schau•B-rtungsbogen zum Einsatz. 

Im abgelauftnen Jahr _ist tin mowi~rungspfoblem 1111_ 
getreten. Bei den meisten \Wrfen srnd die llto-~ 
mtm LT. schlecht lt!Sbar. Hierfür W\Jfde eine neue Tito. 

Farbl! vtrantwOrtlich gemacht Der Vorstand wird sich 
dil!Sl!S lhemas noch mal annehml!n. 

P. Dingels dankt den ZOchtem für die gute Zusammen.,. 

beit und l'l!gl an. -itl!fhin Junghundetreffen durttuu­
fühttn und die Erstling5fühll!r bl!i der Ausbildung i'-', 

Hunde zu unterstützen. 
10P i: Wt!gen Abwesenheit dl!S Schatzmeisters o~. 
nimmt dl!f 1. Vorsitzende E. Zeimetz dt!n Bericht <II!\ 
Schatzmeisters. 
TOfl 6: Wt!gen zu spätem Erhalt dt!r Unterlalffl konnten 
dil! Untt!rlagen zur Kassenführung nicht mehr rl!Chtzeit,g 
geprutt werden. Oil! Mitglil!delVl!fSammlung ist dlm.t 
einvtrstanden, dass das Pnifungsergl!bnis dt!r Niedt!r. 

schritt beige!Ogt und in der nächsten Mitglit!dt!Nft. 
sammtung vorgetragffl wird. 
TOfl 7: Dil! Entlastung dl!S Vorstandl!S wird auf dil! nkh­
sll! MV vtrsehoben. 
TOfl 1: Neuwahll!n. Es wurdl!n gl!Wahlt: 
- 2. 'llorsitzl!ndl!r: Hans Schwabl!, l!instimmig 
- Schatzmeister. Michael Trabold, einstimmig 
- Stt!llv. Schatlmeistl!r: Pt!tra Etges, l!instimmig 
- Bt!zirksobmaM Platz: Thomas Kölsch, l!instimmig 
- Bt!zirksobffau Rq.•Bl!L Kobll!nz: Pt!tra Etges, 

einstimmig 
- Kassenpriifl!r: Sl!bastian Quint und Judith Rink. 

einstimmig 
TOfl t: 0... Haushaltsplan 2005 wird l!instimmig ange­
nommen. 
Top 10: Bei der HV in Alml!ndorf steht die Entscheidung 
filr das Yb'bandsinteme Abzeichen für dil! Schärft! an 
Schwarzwild an. Einzelhl!itl!n vtröffffltlicht im Verband­
ht!lt 1 /2 2005. 
Top 11: •) Die Ve~mmlung bl!schlil!ß~ wie vom llorslt· 
Zl!ndl!n vorgetragl!n, das angl!ll!gte Gt!ld und dil! Obl!t'­
schüsSI! der kommenden Jahrl! übl!owiqend fOr die 
Zucht, weitl!fe Anschaffungen und für die n.khstl! von 
der l". auszuridttt!nde Bundt!sprüfung anzusparl!n. 
b) Wertl!fl! Anträge lit!gen nicht vor. 

St U tW M I T G L I E D E R V E R S A M M L U N c; E N D E R L Ci sa 
, p n: E. Zeimtll nimmt die Ehrungen du langj3hrigen 
:rtglit!dl!r vor. Anwesende erhalten direkt die Ufkundt!n, 
die anderen bekomml!n sie zugeschickt 
Top IJ: Tefflllne/Verschledenes 

1 1, bis 13. Mlrz 2005 ANJA Jagdmesse in PirmlSl!nS. 

Teilnehmt!r mt!lden sich bl!i E. Zeimm 

16_ April 2005 YJP Raum Hl!mmersdorf (Saarland) 

17. April 2005 YJP Raum Gomml!rsheim (Platz) 
IO. Juli 2005 ZDchtertreffen im .Haus Christa• in 54413 

Damflos bl!i Hl!rmeskeil 

28_ August 2005 Zuchtscti.u im Af)partholel EUROPA in 

66452 ZWl!ibrOtken 
18. septt!mbl!r 2005 HZP bl!i Stl!,,,_;~r/Wl!k<hbach. 

Nennungen an Theo Krt!uUer. 
Bt!i hoht!r Anmt!ldt!tahl Zusatztermin Samstag. dt!n 17.09. 

B/9. oktobl!r 2005 \/GI' B. Brenuchon regt an, die 1/GP als 
lntemationa~ VGP durchzuführen, damit das CACIT dt!r 
FCI w,gt!bl!n Wl!rdt!n kann. Die soll im Vorstand besj)fo­
then und mit dt!m Bundeverband abgestimmt werdt!n. 

04. septt!mbl!r 2005 IIICP im Raum Hemml!rsdorf durch 

pp eusgerkhtl!I 

1 1. St!ptembl!r 2005 IIICP t!bl!nfalls im Raum Hemmen­

dort ausgerkhtl!I durch OK. 
vswP im Juni odl!I Oktobl!r. Dt!f Tl!lmin wird vom llor­

stand noch fl!Stgl!lt!gt. 
1111. Soll rwitzl!itig fOr das Frühjahr 2006 ausgeschril!bl!n 

Wl!rden. 
Paul oingl!IS gl!ht auf das aktul!lle Zuchtgescht!hen ein. 
Er Wl!ist darauf hin, dass im Herbst/ Wintl!f wahrschein­
lich wit!der sechs Würfe zu l!rwarten sind. 
Es wird Vl!rl!inba11, dass bl!im Oben der WHSl!larbeit am 
.Michelbacht!r Wt!iht!r" im Saarland vofhl!I mit 1lll!o 
Krt!utll!f Kontakt aufzunl!hmen ist. On GewisSl!I gehört 
dt!r VJS und macht daher l!ine feste Te,minabspracht! l!I· 

fordl!rlich. 
Ot!r 1. Vorsitzende Ernst Zeimetz beendl!t die Jahrl!Shaupt­
wrsammlung um 13 Uhr und wünscht allen eine gute 

Heimreise. 
Ernst Zeimetz 
1. Vorsitzender 

Jürg,m Wagner 

Schriftfühfl!f 

LANDUG ■ u,,1 SCNWAIIN 

Niederschrift der Mitgliedervers.■mmluns 
am 19.02.2005 im Hotel Post. Leipheim 

Die Versammlung wurde um 13.40 Uhr vom 1. Voßit. 
zenden Pt!ter Aubl!lt! l!rOffnel Er bl!grOBtl! d,e •­
den 35 Mitglit!dl!r und 4 Gästl! und bl!sondl!ls hb'zlich 
Unsl!r Ehrenmitglit!d Adolf Prantl (8 Mitgtil!dl!r -en l!nt· 

schuldigt). 

Bei dt!r anschlit!Bl!ndt!n Totl!nl!hrung wurde an dil! im 
letrten Jahr wrstorbl!nen Mitglit!der Karl Braun und Otto 
Kirther sowie dt!n uns als Leistungsrichtl!r Sl!it Gründung 
dt!r LG verbundelll!n Bruno Mut~, l!rinlll!rt. 
Die Beschlussf3higkeit sowie cfie Ofdnungsgl!mJße Einla­
dung wurdt!n fl!Stgestellt. 
Die Nit!derschrift dt!r Mitgliedl!rversammlung vom 
21.02.04, veröffentlicht in Heft 7/8, St!ite 157, wurdt! l!in­
stimmig gent!hmigt. 
In seinem Bericht 1/tfwie der t. Vonltrende Petl!I' Au­
bele auf eilll! erfreurt<he Mitgfil!dt!rentwicklung (Mitgfie­
~and am 31.12.04: 296). Er refl!ril!rtl! ubl!r dit! durch­
geführtffl Sitzungen des LG Voßlandes, umriss äie 2004 

durchgeführten Veranstaltungffl und gab tinen kurzl!n 
Bericht übet die aktul!l~n Thl!ffll!n der s.tzungen des l!I'· 
weitl!rtl!n Voßtandes des Gt!samtvl!ft>andes anlässftdl 
dt!r llondes-HZP im Saarland. 
Er zeigte sich erfreut, dass in der LG äie Zahl der Pro­

fungsteillll!hmet angetiqffl -· In äiesem Zusammen­
hang bl!dankte er sich bl!i GiSl!la und Petl!f Pachingl!r filr 
die vil!lt! Atbeit, die sie in Bezug auf PrOfungsvoft,l!r& 
tung gl!lt!istet habl!n. Sein Dank pi! auch allen Revier­
inhabl!m fOr die Obl!rlassung der PrOfungsreviert!, dt!n 
Hundeführem filr äie gute llotbt!reitung ihrl!f Hunde ru 
dt!n Prüfungen und dt!n 81!zirl<sgru~ Kir 
derl!n Untt!rstülrung bl!i der Ausbildung der Prlifunp­
kancftdaten. Nicht rull!tzt galt Sl!ffl Dank den t..eislungs­
und Zuchtrichtern sowie allen Damen und Herren. die 
dUfch lhrffl Einsatz rum Gelingen der Vl!ßChiedenen 
Veranst.tltungen beigl!lragen habl!n. 

Kurr - der HZP wurdt! eine aufwindige Oammll!l),Jr> 

tur des Pr!ifungsweiheß ..-forderfrdr, ~ Biber den Damm 
des Gt!wässl!rs untert16hlt und durchg,abl!n haften. 

Außl!rdt!m gratulierte l!I' Fr. Sdlumann und Hr. Herllorn­
lTll!I', die unSl!lt! LG sehr erfolgrl!idr bl!i der BHZP in 
Slennweiler vettretffl habl!n. Er gab bl!bnnt. dass Hr. 

ThorNs Huber im AK .,Prüfungswesen• des Gesamever· 
t>.ndes miwbeitet. Au8erdem bl!dM!kte l!f sich bei den 
Mitgtiedt!m des ~des fOt die henlorRgende Za­
samffll!Nrbeit. 
Unser 2. Y11rsitzat1der und 1/erantwortlichet Kir das ~ 
funpvesen gab einen Obl!lblidl über das Priifungs~ 

scht!ht!n des letzten Jahres. in dem 61 Hunde (VJP 30. 
HZP 22, \lljp 5, Blr 4) ~ wurden. z„ IIIP sleherl 
heuer 28 Hunde an. Cle:sNlb -,den VDrllU55ichdöch wie­
der 2 VIP ~en (MuMingffl. Heningffl). 
Auch in 2005 wird ~ das ~nte Programm ce­
bott!n, wie aus dem vorgestt!llten ~ 
b'Sl!hen _,den konnte. 
Die ludllwartlft ff. Schumann bericlwl!te ~ ~ 1111ft 

den 53 im W,, 2003 in der LG gezüchteten HUnden im 
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- M I y (i LI ED E R VERSA ~ Abstimmung ober die Antrlge die lntertS-

60 -.) auf HlP ratunl!'" verf •~n 
J.lhr 2004 41 (• 77,.) auf VJP und 32 (• . mt sen der LG tu ~ (bei Ef11Nltung ~ ~ 
geführt wurden. Es wurde 1 zuct,tschaU (mit msgesa Hr. l't'lff ~~ ',lofSitttnder wiedergewlhlt. Mit ~ 
31 Hunden) durchgeführt ·-•ritt auf die einstimmig •~ 

2
_·_..,.. Hr lheo Kessler (fOr den sai .. .._ 

Fr Sehoman .--n.-t. an die Züehtet, V<""" • ..1~ [rgt"bnlS vvu•- • . ·-•,i•• 
• n ...,,,..,_=··-. . wifoder ~ Hun· ..,. "dtnden Adolf Rubiuchek) tum kh~ 

Junghundbesitzer ernzuwirl<en. da~ nur 8 Hunde ger,,18 aussc~ei Hr Geor'R Hlckel wurde in A~htit 
~ auf HO gerOntgt ~ 2oo;. .,-LG ~nlch- prillet ~lh ·eGO Nord-West in seinem Amt bestlt,t 
unserer LG auf HO ger6<1tg1 und '" einstimmig ak uftragte einstimmig. bei Enthalt.-
tete Hunde. di<, in ~ LG 5tthen- Die \lp(Sammlung bea .. _ 'II 
In unsem LG fielerl im J.lhr 2004 a ~ mit 49 Wf'lpen: des eetro!ffflen, Hr. Aubele mit der Wahfflfflmtma ~ 

u."'-"'-- _ 3s br,un--weill - 14 braun· .. _ LG 5chwab.n auf der Ha~min,. 
17 Ruden - 32 n,mun•=• 1 Stimm~ """ Ah 
schirnrnel 7 \Wffe- At,51eeruchl. 1 WUl'f ~. d KLM-Vtrbandes und des KiHV. E~~ 
zuchl Slrndiche ~ wunlerl an JJger at,gegeben- ~ng es rd Fr Sd,umann bestimmt. 

(das dol1 VOf· gierte wu e • . _..,....,, und --
Sie ~ wn der ZuchtvWlrtf'lagunB be- Mit hertlichem oank fi}r ihre un1.,,,.uuu"3 .,,.... tur 
~ z~ wun,. _, aflton zuct,1wa~ La~rul'P' wurdtn gttt,rt: 
liltwomt) und dem Entwutf der ""°'" zud,tordnung. 20 ·ihrige Mitgliedschaft Hr. Franz KOttel (Ff. Hetlle, 
Zum Sdlllm bedankte sich R-. Sd,umlnn bei ihren Yor- ror 1pt und Hr Sch~ wird die Nadel rug~) 

für d" gute zu- HI. Kem er • • 
~ und dtn Zi>dltem lt fOf l().jlhrige Mitgliedschaft Hr. Kohn, Hr. Schwab, Hr. 
~ . . . . Ein• Vogt. Hr. Wacker und Hr. \\\ist (Hr. Bleymayr, Hr. Brtch,. 
$dYtfflMlstw 1.ht1 Meri<ei mgte diP wichtigsten . eh- Hr "-'-, Hr. Hlrie, Hr. Klein, Hr. Dr. l(onden, ,.._,.,__,,,_ • _ _.__. ~ lktet· nerna ~•. • ~ .. ,.,--
nahmen- und~..,_.......---·· "'"F'u•~ H Rejtenauer Hr. Rottenkolber und Hr. Wieland wird die 
ligune an den~ für das Pnlfu~SW< r. ' 

__.__...,__ € s 00 ein negati- Nadel übersandt). 
~ sich t!dl eeitr-.;=•-~·.., um . • . . . ,. __ ...._,_._. wurden \IOffl 1. \lorsitzendffl die 

.,_.__ ~ ist cfie fiNlnzielle SIIUatlOn ,e- Unter.~=-~• 
ws ~~- YGP-Beseheinigungen an Hans Losert. WIihelm 5eitz, lJlll :,..::n ~ Hau5hall5plan 200S wies ein~ Sd'lu~nn überreicht Hr. Günther Wagner wird die u. 
• pog!iws &get,,,is aus und wurde einstimmig an- eesche1n1gung zugesandt. 

mges oer _, der LG tuf Ernennung vorgeschlagene RA Ulrich ,e,ou.n~~ 
Hr. Rubit5d>ä ~ .ulgrund der mit Hr. Huber Merkel wurde YOm JGHV zum Verbandsrichter ernannt 
~ ~ dem Schatzrneist@r eine Der Richterausweis wurde ihm Obe"eichl 
0ttlendd,e K.nser1iührune und empfahl die Entlastung Er berichtete, dass Hr. Uli \logel die Unterlagen für die 
des~ Ausbildung zum Leistungsrichter übergeben wurden und 

lQ 

Oif. ••wcwc:der, ~ Hr. t.osert Hr. wünschte ihm in Abwesenheit gutes Gelingen. 
\bgt und Hr. Maucher (Hr. Hkt<el und Hr. Oeichl fehlten Fr. Sd>umaM wies darauf hin, dass der am 16. l 1.04 
e1l5Chuldigt und pt,cn ihren Bericht schriftlidl ab), bc- gcmadrte Vorstandsbeschluss umgesetzt und die lG 
~ über ,- l'll!c Tei!Nhme bei den durchgeführ· Schwaben seit 16.02.05 im Internet vertreten ist 
le'I ~ (www.klm-schwaben.de). 
Hr. Rubitschelt clanbc der \bmndSCNlt für ihre geiet- Sie bat die Besucher der Website um einen Vermerk im 
- Al1leit und ließ die~ über deren Entla- Gistebuch und die Züchter um ein Bild ihrer ZuchthOn-
...,. M>Sti.1111c1L Die~ wurde. bei Enthaltung din für die Zwingerseite. 
~ Bdlo.•.er,a~ eiustinwnig erte,11. Der 1. Vo!sitz~ bedankte sich für die rasche und gc-
Sdwildid,e -• lager, nicht 1/0f. Auf mündlichen Art- filligc Gestaltung unserer Homepage und bat den Dank 
lnC _, ~- Sd1Ulnann wurde nadl Diskussion einstirn- und den Applaus der Versammlung an Fr. Corinna Schu-
mig bcochkmien: hlls dem Vc!d>and - ~ Mitgli<,der mann zu übermitteln. 
ift IConlDlnderung nicht rechtzeitig dem Schatzmeister 8ei der Jagdmesse in Ulm vom 24.-27.02.05 wird die LG 
~ haben - Bankg,!bühren entstehen, soll der vertreten sein. 
SchalDneister ab dem ~hr 2006 ö,ese Gebüh- Die LG Württemberg-Hohenlohe hat im Januar ein 
flEll. mindestbo j,!doct, € 5.00, dem betroffenen Mit- Schreiben an fast alle unsere Mitglieder (unserem 1. 1/or-
gloed mil eiern Jal■esbeib.g .bbud,en. sitzenden zur Kenntnis) gesandt. die im Gebiet dieser LG 
Die ~ unseter ~ruppe wurden beauftragt. wohnen, und sie über ihre Leistungen/Ansprechpartner 
t>ei der ~unc ~ Gesarntvetban- infonnicrt Bisher sind darauf bei uns noch keine Künd~ 
des/K,KV entsp,echetlCI dem Gang der Aussprachen/Be- gongen eingetroffen. 
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a 1 MITCiLIEDERVERSAMMLUNCiEN DER LG Eta 
bei der JahresmitgliedeMrsammlung am 19.03.0S 

~.:er einen Entworf. der diese .Probleme" behandelt, 
tn«Lhiedtn werden soll, wurde nach 1usl0hrtither Dis­
k~~n folgende, datu festgehahen: 
Die Grenren unserer LG wurden Im Rahmen der Aktivi!J. 
,en rum eingetragenen Verein einvernehmlich mit ~ 
ren benachbarten LG vereinbart_ und in unwrer Satzung 

ranliert (siehf! ume,e Website .5attungj. Oeshalb 
::,de die ~rgehemwtM der LG WOH einstimmig ak-

ptitrl 
:eniobenchreitende AktivitMen hat e, und wird e, 5e1-
tem unserer LG nicht geben. 
Wir werden unsere ZOchter nochmah infOfmieren, ~ 
penerwerber auf die fOr Ihren Wohnort tustlndigc LG ru 

~,weisen. 
~ weitab unserer LG wohnende Mitgliedsch~ 
l)eWerbet aufgenommen werden, Informiert sie ume, 
Schriftführer Ober die geographischen Zust.lndigl<eiten 
und leitet eine derartige Neuaufnahme nur irt Abs~ 
muns mit dem 1. Yorsittenden ein. 
Auf unserer Homepage wird ein link ru allen ben,m. 
barten LG aufgenommen. 
Wir bemOhen uns weiterhin um ein kooperatives llef. 
Mhnis mit unseren a113rtflzenden l.G und um produkti,,e 
zusammenarbcit zum Wohle der Kleinen MOnsterlJnder. 
Letztlich entscheidet der Mitgliedschaftsbcwcrbcr - aus 
welchen Gründen auch immer -. welcher l.G er beitreten 

will. 
Nachdem keine Wortmeldu113en meht anstanden, be­
dankte sich Hr. Aubele bei allen Teilnehmern fOr ihtt Ge­
duld und Aufmerksamkeit und schloss um 16.30 Ulw die 

Versammlung. 
Die nlchste ordentliche Jahresmitgliede,wcrsammlung 
wird am, Samstag. 25.02.2006, 13.30 Uhr, in Leipheim. 
Hotel Post, stattfinden. 
Fischach, 22. Februar 2005 
geL Remig Erlinger 

Schrihführer 

geLl'eterAu~k 
, . Vorsitzend6 

lANDESCRUPPI SODIAYIIN 

Niederschrift der Mitgliederversammlung 
am 05.03.2005 in Bruckberg 

TOP 1: Bqriißunc 
Der 1. Vorsitzende, Manfred Geisler, eröffnet um 14.00 
Uhr die Versammlung und begrüßt die anwesenden Mit­
glieder und Gäste. Besonders begrüßt wird der EhrfflVOf• 
sitzende Herr Adolf Wollinger sowie die Ehrenmitglieder 
Wolfgang eackhaus und Rupert Reininger. Herr Geisler 
bedankt sich bei den Bläsern für die Begrüßung und stellt 

die Ofdnungsgemlße Ladung sowie die Beschlussfähig­
keit der Versammlung fest. 
TOP J: ~nlien et., wcntc,,t,enen Mitsllcder 
Die Mitgliede,wcrsammlung gedenkt aller verstorbenen 
Mitglieder, insbesondere der im letzten lahr verstorbenen 
Ernst Schmidt, Harry f"rscher, Gcofg Biedermann, Peter 
Ostermeier und Dr. Wolf Dieter von BOlow. 
TOP J: CetMhmipng et., Nlecfenchrlft 
O;n Protokoll der MI/ 2004, YCl'öffentlicht im KLM-Heft 
7/8 2004, !>faucht nicht verlesen ru wc,den, Einwände 
bestehen nicht, es wird eimtimmig genehmigt 
TOP 4: ~ dff Ehrtftlhte 
emf;Jllt 
TOP 5: hfkht9 der ~ 
1. Vonlbcnd« 
Herr Geisler gibt einen Titigl<eit5bcricht Ober ~nc Atbeit 
und die im Berichtsjahr 2004 an ihn herangcttagencn 
Aufgaben. 
Er berichtet Ober die stattgefundenen Vorstands- und Etw. 
Vorstandssitzungen u,id Ober das Grillfet in Hausberg. 
Herr Geisler berichtet von der Bundes-HZP 2004, die 
unter der Leitung unseres Zuchtwartes Richafd Heinz 
durchgeführt wurde. Am der Landesgruppe 5ödbaycm 
nahmen Hr. Neumann (183 Punkte) und Hr. Hörmann 
(169 Punkte) teil. 
Herr Gffller wies dafauf hin, dass die Landcsg,uppc Süd­
bayern e.V. als gemeinnOtzigl!f Veren juristi5d, aner1cannt ist. 
Der 1. Vonitzendc bedankte sich bei Reiner Knipfer für 
die Organisationsarbeit im Rahmen der Messe ,.Jagen 
und f°IS(hcn". 
Herr Gffller berichtet über die Votbcreitungsarbeiten ru, 

bevorstehenden Bundes-1/GP 2006 im Raum Et<fing. 
Am Ende seiner Ausführungen dankt der J. 1/oßittendc 
den Mitgliedern des Vorsundes fOr die I..Jnteßtütrung 
und ,II denjenigen, die für unsere ~ ein­
getrelerl sind und gearbeitet haben. 
2. lasitzender 
Herr Weinmaier berichtet Ober das ~ 
2004. folgende Priifunger, wurden durchgeführt J l!ring­
treuep,üfung. 2 HZP, l 1/GP und J 1/SchwP. 
Herr Weinmaier gibt beunnt,. dass die ~ l!ring­
treueprüfung 2005 entfällt. da am ~ des ~ 
ses keine Anmeldung 1IOllag. Als Aus! eichtcfmin ,_ 
Herr Wcinmaier den Zeitraum Ende August. 
Außetdem gab der 2. Vorsitzende bekamt. dass <k für 
den 9. April 2005 vorgesehene VJP in Walburgskirdlen 
auf den JO. April venchoberl wc,den rr.mte. 
Da in der letzten MV angeregt wtlfde,, Prüfungen -4 
einen Sonntag zu W!rlegcn, stellte HI. Weirnneiet ..s -zur 
Ab5timmung. lediglich drei Mitglieder stimmRn !ur 
einen Sonntagstennin. 
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M I T G l I E D •Se ,cassenlilhrung und beantragt die En,ta 

Sdtrtftfllhffl' ~115sttl· 
Hffl ~~~die A~ der 
le und gib( Aw:unll ilt>N die Mitgiiede~ns. 
Im ~hf 2004 hatte die 1.a~ru~ 22 Zugln• 

ll ~ ~ Almd,luss und s T~llle. 
«eo nd d. LG S()d'--m eus 344 
Am 1. JafflNI 2005 i,.sta re =1• 

M~ 
~ 
Hffl Köppl trlgt den IC~ 2004 VOf und e,llu• 

-dit~ 
~~der~ den lilr 2005 •~'" 

Haushalt im ~ Wf. 

Die MV ~igt den ~ltffl Haushaltsplan 2005 

fflMGegfflstimme. 
~ 
R. He<v ~ übe- die ~ Aktivitllffl des 
~ Nh"5 und gib( :Z.hlffl übe- das WNl)ffl· 
~ 2004 innelt>alb der LG Sildbayem ~nnt. 
~ ~ er übe- die ZuchlwartNgUng 2004. Es 
IMJfen deneit ~ dord, ~ndspolitik lU ff­

reid'ffl, dn> mehr Zuchlhilndinnen mit 1/GP rum Einsatz 

~ RIiien. 
Oe< ZuchlwMt gN11 in seinen Ausführungen auf die Pril­
tu.,gse.geb,.- 2004 ein. Er~ die Ergebnisse der 
LG ~ mit den ~issen des Hau~ndes.. 
Hr. Heinz ~ in seinem llortrag. dass Hunde. die 
u Plillungffl ~-den.oll nicht~ 
~ und ~ sind. Zum Schluss gib( er 

eiMII Hinweis zum - ~ der ab~ 
3. Jul, 2005 be Reisen in EU-linder -i,IIIChtffld ist. 
ow..-
0,e 8GOs ~ ilbe- ihre Alc!Mtlten. insbesondere 
Ober den AbMuf der Obungsi.ge. Hr. HoonaM 1,emjn­

gelt. .S.. doe engebotenen Obungsiage nur sehr spirfich 
• ..,_, -.:len. 

RIGNrd Heinz. .ts Obmlnn filr Rrd,teraus- und -weiter· 
bildung. beridltet von der Richterfortbildung am 
O!I..OUOOS in Forsling. An dieser Vemlstaltung nahmen 
20 lllerbandsnc:ht und S Ridlte,.,,..Jne, teil Haupt· 

0-,en der fonbildung - .,Anlageprüfungen° und 
---..t,e;i bei der HZP". 
Ooe Oblreu für Welperwennottlung. Elisabeth Ftscher, be­
nchlet Obel- in 1Jtigkeit bei der Vermittlung von Wel­
pen. ff„ mdM!r teilt mil. dn5 zur Zeil telefonisd>e An­

fr.,en. !,ezosen .uf des BJV..lnserat 1m hlufigsten vor­
l<ommen. 
Allff-,en _, ~ -den immer -,iger. 
ll:Jf'6:a..idacler~-
fed-..... ~ 
Die Kö5e wurde _, Wollgq Badehaus und Reinhard 
Schlec:hel sePfü1t. tiffl Badthaus berichtet über eine ord-

'40 

nungsgem• • d h ft • 
sl\Jng der Yomandschaft. Die Vorstan sc a wurde ohn@ 

Gegenstimme entlastet. 
roP 7• Wehlen 
~ ~isler gibt bekannt. dass IOr Hr •. :adl ein neue, ~as., 

senprOfer gewlhh -den muss. lb~ er wud. rde die, luf 
der Tagesordnung überseh".'. Er illet re MV ~~ 
lageSO!dnungspunkt rus:auhch aufzune~men. Die MV 
bechließl einstimmig die Aufnahme dieses Tageso,,1. 

nungspunktes. . . 
Als neuer l(assenprOfer lilr Hr. Radl wrrd Reiner ICnipf" 
vom 1. Vorsitzenden vorgeschlagen. Die MV bettatigt die­

sen ~hlag einstimmig. 
Als Delegierte lilr die ICLM·HV in Fulde wurden ohne 
eegenstimme nominiert: 
~nlred Geislef. Stellv. ~er ICöppl und Richard Heinz, 

Stellv. Konri<I Metzger 
10P 1: Eh,vnpn 
Die neuen,del in Gold. für 30-jlhrige Mitgliedschaft. 
wurde Herm Paul Herrlich übffleichl 
Die T~ in Silber, für 20-jlhrige Mitgliedschaft, 
wurde an sechs. die Treuenidel in Bronze, IOr 10-jlihrige 
Mitgliedschaft, wurde an 23 Mitglieder verliehen. 
TOP t: AuJSPr•che Ober die HV von KLM und IGHV 

in Fulde 
Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig. dess 
die Delegation bei den HV in Fulde zum Wohle des 
.Kleinen Milnstertlnder" stimmen sollen. 
Die Mitgliedelversammlung befürwortet einstimmig die 
Einführung eines Leistungsabzeichens an wehrhaftem 
Wild (Schwarzwild) 
TOP l o: IMinsche. Antrlge, Verschiedenes 
Robert Hörmann stelh folgenden Antrag: 
Die Landesgruppe Südbayem soll zur Abtötung des 
Fuchsbandwurmes einen Kühlschrank anschaffen (Kühl­
temperatur ca. 70 "C). Die Vorstandschaft wird in diesem 
ZUS4mmenhang von der MV beauftragt, den rechtlichen 
und finanziellen Rahmen abzuklären und dies in der 
nkhsten MV vorzustellen. 
Zum Schluss verteilte Hr. Geisler die Urkunden fur die 
Teilnehmer der Zuchtschau. 
Laut geprüfter Anwesenheitsliste waren 46 Mitglieder an· 
wesend. 
Die Versammlung schließt um 16.1 O Uhr. Die nJchste MV 
findet voraussichtlich am 4. Mirz 2006 um 14.00 Utv im 
~ Oberllauser in Bruckberg statl 
Untermeierhof. 14. 03. 2005 
1. Vorsitzender 
ManfrNJCeisler 

Sdtriftführer 
Konrad Metzger 

pttL;.tiA MITGLIEDERVERSAMMLUNGEN DER LG a:11 
lANUUIWPPI Wuuuu-lr,,a 

Nleder,chrift der Mi1gllederversammluni 
vom 6. Mlrz :ZOOS In Hamm-Lerche 

Beginn der Versammlung: 10.07 Uhr 

TOP 1 : 1egrOßun1 und Er6ffnuns 
Der 1. Yorsitzende, Herr Alfons Brocke, eröffnet die Ver­
sammlung und begrüßt die ""-senden, namentlich 
das Ehrenmitglied Herrn Joachim Rippelbeck, die Herren 
Reiner Bockamp und Bernhard LackhoYe als Vorstands­
mitglieder des Hauptverbandes sowie Herrn Dieter Buh­
mann als langjlhrigen Yorsitzenden. Besonders begrüßt 
Herr Brocke die neuen Mitglieder der Landesgruppe. Den 
Jagdhornblllsem dankt er fOr die Signale zur Begrüßung. 
Herr Brocke stellt fest, dass zur Jahreshauptversemmlung 
ordnungsgemlß und fristgerecht geladen wurde. Damit 
ist Beschlussfähigkeit gegeben. Anwesend sind 60 
stimmberechtigte Mitglieder. 
Die Ar,wesenden gedenken der im vergangenen ühr ver· 
stOfbenen ehemaligen Mitglieder Herrn Eberhard ean 
(Werf) und Herrn Albert Gerding (Ostbevem-Brock). 
TOP 2: Genehrnlsun1 des Protokolls der 
Jahresheuptversemrnluns vorn 07.03.2004 
Die Niederschrift der Mitgliederversemmlung 2004, ver­
öffentlicht in Heft Juli/August 2004, wird ohne Anderoo­
gen genehmigt 
roP 3: Berichte des llorstendes 
a) 1. llorSitzender 
Herr Brocke berichtet Ober des Geschehen des zurudl~ 
genden Jahres in der Landesgruppe, der zur Zeit 4n Mit• 
glieder, davon 3 Ehrenmitglieder, angehören. Es waren 
42 Zugänge bei 38 Austritten zu verzeichnen. Im Jahr 
2004 sind in unserer Landesgruppe fünf Verbandsjugend­
prüfungen, fünf Verbandsherbstzuchtprüfungen, eine 
VerbandsgebrauchsprOfung. eine VerbendsschweißprO­
fung und zwei Zuchtschauen durchgeführt worden. Bei 
allen Prüfungen ist eine gleichbleibende Beteiligung ru 
verzeichnen. Herr Brocke richtet einen besonderen Dri 
an alle Revierinhaber, Revierführer, Richter sowie s1mt1;. 
ehe Helfer bei den Prüfungen und Zuchtschauen sowie 
der Messe .,Jagd und Hund• in Dortmund. Seitens des 
Vorstandes wurden 2 Vo<standssitzungen sowie eine Sit• 
zung des erweiterten Vorstandes abgehahen. 
In 2006 soll seitens des ICIM-Hauptverbandes mittels e.­
nes vom Hauptverbend erstelhen .lwingerrankings" der 
beste ICIM-Züchter ermittelt und ausgezeichnet -,den. 
Auf Grundlage dieser Auswertung soll weh auf LCrEbene 
in 2006 der beste Zwinger mit einem Ehrenpreis bedacht 
werden. Die in diesem ühr erstmals vergebenen JCHV-

Ehrengaben für verärente Revierinhaber, Pächter usw. 
sind gut angekommen. Die Vergabe wird sukzessive fort­
ge,etzt 

Bzgl. der Hertmluchlschau, äre im vergangenen Jahr von 
Billerbeck nach Hohenholte verlegt wurde, richtet Herr 
Brocke nochmals seinen besonderen Dank an Herrn ~ 
sei Luke sowie die Familie Niehoff. 
In der erweiterten Vorstandssitzung wurde festgestellt, 
dass die IContaktaofnah~ von Welpenkaofem ru den 
einzelnen Servicestützpunkten sehr unterschiedr,d, ver­
fluft. Des Weiteren kristalfrsiert sich heraus. dass auf den 
einzelnen Stützpunkten ä,e Aktivitäten sehr unterschied­
lich ausgep,Jgt sind. Erfreufoch i5t, dass mittlenNeile 6 
Stützpunkte AusbildungslehrgJnge anbieten. Insgesamt 
werden äie Stützpunkte mit steigender Nachfrage fre­
quentiert 
Für den bisher von Herrn Dieter Bultmann geleiteten Pr6-
fungssttitzpunkt Greven wird derzeit Herr Christian Lulle 
als Nachfolge, eingearbeitet. 
Bzgl. der Arbeit im Hauptverband berichtet Herr Brocb: 
_, verschiedenen personellen VerJnderungen im letz­
ten Jahr sowie ru der anstehenden Versemmlong. Der 
bisherige 2. 1/oßitzende des Hauptverbandes, unser l.G­
Mitglied Herr Reiner Bockamp, wird aus Altersgründen 
nicht erneut kan<fKlieren. 
Des Weiteren wird künftig äoe Zuchtbuchstelle in ~ 
nalunion mit der GeschJftsstelle von Frau Hertung wahr­
genommen. 
AIA der Bundes-HZP mrteten insgesamt 3 Hunde aus 
unserer LG. Hier konnten ~ Ergebnme er­
zielt werden. 
b) SchmnMisw 
Herr IClaus Albefs trägt den ~bericht 2004 "°' und 
erUutert die E"mrwhmen und Ausgaben. Die JahresbilMtz 
wurde mit einem Überschuss abgeschlossen. Die f;Nnz­

lage ist somit wsgegtichen.. 
c)Zudlcwwt 
tiffl Josef Wesh!rmann berichtet nienct _, r~ 
gen über das Zuchtge5chehen in ~ ~ 
im~ Jahr. ZU wrzeichnen- 30 ~ mit 
222 lebenden Welpen. Es wurden zwei ZUChtscheuen 
durchgeführt De Herr WestenNnn slmdiche \4Alrfw, selbst 
tätowiert hat. hat er sich einen ersten Oberblidt über die 
einzelnen zww,ger und ZOchter versdieffen ~ Hiet­
lU nimmt Herr Westefmann eusfiihrlich Slelung. ZU einer 

Liste der eingeseatffl Dedrilden sowie einer irurnen 
~ ~ Herr Westermenn ebent.as 
umtessende Ausführungen. Abschlie8end bedanllt sid, 

der Zuchtwart bei allen filr die giJCe ~ ins­
besondere aber bei den Hellem der beiden ZUchtlchau­
en. Hffl Westermann weist nochmals au das nchtlge 
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ms M I T (i l I E D E R soll,n sich rtchtz,itig mit Herrn Brocke in Ytrbin. 
und d' kostfflml- ha~ 

Ausfüllffl der ~~llttf „ dung ~ffl. 
11,ge Abwölu"S ~ ~rteinb~ hin. TOP ,: Antrlp en die 1uM Heupmrsammluna 20os 

TOP 4: ~ et« l<nttnl'~ h rd In Fulda . 
Oie ICas:5e wurde am 2202.~ von~ 8'111 8 

0
. st,h~ Antrlge an die Hauptversammlung 

Sct,n,;e,Nnn und ~ Josef Lul<e ~rilll. Sie habl-n i:;,/; Fulda werden vom 2. ~rsit1:den er11utert, llnd 

keinMe, BNmw~ den ~~ werden folgen e A mmu~pfeh-

TOf' s, Entlmvtlc de~ . tlmung lungert~: 
FOr die K~ bNntragl Hffl Lul<e_d„ En . . Antrlp Leistungsebzeldlen 

des~ o,ee wird \l0tl den Mill!liedem bei Ent , •-i-~ mehrheitlich befürwortet: 
. . • e,tt11l o .. """ .. -

hall\q des lb5tandes ~-~ S: 57 ja, 1 nein. 2 Enthaltungen 

TOf' 6' ~•■lllen SWN: 59 ja. 1 nein 

■) 2. You.'bencler nsch Antr•C Zwiftpff•nkn,s 

tten ~ Bocbmp ~ auf ~ ~ aus Der Antrag wird bei 4 Enthaltungen befürwortet. 

~ .k lanf:ilhriR" 2. ~ der ~ndes- TOf' lO: Antrlp en die JGHV Heuptversammlun1 JOOs 

gnippe aus. Hen llro<R !Isst in tfflNl1 Rüd.bhd< die Sla- Die enstehenden Anträge an die Hauptveßammluna 

-

• und RJnkt,onM \l0tl Hen Bocbmp in - LG L. 

sich 2004 in Fulda werden von Herrn Boc ... mp vorgesi~ 
SOMe dem u-__.__. ~ Et l>Nlanlct ._,.=-- und NiJutert. Oie Veßammlung gibt den Delegierten fol-
im Naml'n der l.G tu, die~ Atbeil und filr die stNS 
'lffw ~~im ~nd. Als Aneri<ennung gende Abstimmungsempfehlungen: 

~ er ihm ein~ PflserC. Als Nachlolger wird Antr~ 14: 
Nd,~ durd, Hf!m'I Brockr sete'6 des~ Die Ve<sammlung stimmt den Antrlgen einstimmig zu. 

des tt,,n Dr. med. Owislian~ Scholz aus ~ Antrag s (Nachsuchengeschirr): 

~ & wird einstimmig zum nNJert 2. \looit- Oef Antrag wird abgelehnl 
l!@ftdffl ~ Hen Dr. Scholz nimmt die wahl an. Im übrigen erha~en die Delegierten freie Hand, für eine 

I,) ~ dem KIM-Verband günstige oder mögliche l6sung tu 

Oer ~~Herr Klaus Albe<s, M~, stimmen. 
~ 9d, ZIK ~-& wwd .on der Veßammlung TOP 11: Delesierte Fulda 
e,,b1i,m,ig ~ Herr AJbers nimmt die Wahl an. Neben dem 1. Vorsitzenden, Herrn Brocke, wird Herr 

c, ~ Heinridi Pennekamp einstimmig 1um zusätzlichen Oele-

lü ck!r1 ~ ~. H<!m'1 Schmie- gierten gewJhlt. 

mann, wwd Hffl ~"' .o,geschlagen. Et wird TOf' 12: Ehrul'IC'ft 
e,,b1Wiw,..g zum ~ gewJhlt. Herr Sdllllze Die Ehrennadel in Gold für 40-jährige Mitgliedschaft et• 

Wiening nommt .- w.111 an. hJlt Herr Willi Kaun. Die Treuenadel in Gold, das bedeu-

lOP 1, MitpM - • • 1 "'I des~ fflr ICIM. td 30 Jahre Mitgliedschaft im Verein, erhalten die Herren 

1-mnt 'm u,,,e LV. 1a ~ Walter Stenze!, Josef Westermann, Hans-Ludwig lhiel so-

Herr Brodot ~ ,- ordentloc:he Hauptve,samrn- wie ffau ~ Temme. Insgesamt 15 Mitglieder erhalten 

tune der u; um 11.05 Uhr für doe o.a. Gnmclungsver- für 20-jjhrige Mitgliedschaft die Silberne und 34 Mitglie-

__,. und übergibt die ldung der Veßammlung an der erhalten für 10-jährige Mitgliedschaft die Bronzene 

Herrn 8ocMmp. Treuenadel. 
Herr 8ocMmp führt ,-Gnmclu~mmlung gernlß Den KlM-Führem, die bei den von der Landesgruppe 

~ durd, und beschloeßt dte Gründungsve,- ausge,Khteten Verbandsprilfungen die jeweils beste 

__,. um 11.JO Uhr. Platzierung erreicht haben, händigt der 1. llonitzende 

Herr~ überrwnmt w,ede, die Veßammlungsleitung Ehrenteller aus. 

und tlelgl ~ erneut in die Tagesofdnung der Herr Dieter Bultmann als langjähriger Stützpunklleite, in 

odendd,en ~ der LG ein. Gr-, erhllt eine JGHV-Ehrengabe. 

10P a: ,.,.._._a.iw 2005 TOP lJ: Venchiedenes 

&ne ~ .i1er Verensultung:s- und PriJ.- Herr Schulte Werner wird einstimmig zum Kassenp,üfer 

.._c-n•ie der i...nde5cruppe ist m KIM-Heft Januar/ des Hauptverbandes gewählt und soll von Herm Brodce 

Feb,_, :ZOOS~ Hoenu gibt es derzett keine M- in Fulda bei der K!M-HV vorgeschlagen werden. 

derur,cen. Führer. die lnleresse „ ener Teilnahme „ Die Nchste Jahreshauptversammlung findet an gleichef' 

der~"°"' 29.D9.-02.10. in der LG Rhetnland Stelle am Sonntag. den 05.03.2006 ab 10.00 Uhr statt. 
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twr w,s1ermann bittet darum, bei den Zuchtschauen in 

diesem Jahr möglichst vfel~. tfunde vorzustellen SOWie 
rungen möglichst frOhzeit1g anrumelden/abtuklären. 

Pa• Herrn walentowk1 kommt die Bitte an den Vorstand, 

~ mit der Problematik Schweißarbeit/Flhrtemchuh 

:W. u.a. auch im PrOfun~n auseinanderzusetzen. 
Die Anregung. Welpenvermittlung u.a. auch liber unsere 
ttomepage ab1uwickeln, wurde von den ZOchtem au, 

rschiedenen GrOnden eher nicht gewlinschL Hier kann 

:r zuchtwart jedem Welpeninleressenten aber weiter-

helf,n. 

Herr Bockamp erhält aus der Versammlung ein lob fOr 
die zOgige VersammlungsfOhrung. 
Herr Brocke informiert die Versammlung d-,rüber, d~s 
im n.Jcmten Jahr sowohl die Wahl des 1. Vorsitzenden als 
auch ä,e des SchriltfOhrers anstehL Sowohl Herr Brocke 
als auch Herr Brinkmann -•den für ihre Xmter nicht er­

neut kandidieren. Herr Brocke bittet äte ~mmlung 
um geeignete \lo'5chl.Jge. 
Die Versammlung wird um 12.2s Uhr geschlos5en. 
Alfons Brod<e Michael Brinlunann 

1. Vorsitzender Schriftführer 

o::;•;,;•;, rd ·MA i"i idPPiti@ISi di½Zi ERWARTETE WO R FE ICZII 

LCi HANNOVEl·BIAUNSCHWEIG 
zwinger von den Sieben Auen 

aus: Orsie von den Sieben Auen 

nach: Rocco vom Schaumburger Wald 

Züchter: Ernst Stock. Loosekamp 10, 29525 

Uelzen, Tel.: 0581/75699 oder 040/7684130 

Zwinger vom Hof des Friedens 

aus: Dolly von der Klein-Santersleber Höhe 

nach: Rocco vom Schaumburger Wald 

Züchter: Dr. Herwig Mäurer, Dorfstr. 8, 

39606 Iden, Tel.: 039390/82010 

LG RHEINLAND 
Zwinger von den Rurauen 
aus: Anja vom Gelderland, 01-0201 

nach: Nemo vom Königsbach, 01-0229, 52536 

Wurftermin: Anfang Juni 2005 

Züchter: Michael Senden, Wolffsgasse 9, 

52355 Düren, Tel.: 02421/496844 

lCi SAAR-RHEIN-PFALZ 
A· Wurf vom Kieselberg 

aus: Cathy vom Wildbusch, 03-0360 

nach: Enzo von der Gröben, 99-0216 

Wurftermin: Mitte Juni 

Züchter: Harald Sorger, Binger Str. 13, 55457 ~ 

singen; Tel. 0170/2839620 

LCi SCHLESWICi•HOLSTEIN 
A-Wurf7?7 
aus: Andra vom Haus Hessling 

nach: Carlos v. Wittenbek 

Züchter: Karsten Sommer, 25357 Köfln-Reislek, 

Tel.: 04121/71251 

LCi WESTFALEN•L1,,1 
0-Wurf vom Grenzwall 
aus: Oxana vom Berkelsee, 02-0440 

nach: Nero vom Eustembach, 98-0835 

Yt\Jrftermin: Mitte Juni 
Züchter: Konrad lcking-Thering. Ebbinghook 8, 

46354 Südlohn-Oeding, Tel: 02862/6152 

A•Wurf vom Halstenberg 
aus: Danie vom Dinkelhof, 02-0463 

nach: Flott vom ~erbachsee, 01-0374 

Wurftermin: Mitte Juni 

Züchter: Dirk Wassermann, Gut Halstenbetg. 

58239 Schwerte, Tel.: 02309/78699 

o-Wurf vom riehook 
aus: Ambar N.HS.B. 2343634 

nach: Mirko Wasserschling, 95-1332 

Wurftermin: Anfang Juli 

Züchter: Wilhelm Rövekamp, Temming 25, 4Sir127 

Billerbeck-Beerlage, Tel.: 025lJ7/7Sö7 

J.Wurf von Ottenstein 
aus: Cressa vom Bedhard. 98-0763 

nach: Jago vom Heeker Eichengrund. 03-0274 

Wurftermin: Mitte Juli 
Züchter: Josef Garming, Feldmark 47, 48683 

Ahaus-Ottenstein, Tel.: 02561/81364 



- ERGEBNISSE 
VJP 

LANDESGIU,,E T OIINGEN 
ANHALT-SACHSEN· H 
VJP am 02.CM.2005 In Gr6diU . .....,.,. 
As,.- Olln'8I ~ c,4-068I. ,-. 17.0~ 

F· ~ Gellle'c. CUr,Mßdott 72 f'\t. spl 
~-oer-~04-0677.~ 17.052004, 

F·MMic>Mulft.~721"'1.si 
• .....,.,. - 1a.11.2003. 

Asta .oa ScNa:14e.:wcc. 03~, e"·-· 
F· Heine ~ ~ 61! Pb, spl 
;._ - Sdll&:cs:•4 03-0897. B""· 1a.11.2003. 

F: IQa,s ~ Schraden. 66 Pb. !Tagt 
03--0899 - 1a.11.2003, 

.-....- 5'Sd,lcfl,ula ... iCl'IE"'hWW'4,.1!1 • &•·--

f: Thomasl~ Ul'fe'w«,lrnsdolt 61 Pld. ,P 
,.,._ - ScM cw.04 03-<1900. 1""- t&. l l .2003. 

f: Bodo UftNIII\ 8ad Düben. 61 Pb. si 
artx - ~ 04-()l()S, B""· 21.03.2()04. 

f: Matlhias Noad. ~ 51 Pb. fqgl 
,.,,..,.. ScMaccc:swa;. Q}-()898..ffW- 18.11.200lf 

f: O@Clef ~ ~ 50 Pld. sil 

VJP - IG.04.2005 In uvcha 
Klay- .. Af:F R,ecq, 04--0840. gcw. 01.09.2004, 

f: Uwe H6ber. lrncnau. 66 Pld. si 
u,o,li - ........ ._ 04-0152. gcw. U.02.20<H, 

F: JiirCen Meer. Colditz. 66 Pld. si 
--~ 04-0106. gcw. Ol.02.20<H, 
f: tielmul Klei:ohenpel Meisdoct. 63 Pld. stumm 

owr-~ 04-0108. c-- 01.02.2004. 

f: ~ c-.on-ia. Uesbu. 62 Pld. spl 
o.,ja-~ 04-0111, gcw. 01.02.2004, 

f: Harald Bttse, Teutlebe\ 62 Pb. si1 
~ -a.zp.. 0~14, gcw. 17.10.2003, 

f: Jens IClstr,er, Tanndol1, 60 Pb. stumm 

DiM - a..s.doblidl. 04-0109, gcw. 01.02.2004, 
F: Jens~~ 56 PlcL fragt 
.__ ~ 04-0105, gcw. 01.02.2004, 

F: Re.- Klei::.'lempel Mffidcwf, 54 PlcL fragt 

VIP - 16.04.2005 in B6hlea 
w.,;a w „ Wo" 1 -• Ol-0971, gcw. 

22.l l.l003, F: l..utt ltemnMwl. Balgsdclt, 70 PlcL sil 

Arm - der~. 03-0823, gew. 24.10.2003, 
f: Ulrid, Weidner, ~ 70 PlcL fragt 

c...ff - ~ 03-0864, gcw. 25.10.2003, 
f: koond, Sdwniecleleld, 69 Plct. sil 

- zz 2t ib◄ 

wo!kbc'I- 04-0407, gew. 27.03.2004, 

klla - Möf,Chpf1fl~-N,kolaus~h, 
F: ~ W.gi,ef, 

67 Plrt-w! ttoMII ltol1. 04-0010. gew. 03 01,2004, 

/VOlfl fi5CM". ~kau. 67 Pkt. si1 
f: ~ ,tc,Mfffl8l'M l'at1. 03·1042, gew. 

~-=3. F. R~hard Fritnche. z~ 66 Pkt. sp4 
..... _._ f'MdcM, 04-0124, gew. 09.02.2004 

AtlH_...,._. ' 
f· ~mut Rilli<b, ~ 62 Pkt. fragt 
l:.., _ ttOlskefflP, 04-0144, gew. 12.02.2004, 

Som 
- ___ ......, Zeit?. 61 Pkt. fragt 

F:JenS ~"' 
A:,fa - 5chi.tnpt'IWLS, 03-0903, gew. 18.11.2003, 

F: Helffl"M Mitte. ~inichffl. 54 Pkt. fr agl 

llleft - Wehris, 04-0652. gew. 24.05.2004, 

F: R~hard Rödef, Kührffl-8ur1<artshaic\ 50 Pkt. fratif 

Anti_. IHfl Mo,lbwieMft. 04-0508. gew. 19.04.2004, 

F: Carsten i:.bisch. Leipzig. 50 Pkt. fragt 

LANDESGIU,,E BADEN 
VJP am 09.04.2005 
in Kippenheimweller 
Conn1e _. der Alten Zieplel, 04-0778, 

gcw. 14.06.2004, F: Beate Rombach, Niederhof, 

73 Pkt. spl 
Oiff _. der Alten Zleselel, 04-0775, gew. 14.06.2004, 

F: Kurt Mud. Malsch. TI Pkt. spl 
I1ya _. der Cr6ben. 04-0515, gew. 23.04.2004, 

f: Georg-Wilhelm von Oppen. Kirchiarten, n Pkt. sil 

Ustl _. cler lnnleit'n, 04-0155, gew. 13.02.2004, 

F: Bernhard Griss, Gaienhofen, n Pkt. sil 

Aib - Auenwald, 03· 1035, gew. 07.12.2003, 

f: Bernd 81um, Homberg. 69 Pld.. spl 

Anusdlu - •raunbers, 04-0184, gew. 16.02.2004, 

F: Hermann ~uerle, Bühl-Neusatz. 67 Pld.. spl/sil 

f'inja - ROsdlhaus, 04-0458, gew. 09.04.2004, 

F: Gerd Bartei~ Unkenheim, 66 Pld.. spl 
Yule aus der Wolfsummer, 04-0284, gew. 06.03.2004, 

F: Hilde Hahn, Hemmingen, 66 Pkt. 7 

Alva -11raunbe11, 04-0182, gew. 16.02.2004, 

F: Ralf Perlcams, Rheinau-Helmlingen, 57 Pkt. sil 

Aiko - Auenwald, 03-1029, gew. 07.12.2003, 

F: Martin Hertweck, 1w am Rhein, 53 Pkt. sil 

Anas- Auenwald, 03-1031, gew. 07.12.2003, 

F: Wolfgang Feierling-Rombach, Freiburg. 50 Pkt. sil 

• .acunaaa au ZZERGEBNISSE VJP _. 

LANDISCillU,H 
EILIN • BIIANDlNIUIICi 

!P 1n, JJ.04.2005 um Groß Kreut1 
r,..tn yon der (khhelcle, 04-0341, gew. 16.03.2004, 

,.. L --' Rinken. Falkenberg 0T Krug~Gersdorf, 
F: ,..:(JW''' 

68 plcl sil 
kan "°"' Hof de, FrledeM, 04-0126, 

At h'. 1( h lf!""· 09 02.2004, F: C nstian urt , Bernau, 67 Pkl sil 

III yon der (khhelcle, 04-0346, gew. 16.03.2004, 

:: Reinhard Ga~k. Berlin, 67 Pkt fragl 

llnl<li - Wolftbers, 04·0403, gew. 24.03.2004, 

F: Dirk Grabow, Rabenstein, 66 Pkt. sil 
taloU VOf'I der Hasenkuhle, 04-0497, gew. 16.04.2004, 

F: eemd Albrecht. Berlin, 66 Pld. fragt 

Ell:o VOf'I der Ekhhelcle, 04-0339, gew. 16.03.2004, 

F: Heini-Dieter HOnsche, Osterwieck, 64 Pkt sp4 
ttanlS au, dem Gn1newald, 04-0112, gew. 01.02.2004, 

F: Maximili1n Heinze, Körzin, 62 Pld.. fragt 

kssl VOf'I der ttaMnl:uhle, 04-0499, gew. 16.04.2004, 

F: susanne ~uer, Hohen-Neuendorf. 49 Pld.. fragt 

LANDESGRUPPE 
HAMIUIG • SODHOLSTEIN • 
M EC KLE N IU RG-VO■ POM ME RN 
VJP am 02.04.2005 um L0beck 
.Aklra v. Grawn-Steln, 03--0851, gew. 04.11.2003, 

f: Ulrich Pabst. Eckhorst. 71 Pld.. sil 

Artus v. Eekbrool:. 04--0066, gew. 29.01.2004, 

F: Peter Patter, Hamburg, 67 Pld.. sil 

Lauser v. Drebenholt. 04-0605, gew. 11.05.2004, 

F: Ulrich LOtten, Geesth<Kht. 56 Pkt. spl 

.Ahno v. d. Pixelerhelde, 04-0531, gew. 01.05.2004, 

F: Ha:twig Henke, Ratteburg. 54 Pkt. am Rehw. 

tnu v. Velstover•lmmensarten, 04-0732, 

gew. 30.05.2004, F: Renate vom Endt. Lübed. 

45 Pkt. am Rehw. 

VJP am 09.04.1005 um Menzlin 

hsra v. Wolfsbers, 04-0408, gew. 27.03.2004, 

F: Peter Kasten, Wittstock, 71 Pkt. fragt 

tnu v. Reisump, 04-0354, gew. 18.03.2004, 

F: Olaf löllner, Strasen, 69 Pkt. spl 

Cina v. Diestelbers, 03--0868, gew. 25.10.2003, 

F: Sven Wiedemann, Jargeiin, 64 Pkt. fragl 

Aljoscha v. Kalkbers, 04-0202, gew. 19.02.2004, 

F: Ekkehard Staker, Stralsund, 63 Pkt. am Rehw. 

VJP am 16.04.2005 um Tanptedt 
Ast. Y. ltellibe,s. 04-0206, gew. 19,02.2004, 

F: llofker Demmin, Jessenitz. 74 Pkt sil 

lt07tabcrptt llrb, S 17819/04, gew. 17.01.2004, 

F: Wolfgang Beuße, 8uxteh~. n Pkt. frag! 

Anno 'f. llo1He, 04--0525, gew. 06.04.2004, 

F: Martin Schmidt, 8runsbek. 71 Pltl spl 

Ala Y, llo1He, 04-0530, gew. 06.04.2004, 

F: Katja v. Maltx,n, Brook. 70 Pltl sif, leicht sch~mpf. 

11th v. G61mer ~. 03-0934, gew. n.10.2003, 

F: Henry Miefke, Neustadt-GI-. 70 Pkt. spl 

lllrb v. G61mer ~. 03-0836, gew. n.10.2003, 

F: kurt P6hlsen, Todendorl, 70 Pltl sil 

LN v. d. Oeepen Au, 04-0033, gew. 17.01.2004, 

F: Dieter \\\.:tff, Osterhorn, 69 Pkt. fragt 

Allne v. ltelkbers, 04-0204, gew. 19.02.2004, 

F: Hans Gte-.,e, Kuddewörde, 69 Pkt. sil 

Sultan v. d. Siebffl Auen, 04-0173, gew. 16.02-2004, 

F: Peter Thomas. Gudow, 65 Pkt lt am Rehw. 

Eillo v. d. \tlbsfef, 04-0428, gew. 29.03.2004, 

F: Peter-Otto Httseh, Wedel, 

35 Pkt. sil, leicht schussempf. 

LANDESGIUP,E 
ff AN N OVE ■ -8 IAU N SCHWEIG 
VJP am 09.04.1005 in Wolfsburc 

lsl&o - V.htover lmmenp,tan. 04-0727, 
F: Rüdiger Uppelt. Wolfsburg. 76 Pkt. spl, sil 

Aester vom DOrren GNnd, 04-0678, 

F: Kai Beckmann. Angern, n Pkt. spl. sil 

llen IIIS dem Undenberp, Font, 03-0980, 

F: Karsten Pfflayk. Dude1sradt. 70 Pkt. spl, sil 

llranb vom lltebhuhnsprtien, 04-0725, 

F: Günter Kühne, IOeinmühlingen, 70 Pkt. sil 

lsl - ~ lmnMnprten. 04-0734, 
F: Hermam Schulze, Wolfsburg. 70 Pkt. sil 

In vom~ lmnMnprten, 04-0729, 

F: Günther Schulze, Wolfsburg. 70 Pkt. sil 

Cupar vom Haetal, 04-0017, 

F: Hans-Herbert Sowada. Helmstedt. 70 Pkt. sil 

Xent vom llrikkert.l, 03-0955, 

F: 8emd Junke, Schwillper, 68 Pkt. 

'"'° - ~ lmnMnprten, G4-072a 
F: Horst Gtöger, Braunschweig. ~ Pkt. 

Eyra vom lopM,tal. 04-0603, 

F: Matthias Körner, Wriedel, 66 Pkt. sil 
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E::I ERGEBNISSE VIP 

Eika vom lopaut•l 04-0600. 

F: TOßtffl Schulz. Pard,iff\ 58 Pltt. spl si1 
ltena vom H~-ost. 04-0367, 

F: Dt. Klaus 8n1ggffl\4nn. Ha~~ 54 Plrt. si1 

VJP •m 09.04.2005 In Elnbedl 

Cossl - Ma~ 04-0360. 
F: Helmut~ Einb«\. 76 Pltt. spl 
Alu-~ 04-0122. 

F: Sh!4an ~ Al~ 73 Pltt. spl si1 

F'ftlU - lt~ 04-0059, 
F: Franl<. GObf!I. ~ n Pltt. spl si1 
Ftanlc.a- ltadi.lsbets, 04-0061, 

F: AndrNs Müft@c, ~ 70 Pltt. spl 

Arak - Hohffl ltOlt. 04-001\, 
F: AndrNs Reinert, Einb«\. 66 Pltt. spl s,l 

Nino-d« DNpffl 1w, 03-0793, 

F: Woltgq Rilzl<e. U.. ~ 64 Pltt. spl 

8M - lltedM•IIM'llf Lend, 04-0078, 
F: Heinrid, ~ ~ 63 Pltt. spl sil 

c...-- ~()4-0356, 

F: U-~ Seeerl, 59 Pltt. 

VJP - 16. und 17.04.2005 in Hohenwarsleben 
lliM - ._ Utlclei,betre F«st. 03-0987, 

F: Ollo Muhsmann, Neustadt, n Pltt. sil 
&ldy-~04-0464, 

F: Jens Meye{. ~ 71 Pltt. 
NiM - cler DNpeol 1w, 03-0797, 

F: w.lter ZacNrias, 0YelgOnM. 70 Pltt. si1 
...,. _ Heicloets-ost. 04-0365, 

F: KMtheinz IU!per, Auslebe,\ 70 Pltt. 
Adlaz-c;,--.,04-01ss. 

F: Dr. Wille'~ Bt~ 70 Plct. 

.._ - ._ LiRd1hNlca font, 03-0988, 

F: Pu IUißler. Lüchow, 68 P1c1... spl 

ilesko - a.ttd I t uca Land, 04-0072. 
F: ~ w.rthemffln, Poley, 68 Pltt. s,l 

Walia w „ Woff l Im n u. 03-0969, 

F: Ooele' Müller, HMsum, 68 Pltt. si1 

Alk - Solo, 04-0591, 
f: MaUhYs Wi1ms. ~ 68 Plct. 

.... - ttei6efs-ost. 04-0369, 
f: ffiednd'I Denedr.e, o.hlenswarsleben, 67 Plct. spl 

,_ - Hof des FriedeM, 04-0130, 
f: \lolker' tGeinsdvnidl, Haldensleben, 67 Plct. 

ltonf• vom Helc!N'l•OSI. 04-03 70, 

f: Wittrit-d Wacktf, Amebu~ 65 Pld. spl 
eonnl vom 1tebhuhnsg1rttn, 04-0722, 

f: G0n!N Kühne, Klfinm0hlingen, 64 Pkt. spl 

GfflY vom Okstelbell, OH>666, 

f: Hans-Joachim l)fmele, Calbe/S. 64 Pkt. 
llente vom 1tebhuhnsg1mn, 04-0720, 

F: Tobiu Maas~ Calbe/S. 63 f'l(t sil 
Afr• vom Hof des Friedens, 04-0126, 

f: Dr. Herwig Mlu~. Rohrbedl. 62 Pkt. sil 
llrbu vom 1tebhuhns11rten, 04-0721, 

F: RaH Luther, Calbe/S. 59 Plrt. spl, sil 

IAGDVEUIN Hu11nus <ilESSEN 
UND UMGEIUNG E.V. MIT 
LANDESGIUPPE HESSEN 
VJP am 16.04.2005 um Rockenberg 
o.phM VOffl KlffbachtAl 04-0711, gew. 28.05.2004, 

F: Michael Obelmeief, Büdingen, n Pkt. sil 
Artvl VOffl lltonnbec:h. 03-0929, gew. 17.11.2003, 

F: Dir1t Schrey, Gladenbach-Weidenhausen, 71 Pkt. spl/sil 

llitb - def GrOn~ Sonnlelt'n, 04-0560, 

gew. 05.05.2004, F: Jörg Aßmann. Gladenbach­

Römershausen. 70 Plrt. sil 
O.x VOffl Klffbachtal, 04-0705, gew. 29.05.2004, 

F: Herbert Anders, Niederwalgem, 70 Pkt. fragl 
Cor• vom Cl'senberc. 04-0093, gew. 27.01.2004, 

F: Patrick lauer, lahnt.il, 67 Plrt. sil, ol+ 

Unkas - Fuchseck, 03-0912, gew. 22.11.2003, 

F: Reinhard 8randl, Münchhausen. 65 Pkt spl/sil 
O.n vom Klffbachtel, 04-0706, gew. 28.05.2004, 

F: Thomas Wottawa, Fernwald, 61 Pkt. sil 
Aras VOffl Streitbers, 04-0735, gew. 31.05.2004, 

F: Norbert Krammich, Oberursel, 60 Plrt. sil, Entropium 

Britta vom ltedenbercertand, 04-0083, 

gew. 01.02.2004, F: Holst Dieter Beulich, Bad Homburg. 
60 Pkt sil 
Dalil vom Klffbachtel, 04-0708, gew. 28.05.2004, 

F: Klaus Müller, Butzbach, 57 Plrt. sil 
Erlio wom Hülsbmp, 04-0143, gew. 12.02.2004, 

F: Harald Mohr, Laubach, 56 Pkt. sil 
Adian aus ur Wauertruhe, 04-0579, gew. 09.05.2004, 

F: Kar1heinz Frank. Alsenau, 47 Pkt. fragl 

L~NDESGIUPPE N0IDIAYIIN 
VJP ,m 16.04.1005 In Erlangen 
tuko '°" dtr Gr0nb1<h1r Sonnlelt'n, 04-0559, 

«fW• o5.05.2004, F: Stefan Riedl, Mlhring. 71 Pltt. sil 

Alko ,us der w,ssertruht, 04·0580, 1ew. 09.05.2004, 

F: LudwfS Eckert. M3hrlng. 63 Pkt. spl/sil 

ouro '°"' Sllbert1I, 04·0165, gew. 12.02.2004, 

F: Armin Hanke, Coburg. n.b. sil 

VJP am lJ,04.2005 In Leutershausen 
oluy vom Apfetbeumbach, 04-0298, 1ew. 09.03.2004, 

F: Werner eerkus, Bad Windsheim, 75 Pkt. spl 
ounfl vom llerlethbll<k. 04-0111, gew. 01.02.2004, 

F: Harald eeese, Teutleben, 72 Pkt. sil 
Aylll aus der W,ssertruhe, 04-0587, gew. 09.05.2004, 

F: Friedrich M. Riesch, Pyrbaum, n Pkt. sil 
Astor ,u, der Wassertruhe, 04-0584, gew. 09.05.2004, 

F: Heinz Geißler, Dentlein, 70 Pkt. sil 
Alke vom 1tekhsw1ld, 04-025-4, gew. 26.02.2004, 

f: Helmut Strobel, Ansbach, 69 Pkt. sil 
eenta vom A<hentel, 04-0796, gew. 16.06.2004, 

F: Klaus Hartwich, Münchberg. 67 Plrt. sil 
Assl aus der Wassertruhe, 04-0586, gew. 09.0S.2004, 

F: Volker Hymon, Ansbach, 66 Plrt. sil 
Adcly aus der Wassertruhe, 04-0578, gew. 09.05.2004, 

F: Hans-Dieter lhomas, Marktrodach, 66 Plrt. 7 

ci.r1 vom A<hental, 04-0793, gew. 16.06.2004, 

F: Andreas G. Schwerdtle, Trochtelfingen, 65 Pkt. spl/sil 
Asko aus der Wassertruhe, 04-0583, gew. 09.05.2004, 

F: Markus Zieher, Königshofen, 58 Pkt. sil 
Cessy vom Achental 04-0795, gew. 16.06.2004, 

F: Ingrid Husse, Eckent.il, 46 Pkt. sil 
Artus aus der Wassertruhe, 04-0582, gew. 09.05.2004, 

F: Edmund Eiberle, Nürnberg, 41 Pkt. ? 

VJP am 24.04.2005 in Schnaittenbach 
Dusty vom Silbertal, 04-0166, gew. 12.02.2004, 

F: Albert Pitzl, P1örring, 73 Pkt. sil 
Dino vom Silbertal, 04-0163, gew. 12.02.2004, 

F: Herbert Peppenauer, EichstJtt, 71 Pkt. sil 
Dana vom Wlldb.ch, 04-0564, gew. 07.05.2004, 

F: Albert Hasmann, Auerbach, 71 Pkt. 7 

Arco vom Zlbelsteln, 04-0190, gew. 18.02.2004, 

F: Michael Grosch, Berg, 69 Pkt. sil 
Daco vom SIibertai, 04-0162, gew. 12.02.2004, 

F: Franz Riepl, lngolst.idt, 68 Pkt. spl/sil 

VJP ED 

U,chl VOfl der "1<he,polnt. 04-0622, gew. 12.05.2004, 

F: Michael Baumann, Schmid~n. 67 Pl<t sil 

Diene YOm SIibertai, 04-0169, gew. 12.02.2004, 
F: klau, Daubner, ~u,o,g, 66 Pkt. sil 

a,, YOm Wltdbach, 04-0212, gew. 20.02.2004, 

F: Joachim Mutier, Hofstetten, 60 Pkt. sil 
Dana YOm SllbeNI, 04-0168, gew. 12.02.2004, 

F: Alois Ring. Neunburg v. w., se Pkt sil 

°'IIO YOm SIibertai, 04-0164, gew. 12.02.2004, 
F: Konrad Rekhart, Ingolstadt, 4!1 P1ct si1 

LANDESGIUP,E OSNAll0CK 
VJP am 02.04.2005 in Spelle 
Elfl YOm HOltbmp, 04-0147, 

F: Manfred Dfees, Messingen, n P1ct 7 

Anja - der tc.lwrel, 04-0413, 
F: Hans Beriem•nn, lbbenböten, 71 P1ct sil 

Dap - lllbenbOreft, 03-0840, 
F: Hans--lheodor Tenspolde, lbbenböten, 70 Plct. sil 

Gitte - DtlitMteln, 04-0496, 
F: Josef wrming, Ahaus-Ottenstein, 61 Pkt 

VJP am 02.04.2005 in Diepenau 

Heilco - der MOhle, 04-0610, gew. 24.o7.2004, 

F: Siegfried Gtoce, lübbede, 69 Plct. spl 

Sem YOm Scheumburpr w.ld, 04-0241, 

gew. 20.02.2004, F: Werner Tinnemeier, Diepemu, 
69 P1ct 7 

Hero - der Mühle, 04-0811, gew. 24.o7.2004, 

F: Wolfg•ng Wahler, Uchte, 66 Plrt. sil 
Hajo- der MOhle, 04-0613, 1ew. 24.o7.2004, 

F: Karl Sente, Diepenau. 66 Plct. sil, Plot+ 

VJP am 09.04.2005 in ~p-Hapn 

Zlro - Falbnstein, 03-0907, 8ft'I. 21. l 1.2003, 
F: Helmut Feldkamp, Locre, 74 Plct. sil 

Gwendl - Lehwr ludMnbusdl, 04-0628, 
aew, 13.05.2004, F: Wilfried Busch, lbbenbürffl, 

70 Plct. sil/spl 

lnb- luchenbefs. 0~ 8ft'I. 16.10.2003, 

F: Helmut ~ Menlf\ 70 Pkt 7 

Mirtio VOffl EulenfelHn, 04-0001, 8ft'I. 0201.2004. 

F. Wilh Vismann, Hopsten, 68 Pkt. 7, 51,2.3 olur t.ehlen 

Anb - TeutohM&, 04-0634, gew. 13.05.2004, 
f: Rudolf 8ußm•nn. ttopsten-Ha!Yerde. 61 Plct. 7 sdwu 
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„ ERGEBNISSE 
;JiM.itlri'C6R;t,;M~A%~ 

VJP..,~ 

LANDESGIUPPE RHEINLAND 

VJP am 16.04.2005 um N&~nlch 

GIit• vom Neffelbach. 04~87, ~ 15.04.2004, 

F: A-anz Schmitz. Nörvenich, 73 Pl<t. sil 
Fnnu vom ~ 04~ 76. gt°W• ,s.04.2004, 

F: Manfffll PflOgN, Esdi. n Pkt. lragt 
Cffll vom Ieppeffnmift. 04-0313, 8ffl'· 09.03.2004, 

F· Karin Geldennanl\ ~•nl\ 72 Plct. lragt 

~o - den 5lebeft A~ 04-0176, 8ffl'· 16.02.2004, 

~ Manhias Spie&. Dlllffl. 71 Pkt. spl 

5en1a v. 4. lloolse Dfftffl, N.H.S.B. 2487241, 

C-- 25.12.2003, F: J. C. 'V/d \leldet\ El ST ~nrode. 

70 Pkt. söl 
~-K~ 04-0317, gew. 12.03.2004, 

F: Jod,en Cleißner, Vt\Jpprml. 69 Plct. spl/Sll 

Dobbe 8eft V. H. Kook4!-er, N.H.S.B. 2507786. 

~- 12.0S.2004, F: G. l. 'V/d ~ ET Zoelen. 69 Pkt. lragf 

h - Altler Forst. 04-0688. gew. 20.05.2004, 

F: O,ristoph Eulffleuef, Aachen, 67 Pkt. lragt 

Ger!y- Neftelbactl, 04-0481, gew. 15.04.2004, 

F: ~ Selbad\ Kürtffl, 64 Pkt. sil, P3 o.r.-

DoolN - der lefte. 03-1001, gew. 27.11.2003, 

f: A-anz E,-,;ct\ Hürth. 64 Pkt. fragt 

Cllff- VtdlltCal, 04-0764, ,-. 12.06.2004, 

F: ~ Lanreo, .lulöch. 63 Pkt. spl 

.....__der Harteffillhe. 04--0STT. ,-. 08.0S.2004, 

F: werner Brill. HMo, 60 Pkt. spl/sil 

"8M - K.llllicsll •dl. 04-0323, gew. 12.03.2004, 

f: Arno Dülw-'d, Bnlggen. 53 Pkt. spl/511, leid1t 

sdlusse ,..,r~ odlich 

1A - hisbollp. 04-0355, gew. 18.03.2004, 

f: wen.er~ Biml>Kh. 43 Pkt. sil 

Gessi - Nefl11t •dl. 04-0485, gew. 15.04.2004, 

F: Mallhias Melchert. Kerpen. 36 Pkt. fragt 

LAN Duc.au,,E 
Saaa-lN u N-PFAU 
VJP am 16.IM.2005 in WelsdlbKh 

a,, - l leli&d •ld. 04-0788, gew. 15.06.2004, 

F: HfflMrwl Ruppert. Bedingen. n Pkt. lrag! 

Eiko- HeiliJd •ld. 04-0781, gew. 15.06.2004, 

F: Emst Zeimea, Kntellaun, 72 Plct fragt 

...,. _ der btlarsbech. 04--0090, gew. 25.01.2004, 

f-: Nim di Cienov&. 8erJem. 72 Plct fragt 

airtio - der ltolldlMdi. 04-0088, gew. 25.01.2004, 

f: Bernd Juric. lllohl, 70 Plct. fragt 

ChkO von def Allen Ifegelel, 04-0774, gew. 14.06.~. 

. •g, saarbrOcken, 69 Pkt. spf 
F· Klaus Kre1ss1 

~, .. vom KelfttW•ld, 04-0638, gew. 16.05.2004, 

F· Martin Klein. Grevenbroich, 69 Pkt. spl 

E;k vom Hellisenw•fd, 04-0785, gew. 15.06.2004, 

.._r•m Schittweiler, 69 Pkt. fragl 
F: Thomas '", • 
EMS vom HeillpllW•ld, 04-0783, gew. 15.06.2004, 

F: Josef Schneider, saarfouis, 67 Pkt fragl 

BH VOii der 11ottersbach, 04-0091, gew. 25.01.2004, 

F: sebastian Quint. 8rauneberg. 67 Pkl fragl 

Yentl vom emtentha~ DD 194267, gew. 22.04.2004, 

F: Michael Wild, fdar-Obentein, 64 Pkl sil 

Amy vom Keilecwtld, 04-0642, gew. 16.05.2004, 

F: WOifgang Loew, Münstermaifeld, 63 Pkt spl 

Alpha vom Kelleiwald, 04-0639, gew. 16.05.2004, 

F: Judith Rink, Polch, 48 Pkt. frag! 

VJP am 17.04.2005 in Welschbach 

Tess■ vom Flachsbers, 03-0140, gew. 06.02.2003, 

F: Paul Dingffi. Obmail, 74 Pkt spl 

c.rto vom Klinaraben, 03-0530, gew. 06.05.2003, 

F: Werner Wayand, Schnorbach, 74 Pkl sil 

Chesllo vom Wildbusch, 03-0356, gew. 12.04.2003, 

F: Liane Wild, ldar-Obe!Stein, 74 Pkt. sil 

Dona 'VOffl Heilisenwald, 03-0654, gew. 01.06.2003, 

F: Theo Kr~er. Heiligenwald, 71 Pkt. frag! 

0qo vom Heilisenwald, 03-0650, gew. 01.06.2003, 

F: 15a Kastner, Heusweiler, 70 Pkl sil 

Cor• vom Klinuraben, 03-0534, gew. 06.05.2003, 

F: Winfried Bauerfeld, Oberbrombach, 70 Pkt. fragl 

~"So vom Heilisenwald, 03-0645, gew. 01.06.2003, 

F: Richard Latz, Rohrbach, 68 Pkl fragl 

Aimy 'VOffl Sonnenwald, 03-0364, gew. 17.04.2003, 

F: Rolf Berger, Bitburg. 68 Pkl frag! 

Denny vom Heilisenwald, 03-0648, gew. 01.06.2003, 

F: Klaus Mitzel, Ottweiler, 66 Pkt. frag! 

Donna von der Distelheide, 03-0766, gew. 28.07.2003, 

F: Eberhard Kuhn, Homburg. 55 Pkl frag! 

VJP am 17.04.2005 in Gommersheim 

Aisha vom Auenwald, 03-1036, gew. 07.12.2003, 

F: Otto Pfleger, Niederkirchen, 72 Pkl frag! 

Anke 'VOffl llotbusch, 04-0399, gew. 25.03.2004, 

F: Thomas Kölsch, Höhfröschen, 71 Pkt sil 

Gilla vom Bobplatz, 04-0553, gew. 03.05.2004, 

F: Ernst Neubrech, Niederkirchen, 65 Pkt. fragl 

• 
_ i!W&.Jlf.Ua ERGEBNISSE VJP„ 

Alk• vom Kelleiwald, 04-0641, gew. 16.05.2004, 

f: ,cai schmeck-Hoffmann, St Johann, 63 Pkt. spl 

vom Feldbrand, 04-0817, gew. 05.08.2004, 

:~~ter Reinhardt, Mainz, 62 Pkt. fragl 

LANDESGIIU„E 
ScHLESWIG•HOLSTEIN 
VJP am 02.04.2005 In Holm 

L•rrf vom Drebenholt. 04-0606, 

F: Hermann Rinck, Willenscharen, 42 Pkt sil 

Lord Yllffl Drebenholt, 04-0608, 

F: Annette Jöhnk. Neuwittenbek, 67 Pkt sil 

Ltlka vom Drebenholt, 04-0611, 

F: Gustav zu Putlitz, Neuwittenbek, 67 Pkt. spl 

Yonas vom Rehfalkenhorst, 04-0668, 

F: Jürgen Stark. Kiel, 70 Pkt sil 

Y•k Yllffl llehfalkenhorst, 04-0669, 

F: Susanne Neupert, lOptin, 63 Pkt fragl 

Yenny vom Rehf•lkenhorst, 04-0675, 

F: Timm KrOger, Heidbunge, 71 Pkt sil 

Anton vom Sledmoor, 04-0214, 

F: Jens Teubner, Brunsbüttel, 65 Pkl fragl 

Aisha vom Siedmoor, 04-0218, F: Thorsten Sievers, 

Hellingen, 69 Pkt spl/sil, Pl o. li. doppelt 

Aika vom Sledmoor, 04-0219, 

F: Hans-JOrgen Hatje, Holm, 57 Pkt spl/sil, schussempf. 

Asta 'VOffl Sledmoor, 04-0220, 

F: Wolfgang Ladiges, Holm, 70 Pkt spl 

Dana von Wlttenbek, 04-0261, 

F: Andre Mundt. Osdorf, 59 Pkt. sil 

Daikll von Wittenbek, 04-0262, 

F: Detlef Möller, Flintbek, 60 Pkt. sil 

Dralle von Wittenbek, 04-0263, 

F: Peter von Horsten, Goldenbek, 68 Pkt. sil 

Alois vom Wonnebers, 03-0937, 

F: Ernst-August Thomsen, Dollrottfeld, 72 Pkt. sil 

VJP am 09.04.2005 in Groß Rheide 

leon vom Drebenholt. 04-0607, 

F: Peny Wrttem, Neuberend, 57 Pkt. spl 

i..cty 'VOffl Drebenholt, 04-061 O, 

F: Ingo Block, Brodersby, 70 Pkt spl/sil 

Lara vom Drebenholt, 04-0612, 

F: Hans Dieter 5chultz, Nordstrand, 61 Pkt fragl 

Andl vom Eekbrook, 04-0065, 

F: Klaus Clde, Thumby, 72 Pkt spl/s,I 

Lira von der Gi-1.u, 04-0031, 

F: Jan lngwersen, Nordhackstedt, spl/sil 

Ada vom Gfaveit-Steln, 03-0852, 

F: Hartwig Feddersen, Ahremri61feld, n Pkt sil 

Asta VOffl Gremwan, 04-0236, 

f: Kapt. Joachim Finck, Barsbek, 70 Pkt sil 

Anb VOffl Gfemwan, 04-0237, 

F: Kapt. Joachim Finck, Barsbek, 60 Pkt sil 

Usftmosen's Laib, OKK 11205/04, 

F: Dr. Bernd Westphal, Stockeisdorf, n Pkt sil 

Alf - lubbetyn, 04--0099, 

F: Edeltraud Nicolai, Flensburg. 65 Pkt spl 

AjH von 1.4,bbetyn, 04-0101, 

F: Reinhold Schi&, Kiel, n Pkt sil 

Afra von lubt>etyn, 04-0103, 

F: Timm KrOger, Heidbunge, 74 Pkt. fragl 

Anb von Lubbetyn, 04-0104, 

F: Gerhard Bolz, Wallsbüll, 59 Pkt si1 

Yffllo vom •ehfalkfflhont. 04-0670, 

F: JOrgen Hartz, Kiel, 46 Pkt. sil 

Yanosc:h vom llehfalkenhont, 04-0671, 

F: Peter RÖj>nack. Bergenhusen, 71 Pkt sil 

Yaeo vom Rehfalkfflhont. 04-06TI, 

F: TOßten Meyer, ~bent, 58 Plct. sil 

Yetta vom Rehfalkenhont, 04-0674, 

F: Manfred Jürgen Reimer, Jerrishoe, n Pkt fragl 

AJesy - Vial«-Land, 04-0695, 

F: Erich Westmann. Owschlag, 62 Pkt spl/sil 

Eila von der VDsfei. 04-0430, 

F: l..olNr Feske, ldstedt, 63 Plct. fragl 

DonM von Wlltli..bek, 04-0260, 

F: Hauke Klindt. Paswde, 64 Plct. sil 

DiM - wtttenbek, 04-0264, 
F: Hirvich Rohweder, Nübei, 60 Plct. sil, lt. ~ Rehwild 

VJP am 14.04.2005 in Anceln 

Asko - Eekbrook, 04-0069, F: Hont AUttin Nissen, 

Oersbetg. 55 Pkt k11striert. waidl.ut 

undo von der Gles■lau, 04-0030, 

F: Wolfgang F'ISCher, Seedorf, 65 Plct. sil 

Leib - der Gieselau. 04-00.36, 

F: Wolf-Dieter Weßlin. Stadt ~hmam. 64 P1ct. si1 

Blanb - Gai-, Mo«, 03--0838, 

f: Rainer Fr ... Mölln, 64 Plct. sil 

Ajax - Gr8"ft-Slain, o~ 
F. Claas löhr-Oreier, ldstedt. 69 Pkt. frag!. P4 11. linb 
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Aron vom Crnen•S~ln. 03--0849, 

F: Helmut Nissen. langst~ 67 Pkt stumm 

tho vom 'has Sff, 04--0876, 
F: Rank Christi•~ s~ 60 Pkt sil 

Z.ro vom 'hfls 5ff, 04--0877, 
F: Oaus-htff ~ Quem, 70 Pkt spl/sil 

tevs vom 'hfls Sff. 04--0878. 
F: 0.. Albert KOC>ism, TMttup, 69 Pkt fragt 

tono vom 'hfls 5ff. 04-0880. 

F: Marina Ritz. Schwesing. 54 Pkt 511 

tfflty vom 'hfls Sff. 04-0882. 
F: 01mtian tton-, Großsolt-Estrup, 59 Pkt s,1 

ZRla vom 'hfls Sff, 04-0883, 
f: o,ristiar, Hollefflen. Croßsolt-Estrup, 66 Pkt fragl 

Amt vom~ 04-0693, 

f: ~.fltffl ~ Ft . .\Wh.-lübke-Koog. 70 Pkt 511 

~ - de<~ 04-0426, F: Klaus-Jü~ 
~ Embühren, 63 Pkt s;L laut an Reh 

Dillo - Wllleobell, 04-0259, 
f: Theodor Schnitzlt!f, Plön, 70 Pkt. fragt 

LANDUGIUPPE 
SCNWAIEN 
VJP am 17.04.2005 um Munninpn 

Hetos - der COftz. 04--0136. IN'· 10.02.2004, 
f: Helmut Holzg,Hfe. Nersingen. 76 Pkt spl/Sll 

Heft) - der COftz. 04-0137, gew. 10.02.2004, 
f: ludwig 8e(z. Btfflbeuren, 72 Pkt spl 

c:.....;.,-~ 04-0134, e-'· 09.02.2004, 
F: WtllJud Bieg. G6ggingen. 72 Plct. spl 

Heiko- der COftz. 04-0138, gew. 10.02.2004, 

f: 8emhard Thurn. Augsburg-~ 70 Plct. spl/sil 

AIIID-~03-0931,gew.17.11.2003, 
f: ~ Hi1z. Sdl6Nu. 70 Plct. spl/s,1 
.... _ der CO..Z. 04-01,40, gew. 10.02.2004, 

F: Adolf Rubcschek, ~ 70 P1ct. spl 

Anu - aco,N I Jdi, 03-0932. C-. 17.11.2003, 

f: &.igen Mau<her, Vnntestett~ 70 Plct. spl 

Uriel - l'tldlMct. 03-0913, gew. 22.11.2003, 

f: ~ ~- Fisdlach·Siegertshofen. 70 Plct. sil 

- - d« Cidlbell, 04-0516, gew. 23.04.2004, 
f: Anton ~ MMlaoberdorf, 67 Plct. spl/sil 

Aildla - der -- 04--0055, gew. 26.01.2004, 
f: Mod-' &cner. Memmingen, fi7 Plct. spl 

o.tio - fktte-k ..... 04-0828, gew. 30.06.2004, 
F: HMl5peler Ediert. Geislongen/Stg. 67 Plct. siJ 
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Chi von der Ahen tlegelel, 04-0776, gew. 14.06_200 
F: !athias Kadel, Blaubeuren-Weiler, 66 PIil. splfsil 

4
• 

Undlne vom ruchseck. 03-0915, gew. 22.11.2003, 

F: Ute Jahnke, Buchen, 6S Pkt, Spl/sil, AH 

Asco vom JlprbrGnnle, 03-1014, gew. 03.12.2003, 

F: Robert Koch, HOttlingen, 63 Pkt. frag! 

Aklra vom 11ronnb1ch, 03-0933, gew. 17, 1 1.2001, 

F: Norman Oeberling. Renningen, 61 Pkl spl 

sulelkl vom Sch1umburger Wild, 04-0247, 

gew. 20.02.2004, F: Stefan Schmalz, Fürstenfeldbruck, 

57 Pkt sil, lJtonr. schlecht lesbar 

Astor vom t1belmln, 04-0191, gew. 10.02.2004, 

F: Josef Fedrich, Augsburg, 57 Pkt. sil 

Ulrike vom Fuchseck. 03-0916, gew. 22.11.2003, 

F: Monika Steinei, Friedrichshafen, 57 Pkt. sil 

Donn• vom Wildblch, 04-0567, gew. 07.05.2004, 

F: Raimund Glinkemann, Offingen, 51 Pkt sil 

O.ra vom Achent1I, 04-0793, gew. 16.06.2004, 

f: Andreas G. Schwerdtle, Trochtelfingen, 48 Pkt. sil 

LANDESCIUPPE SODBAYEIN 
VJP am 23.04.2005 um Aldersbach 
Centa vom Wildbach, 04-0209, gew. 20.02.2004, 

F: Manfred Lang. Geiselhöring. 71 Pkt. spl/sil, P 1 + u.JiJu.re. 

llonnle von der Crilnblcher Sonnleit'n, 04-0563, 

gew. 05.05.2004, F: Richard Guttenberger, Großmehring. 

71 Pkt. spl, AH 

Urko von der lnnleit'n, 04-0148, gew. 13.02.2004, 

F: Josef Schlaffer, Neuching. 71 Pkt fragl 

llirko von der Crilnblcher Sonnleit'n, 04-0557, 

gew. 05.05.2004, F: Emst Herbert, Eichenau, 
70 Pkt. spl/sil t (1 

Uhu von der lnnleit'n, 04-0151, gew. 13.02.2004, 

F: Rank Deutsch, Mutterstadt, 70 Pkt sil 

8rixi von der Grilnblcher Sonnleit'n, 04-0562, 

gew. 05.05.2004, F: Rudolf Wolf. Tännesberg. 69 Pkt spl 

Benn von der Grilnblcher Sonnleit'n, 04-0558, 

gew. 05.05.2004, F: Anton Obermaier, Dorfen, 69 Pkt. spl 

Dolly vom Wildbach, 04-0566, gew. 07.05.2004, 

F: Franz 5zabo, Landau, 61 Pkt sil, Rückbeißer, PH u.re. 

VJP •m 16.04.2005 um Gaimersheim 
Cora vom Wildbach, 04-0213, gew. 20.02.2004, 

F: Georg Huber, Geisenfeld, 74 Pkt sil 

Andre von SoUo, 04-0593, gew. 09.05.2004, 

F: Rudolf Sedlmeier, Baar-Ebenhausen, 73 Pkt spl 

ullle ,on der flscherpolnt. 04·0620, gew. 12.05.2004, 

f· Karlheinz Jessensky, Moosburg. 69 Pkt. spl/sil 
• L n -rn Wonnebug. 03·0935, gew. 21 11 2003 M~• YV • • • • 

f: sandra Weiss, Unterwe,lenbach, 65 Pkt. sil 

Alf• yon der lllereu, 04-0057, gew. 26.01.2004, 

f: Manfred Zellner, Erding. 64 Pkt. frag! 

floh ,on A1<h, 04-0717, gew. 28.05.2~, 

f: Hans-Jürgen Hofbaur, Horgau, 57 Pkt. s,I, rechter 

vorderlauf 1u kurz 

VJP am 30.04.2005 um Walburgskirchen 
Bell• von der GrOnb1cher Sonnleit'n, 04-0561, 

gew. 05.05.2004, F: Willi J.Jndl, Altötting. 76 Pkt sil 

Arln• y0,nWonnebe'I, 03-0942, gew. 21.11.2003, 

f: Willi F1atscher, Bad Reichenhall, 75 Pkt spl/sil 

cora vom Achent1I, 04-0792, gew. 16.06.2004, 

f: Bernhard Weinmaier, Altötting. 75 Pkt. spl 

Chl<o y0m Achentill, 04-0789, gew. 16.06.2004, 

F: Manfred Geisler, Gerzen, 74 Pkt sil 

Asta vom Wonneberi. 03-0938, gew. 21.11.2003, 

f: Johannes Fellner, Tittmoning. 69 Pkt spl/sil 

Cilll vom Achental, 04-0798, gew. 16.06.2004, 

f: Rüdiger Erlbeck. Traunstein, 68 Pkt sil, P3 - o. re. 

Debby vom Apfelblumblch, 04-0296, gew. 09.03.2004, 

F: Erwin Dimpfl, Viechtach, 67 Pkt spl/sil 

cimb1 vom Achental, 04-0797, gew. 16.06.2004, 

f: Rudi Kreuz, Grassau, 67 Pkt sil, P3 - o. re. 

Din&O vom Apfelbaumblch, 04-0293, gew. 09.03.2004, 

F: Gerhard 5tieglmeier, Deutldorf, 66 Pkt sil 

LANDESCRUPPE WATERKANT 
VJP •m 02.04.2005 in Westoverledingen 
Ulla von der lnnleit'n, 04-0150, gew. 13.02.2004, 

F: Jürgen Wrobel, Elm, 74 Pkt sil 

Helll IUS dem C.Nnewald, 04-0115, gew. 01.02.2004, 

F: Johann freese, Rhauderfehn, 73 Pkt sil 
Rieke von der Windmühle, 03-1053, gew. 10.12.2003, 

F: Theodor Wessels, Westoverledingen, 73 Pkt. Ir agl 
Di1n1 vom Haus Heßlin1, 04-0383, gew. 21.03.2004, 
F: Anke Heßling. Ovelgönne, 72 Pkt. sil 

Floh von der Wolfsbinge, 04-0376, gew. 23.03.2004, 
F: Franz Wielenberg. Bösel, 71 Pkl sil 

Fee von der Wolfstilnge, 04-03n, gew. 23.03.2004, 

F: Georg Albers, Bösel, 71 Pkt sil 

Joui vom Suchhorn, 04-0273, 05.03.2004, 

F: Anke Heßling. Ovelgönne, 70 Pkt sil 

VJP11:a 
llleko von d w, d F· . er 1n mOhle, 03-1051, gew. 10.12.2003, 
• Heine, KeShng. Westover1edingen, 70 Pkt frag! 

llemo von der Windmühle, 03-1049, gew. 10.12.2003, 
F: Werner Pathmann, Weener, 67 Pkt frag! 

'•lk von der WoKst.nge, 04-0371, gew. 23.03.2004, 
F: Josef ROttge~. Altenoythe, 65 Pkt sil 

ltemy von der WlndmOhle, 03-1050, gew. 10.12.2003, 
F: Leo Rhauderwiek. Papenburg, 64 Pkt frag! 

Gitt, vom Wlllemsprdett, 04-0455, gew. 08.04.2004, 
F: Lübbo Habben, Großefehn, 62 Pkt sif 

YJP •m 09.04.2005 um Aurich 
Afra vom GrieHn Stein, 03-0925, gew. 21.11.2003, 
F: SIien \IOfl Essen, Rastede, n Pkt. spf/sil 

Far1 vom Frtedfeld, 04-0478, gew. 15.04.2004, 
F: Theo Kleen, Wiesens, 74 Pkt frag! 

Eiu vom Elberger Forst. 03-0820, gew. 21.1 o.2003, 

F: Christine Schumann, Blersum, 73 Pkt fragt, PI o. re.+ 

Div• vom Haus Heßllng. 04-0386, gew. 21.03.2004, 

F: Uwe Moldenhauer, C>,erlgOnne, 71 Plct. sil 

Ak<hl vom Burgring. 04-0658, gew. 25.05.2004, 

F: Hans-Jörg Heyen, Großefehn, 70 Pkt. spf/sil 

0.rko vom Haus Heßling. 04-0379, gew.. 21.03.2004, 
F: Theodor Heßling, <>,elgönne, 70 P1ct. spl/sil 

An1k vom Burgring, 04-0656, gew. 25.05.2004, 
F: Harald 8uscher, Dunum, 70 Plct. sil 

Cal von der Meyenburg, 04--0198, gew. 19.02.2004, 

F: Hermann 5trörner, Stedesdorf, 70 Plct. sil 

Fee vom Kmenhoßt, 04--0305, gew.. 11.03.2004, 

F: Günter Meinen, Filsum, 65 Plct. fragl 

Dessa - lbbenbGrwn, 03-0843, gew.. 08.11.2003, 
F: Folker MöhlmaM, Wiesmoo,, 64 Plct. fragl 

Cita - der Meyenburs. 04-0199, gew.. 19.02.2004, 
F: Hinrich Cioldenstein, 8ensefsiel, 59 Pkt. fragl 

Greif vom Wlllemsprden. 04-0453, gew.. 08.04.2004, 

F: Liibbo Habben, Großefehn. 58 Plct. sil 

LANDESCIUPPE 
WESTFALEN-LIPPE 
VJP •m 17.04.1005 in Coesfeld 
lirka W0111 Grenzwall, 04-0446, gew.. 01.04.2004, 

F: Konrad ldüng Thering. Südlohn Oeding, 72 Plct. sil 

Cora - Haus Dikking. 04-0230, gew.. 25.02.2004. 
F: Ludger Schlüter, Stadtlohn, n Plct. sil 

a..&e W011111ehook. 03-0949, gew.. 1211.2003, 

F: Karl Alteepi,ing. Ahaus Wes.swn. 72 Plct. sil 

St 
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Min• vom Tiehook. 03-0950, gew. l 2. lt .i003, 

F: walt~ Ostendort Billerbeck. n Plct. lfegi 
Charty vom~•. 04-0766, gew. 12.06.2004, 

F: Wrmer Kest~nn. Horstmar, 71 Plcl si1 
Alka vom Cffllrwal~ 04-0239, S-· 25-02•2004• 

F: Heinrid, Feldmann. Rosendahl Hol!widl. 70 Pl<l IT,gl 

Crelf - Ottfflmitl. 04-0-191, gew. 16.04.2004, 

F: JOrgen wo,dN, Soor,gffl. 69 Plcl si1 
Geny-~n. 04-0-190. gew. 16 04.2004, 

F: ~rtin Haitdng. AhMJS GrttS. 69 Plcl si1 
Dasllo - M611fflannshof, 04-0799, gew. 29.06.2004, 

F: .lose Humn>NI. Gedlec. 6B Plcl spl 
llon - tief HaMffi6he. 04-0S72. gew. Oft OS.2004, 

F: Birp ~ Doßtm 67 Plcl sil 
Gd - ~ 04-0-191. gtW. 16.04.2004, 

F: Josef G1mwng. Ahaus~ 67 Plcl si1 

ASCII - ~ 04-0123, gtW, 0802.2004. 

F:Jo5e lilM-~~. n.b. fragt 

VJP •m 17.04.1005 In Saswn~rg 
tton - ltllihct,c,ft. 03-07'1M, gtW, 01.10.2003, 

F: Wih!lm Pani,~ ~lurt. n Plcl fragt 

~ - lt9sc11Nft. 04-0-157, gtW. 09.04.2004, 

F: Josef WetfflNnn. Hmt-lxodt-Oirhob. 73 Plcl si1 

na-~ 03-0962. s-- 22.11.2003. 

f: .türg,e<. Neite.~. ~ n Plcl fragt 
&Wi- ~Font.03-0818. ~ 21.10.2003, 

f: Siegfried Uebig. ~ '10 Plcl si1 
D11111 - ~•odlaf, 04-0809, gtW. 29.06.2004, 

F:~ 1Mb, ""'6dft, 6'S Plcl frag! 

"-- ---tidt. 04-0-137, ~- 11.03.2004, 
F:_,.Gffinwinn.~64Plcl5tumm 

Don, - "9n HICliloc. 04--0387, ~- 2Ul3.2004, 

f:~l«loer. ~ 61 Plcl fTagl 

VJP - ll.M.2005 bei Greftfl 
"--• Pb~ 04-05~. 
f: J. We.aem-, lletzeboodt-Oarhob. 74 Plcl 7 
..__ ......... cidt.04-0536. 

f: G. ~ Heo.ebroci. 71 Plcl 7 

AAao-•• 1 +zillt.04-0532. 
f: Ow. t..e. llohentdlie. 69 Plcl. 5il 
ca--ua.- ........ llldl, 04-0625, 

f: Dr. H. Hiie,111. ~ 66 Plcl. sil 
aeAro•.K.Hooc~ NHS82518006, 

f; J. G. Oudt. l.enferink. Oldenzul NL. 64 P1c1.? 
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2
• 0• 1005 um Medebach 

VJP am ~ .... 
a i-1,a(h 04-0319, gew. 12.03.2004 

Plra "°"' l(.,n,r ' • 

K „ GrmOnden, 71 Pkl spl 
f•We~ re,, 
• 11 •tnhoBt. 04-0304, gew. 11.03.2004 

Ftll• vom u, . ' 
OStho" Hilchenbach, 65 Pkt. s,I 

F· Helmut "• 
• ....... a..-lbt<h, 04-0663, gew. 18.05.2004 .. nne von ""' ,.,,r- . ' 

F· Ute A,tmenn. Meisbelg. 62 Pkt. s,I 
• _..., ..,._ Grund, 04-0680, gew. 17.05.2004 

Am""""°"' """~" . ' 
f: Hom Schl!fler, lwistrtel-Bemdorf, 58 Pkt. s,I 

lANDUGIIUPPE 
WO UTE M 1E IIG• HOHEN lO HE 
VJP am 16.04.2005 um M&gllngen 
,ctn von clef Ort,ls.itnp, 03-1065, gew. 14.12.2003, 

f: Heini Weidmann. Weikersheim-laudenbadl, 

73 Pkt. sil 
1rtio - 6H GOnZ. Q.1-0863, gew. 06.10.2004, 

F: Helmut Eschelbach, Esslingen, 70 Pkt. spl 

Gonro - Hffltnllu, Q.1-0542, gew. 30.04.2004, 

F: Thomls Keitel, Pliezhausen, 70 Pkt. spl 
Gina vom ftclfll,achste, Q.1-0135, gew. 09.02.2004, 

f: M1rcus Halef, Rudersberg-Asper-glffl, 70 Pkt. spl 
Un - fvdoH<k. 03-0914, gew. 22.11.2003, 

F: ~rtina Rehnert. ~ 70 Pkt. spl 
Alice- Japttal. Q.1-0042, gew. 19.01.2004, 

F: 8astian l'feiffer, Wolfschlugen. 70 Pkt. sil 
Anka vom Japttal. Q.1-0043, gew. 19.01.2004, 

f: Wolfgang Hennelarth. Calw, 70 Pkt IT agl 

lClm von tief Ott,lskllnse, 03-1064, gew. 14.12.2003, 

F: Ralf Hollenbach. Bad MGH.-Dainbach, 69 Pkt fragt 

11tnno - tief obertn MOhle. 03-1024, 

gew. 03.12.2003, F: Harald Hlfele, Hinterlintal, 

69 Pkt. fTagl. Pi u. rechts fehlt 
Aya, vom Japttal, 04-0040, gew. 19.01.2004, 

F: Rudolf Ehrler, Kün. -Amrichshausen, 68 Pkt spl 
Altul vom Jqsttal, 04-0037, gew. 19.01.2004, 

F: Joachim Klein, Plüderhausen, 
68 Pkt. sil, P. i. o. rechts Doppelt 
Oiff vom Zeppelinstei11, 04-0310, gew. 09.03.2004, 

F: Elke Betz. Kirchardt. 67 Pkt. sil 
Glnt vom Federbachsff. 04-0132, gew. 09.02.2004, 

F: Martin Böbel, Nottingen. 66 Pkt. spl 

Geny wom Hecktnilu. 04-0543, gew. 30.04.2004. 

F: Friedridl Reutt~. Waldenburg, 66 Pkt fragl 
Hekto,- tief GOnr. 04-0139, gew. 10.02.2004, 

F: Otto Blattert,. Sachsenheim, 64 Pkt. sil 

0 
-- pSJW.PAfPdWB--eu ER Ci E B NISSE V J P 111Ca 

m tt,clcenslu, 04-0546, gew. 30.04.2004, 

Glfl1 '° w,dmayer, /\idlingen, 59 Pltt. sil 
F: rt,omas 

_ ll 04 1005 um Großrlnderfeld 
VJP '"' ' • 

'"Jagsttal, 04-0039, gew. 19.01.2004, 
AJCO V0 . 

u,mmer Neusest. 70 Pkt. s,I 
F: Anton" ' 

--Auenwald, 03·1030, gew. 07.12.2003, 
Aslto """ . 

k ... Steinbach, lluda·KOntgshofen, 70 Pkt. frag! 
F· l,4ar .,, 
• __ Wolfsbau, 04·0589, gew. 09.05.2004, 

l(ifll TY•" 

1 
... n..w Deubel, 8oxberg-Unter1<hOpf, 69 Pkt. fragl 

F· Kau, rc 
• lt - Htdctn11lu, 04-0539, gew. 30.04.2004, c;,s o .., ... 

F: WIiii Hollenbach, KOnielseu-Kocherstetten, 

68 Pkt, spl/slf 

Annl Yom Braunbers, 04-0189, gew. 16.02.2004, 

F: Walter Scheffold, Albstadt. 66 Pkt spl/sil 

G.sa Yom Htcktnglu, 04-0544, gew. 30.04.2004, 

F: Alfred Eckert, Brackenheim, 67 Pkt. fragl 

Kar1o YOtll Wolfsbau, 04-0588, gew. 09.05.2004, 

F: Hans Mohr, Lauda-Königshofen, 64 Pkt spl 

Vanessa Y0ffl Fuchsbtrs, 04-0761, gew. 18.06.2004, 

F: Roland Blum, Wofpertshausen-CrOffelbach, 
55 Pkt fragt 

S9 ERGEBNISSE 8 R I N Ci T R E U E P R O F U N G G:iiiii 1&; 1:W 

lANDESGIIUPPE 
WOIITTEM I ERG-HOHEN lOH E 
Die LG veranstaltete am 05.03.2005 eine Bring­
treueprüfung. Gemeldet hatten sich sechs Hunde­
führer, fünf Hunde haben bestanden. 

\ 

Bestanden haben die Hunde: 
Flott von der Wolfscheibm, 03-0496 

gew. 12.05.03, F: Otmar Baur, Dur1angen 
Tessi von der lnnleit'n, 03-0719 

gew. 18.06.03, F: Dr. Horst Lengnidc. Reutlingen 
F•r•h vom HeckensJu, 03-0444 
gew. 21.04.03, F: Karl lmhof, Bad Mergentheim 
Leiko vom Ertensrund, 03-0235 
gew. 05.03.03, F: Michael Hehn, Bieberehren 
Sinus von der f'isdlerpoint, 0H)648 

gew. 11.07.01, F: Kuno lhrom, Assamstadt 
Doni von der Wolfshütte, 02-0256 

gew. 25.02.02, F: Rudolf Wolf, Wildberg­

Gültlingen, kam nicht zum Fuchs. 

Sl 



rn OFFIZIELLE MITTEILUNGEN DES JGHV n~ . ..,..z. 

Folgende Leistungsnachweise wurden vom Stammbuchführer registriert: 

Januar 2005 05.03.05 Enko vom Heidesee 

27.11.04 Donna von der Spechtrainer Höhe 576/03 Btr. 
63/99, S0.673 Vbr. spl. (\) 05.03.05 \Leiko vom Erlengrund 

16.12.04 >Birita von Birllenau 235/03 Btr. 
958/00. 52.551 Sw 1/0 Vbr. spl. (\) 05.03.05 /!Sinus von der Fischerpoint 

06.01.05 >lina vom Pannrack 648/01, 54.369 Btr. 
658/03, 54.032 Vbr. spl (\) 05.03.05 Farah vom Heckengllu 

18.12.04 >Donna vom Brockhauser Esch 444/03 Btr. 
941/00, 53.447 LN(\) 05.03.05 Tessi von der lnnleit'n 

27.12.04 >iJantje vom Wolfsbau 719/03 Btr. 
918/00, 51.765 Vbr. spl. (\) 06.03.05 Unkas vom Fuchseck 

09.und 912/03 Btr. 
10.10.04 \Ben vom Höllenberg 06.03.05 Tom vom Hermwald 

268/02 LN(\) 699/96 Btr. 
09.und 06.03.05 Artus vom Bronnbach 
10.10.04 \~ YOl'I Ottenstein 929/03 Str. 

~,oo LN(\) 05.03.05 Felix von der Waterstroate 
15.01.05 lada vom Bagbander lief 88/03 Btr. 

603/02 Vbr. sil. 06.03.05 Trixi von der lnnleit'n 
31.12.04 /Arax von der Hohenau 721/03 Btr. 

779/96. 47.354 Str. Vbr. sil. 06.03.05 Treff von der lnnleit'n 
08.01.05 \Pascha von der Sieben Auen 717/03 Btr. 

1028/99, 52.618 Btt. Sw 0/ Vbr. spl. (\) 12.03.05 Zar vom Falkenstein 
905/03 Btr. 

.,._2005 13.03.05 Katja von Paartal 
02.und 86/00, 51.841 Btr. 
03.10,04 Tristan vom Fuchseck 13.11.04 >Götz von der Appelbecke 

693/02. S3.913 AH 724/02, 53.720 Btr. LN(\) 
06.02.0S leb vom Orebenholt 05.03.05 >Tristan vom Fuchseck 

611/04 Btr. 693/02, 53.913 Btr. 
05.03.05 Hero von der Günz 

Mlrz200S 137/04 Btr. 
02. und 05.03.05 Cäsar vom Kleebachtal 
03.10,04 >Ulf vom Rehfalkenhorst 509/03, 53.912 Btr. 

160/02. 53.899 AH +LN(\) 05.03.05 Uriel vom Fuchseck 
19.02.05 /Gi11:L von der Appelbecke 913/03 Btr. 

724/02. 53.720 Btr. 05.03.05 Hella von der Günz 
13.02.05 Solix vom Eustembach 140/04 Btr. 

890/01, 53.399 Btr. 13.03.05 Toska von der lnnleit'n 
23..02.05 \fara von der Appelbecke 720/03 Btr. 

4'29/02 LN(\) 13.03.05 Eiko vom Windberg 
06.03 .OS Ulla von der lnnleit'n 113/03 Btr. 

150/04 Btr. 21.03.05 Asko von der Fuchs-Heide 
530/02, 53.TT9 Btr. 

-
,r.aJGHV 5EMINARAUSSCHREIBUNGEN m:lrla 

5 minortitel: JGHV - Wasserseminar 
s:minorziel: Jagdhundeausbildung. Prüfungs­
vorbereitung und Durchführung nach JGHV 
wasserprüfungsordnung entsprechend gültiger 
vzpO und VGPO 
seminorleiter: Klaus-Dieter Sauter 
Teilnehmer/Zielgruppe: Prüfungsleiter, JGHV­
Verbandsrichter, Obleute für das Richterwesen in 
den JGHV-Mitgliedsvereinen, Ausbilder und 
ernsthaft Interessierte 
Inhalte: 
Themen 
JGHV Prüfungsordnung .Wasser" 
Referent: Dr. Franz Petermann 

Teil A .Allgemeiner Teil" 
Teil e .Besonderer Teil" 
Einhaltung der UW-Bestimmungen, 
Fragen aus der Prüfungspraxis 

Praktische Vorführungen 
Referent: Rainer Teschner 

Vorstellung der Prof. Müller Methode 
Ausbildungshilfen und Einarbeitungs­
methoden für Junghunde 
Vorstellung eines ausgebildeten Jagdhundes 

Termin: 6. August 2005, 9.00 bis 16.00 Uhr 
Ort: 31 547 Loccum 
(Anreisebeschreibung folgt mit den 
Seminarunterlagen) 
Anmeldeschluss: 23. Juli 2005 , 
Kosten: 30,00 Euro (ohne Unterkunft und 
Verpflegung) zu zahlen per Scheck, oder per 
Überweisung auf Postbank Hamburg. Konto 
151200202, BLZ 20010020 
Anmeldung: formlos an: Geschäftsstelle des 
JGHV, Neue Siedlung 6, 15938 Drahnsdorf 
Tel.: 035453/215, Fax 035453/262 
mit beigefügtem Scheck oder beigefüster 
Kopie der Überweisung bis 23.07.05 eingehend. 
Anmeldebestätigung, Seminarunterlagen, 
Anreisebeschreibung und Hinweise zur 
Übernachtung werden nach Anmeldeschluss 
zeitnah den Teilnehmern zugesandt 

Seminartitel: JGHV-Wasserseminar 
ser:iinorriel: Jagdhundeausbildung, 
Prüfungsvorbereitung und Durchführung nach 
J~~ Wasserprüfungsordnung entsprechend 
gult1ger VZPO und VGPO 
Se':'inarleiter: Christoph Frucht, Ehrenpräsident 
Teilnehmer/Zielgruppe: Prüfungsleiter, JGHV. 
Verbandsrichter, Obleute für das Richterwesen in 
den JGHV-Mitgliedsvereinen, Ausbilder und 
ernsthaft Interessierte 
Inhalte: 
Themen 
JGHV Prüfungsordnung ,)Nasser" 
Referent: Dr. Franz Petermann 

Teil A, .Allgemeiner Teil', 
Teil B, .Besonderer Teil', 
Einhaltung der IJIN - Bestimmungen, 
Fragen aus der Prüfungspraxis 

Praktische Vorführungen 
Referent: Rainer Teschner 

Vorstellung der Prof. Müller Methode, 
Ausbildungshitten und Einarbeitungs­
methoden für Junghunde 
Vorstellung eines ausgebildeten Jagdhundes 

Termin: 13.Aupst 2005, 9.00 bis 16.00 Uhr 
Ort: Nürnberg 
(Anreisebeschreibung folgt mit den 
Seminaruntertagen) 
Anmeldeschluss: 30. Juli 2005 
Kosten: 30,00 Euro (ohne Unterkunft und 
Verpflegung) zu zahlen per Scheck, oder per 
Überweisung auf Postbank Hamburg, Konto 
151200202, BLZ 20010020 
Anmeldung: formlos an: Geschäftsstelle des 
JGHV, Neue Siedlung 6, 15938 Drahnsdorf 
Tel.: 035453/215, Fax 035453/262 
mit beisefügtem Scheck oder beisffligter­
Kopie der Oberweisuns bis 30.07.05 eingehend. 
Anmeldebestätigung, Seminarunterlagen. 
Anreisebeschreibung und Hinweise zur 
Übernachtung werden nach Anmeldeschluss 
zeitnah den Teilnehmern zugesandt. 

Wolf Schmidt-Körby 
JGHV-Pressestelle 
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EDI ERGEBNISSE ZUCHT SC HAU i.JJi.i¼iJlr.iC~~- IRiik:'41~ 

LANDESCIUPPE 
AN HALT• SACHSEN• TH O II NC E N 
Zuchtschau am 08.05.2005 In Gera/l(leinboclia 
Jugendklasse Rüden 
Oexter vom Berlachblldl, 04-0105 
gew. 01.02.04, F: R. Kleinhempel. sg/sg. HS 
Don vom Berlachblidl, 04-0106 
gew. 01.02.04, F: Prof. H. Kleinhempel, sg/sg. BS 

lrilo vom ~ldbrand. 04--0288 
gew. 06.03.04, F: M. Lödlen. g/sg. (57 cm), 8S 

Jugendklasse Hündinnen 
Biene vom Ro~rmanns Pltt. 03-1042 
gew. 13.12.03, F: R. Fritz5che. sg/sg. BS 
Erle vom Hillskamp, 04-0144 
gew. 12.02.04, F: J. Som~rwer\. sg/sg. bw 
O.ncy wm Bert.chblick. 04--0108 
gew. 01.02.04, F: 0. Gorzewia, sg/sg. BS 

Olna vom eertachbllck. 04-0109 
gew. 01 .02.04, F: J. Willem, sg/sg. BS 

Ounja vom Ber1achbllck. 04-0111 
gew. Ol .02.04, F: H. Beese, sg/sg, BS 

Gebrauchshundeklasse Rüden 
Aldo vom Schleesener Grund, 03-0201 

gew. 05.03.03, F: H. Kaltofen, sg/sg. HS 
Lasko vom Rauschenbusch, 03-0209 

gew. 07.03.03, F: Ch. Meisch, sg/sg. BS 

Gebrauchshundeklasse Hündinnen 
Aika vom F6rsterberg. 03-0032 
gew. 11.01.03, F: P. Schlottke, sg/sg. bw 
Anda vom Schleesener Grund, 03-0206 

gew. 05.03.03, F: F. Ehmardt. sg/sg. bw 
Lude vom Rauschenbusch, 03-0218 

gew. 07.03.03, F: D. Thomas. sg/sg. bw 

SSII MITCiLIEDERBEWEGUNGEN 

~•••nc;1e,n 
lh IIAlT• S ACIIUII -T11 G 11 t1 c; 111 

~ 
Ballqi Al'el, Ooltstr. 1, 02979 ~ OTSabrodt 

8ilwald ~ Oom1r. 7, 98663 S<hlechtsart 

CMnbet-g M~ OslClf-~·Str. 4, 01189 Dresden 

IC.Nder'I Soegtried. ~ Str. 53, 06896 Dobien 

«,., Kank. Alter Beg 12. 01705 FttMI 

Nabed< GemMd, t0oster 10. 98530 Rohr 

Pleiffer ICMstffl. Crildleffler Str. 33, 

06369 ~ 

P6czsdl Michael Nebenstr. 20, 04532 ~nd 
OTPr6sen 

R-edt Rollnd, IC!einp6sNer Str. 27, 04288 Leipzig 

Slxlll ~ Z-.:..otstr. 57, 09376 Oelsnitz 

la11euc;11,n lae111 

a usccftM\ssc: 
Burr GeriYfd. ICnidlingerslr. 37, 75417 Mühlader 

Hed> Gerherd. l.elcnenwq 4, 72072 lübingen 

~ 
AdMTI .0.US, NI der Lehmgrube 29, 76476 Bischweier 

Simon o.eser. Brunnenstraße 12. 76698 Ubstadt-Weiher 

S6 

lAIIIISCilUPPI ltlllN•IIANDIIIIUICi 

Todesfall: 
Moeper, Hildegardstr. 27, 10715 Berlin 

Zuclnce: 
Albrecht Bernd, Vulkanstr. 51, 10367 Berlin 

Darge Jörg. Heimstr. 16, 15374 Müncheberg 

Hippler, Dorfring 2. 14662 Friesack OT Zootzen 

Radt St~an. Dorfstr. 31, 13051 Berlin 

lANDEsc; ■ UPPI HAMIUICi 

Zuclnce: 
Pieper Martin, Am Dorlteich 2, 23617 Dissau 

Von Maltuhn Ludolf, Gut Broolc, 23948 Brook 

LANllSCilUPPI HtSSIN 

Ausschluss: 

Thiele Helmut, Krembergstr. 5, 65201 Wiesbaden 

Todesfall: 

Geist Herbert. Frischbömer Str. 13, 36341 Lauterbach· 
Sidtendorf 

Zuclnce: 

Loos Heinz., Am Schorrberg 1, 564 70 Bad Marienberg 

Müller WMier, Hanauertandstr. 11, 3796 Kahl am Main 

-
~!J3Jh,D-~J!Zai M I T G l I E D E R B E W E G U N G E N -

LANDltGIU,PI NOIDIAYIIN 

1u1ln11e: 
BIU Edgar, oberer RO$engarten 16, 

91153 c;aukOnigshofen 

Franz ,osef, Hans-Sachs-Straße 6, 97616 Bad Neustadt 

freund Harald, Ermreus 32, 91358 Kunreuth 

l(ellner Heinrich, Schellnecker Straße 40, 93343 Essing 

l(rause Reinhard, Chamer Straße 58, 9:3057 Regensburg 

5
d,wab Michael, Spessartstraße 93, 

97845 Neustadt/Main 

Thomas Hans-Dieter, Flößerweg 17, 96364 Marktrodach 

LANDUGIU„I SAAl•IINIIN•P•ur 

zuslnse: 
auß c;ertrud, Landstr. 32 b, 66802 Oberherrn 

Sdlirra Frank. Hasenstr. 27, 66663 Merzig 

weyell Heini-Otto, Ludewigstr. 69, 67459 BOhJ. 

1ggelsheim 

LANDISGIUPPI SCNllSWICi•HOlSTIIN 

zuc•nce: 
Block Ingo, Drowburger Weg 8, 24398 Brodersby 

(lausen Peter-Thomas, Osterende 10, 25813 Schwesing 

Oencker Jürgen, Bäderstr. 55, 23701 5üsel 

Fischer Wolfgang. Eutiner Str. 16, 23823 Seedorf. 

Seekamp 
Frank Rainer, Memeler Str. 4, 23879 Mölln 
Harndorf Gerd, Dorfstr. 48, 24601 Beiau 

Krome Rainer, Zur Dithmarscher Schweiz 33, 

25782 Welmbüttel 
Möller GOnter, Dorfstr. 6, 25767 Osterrade 

Schlenzka Dr. Birte, Lindenweg 19, 

23714 Malente/Timmendorf 

Schlör Herwig. Melanchthonstr. 13, 24114 Kiel 

Schmidt Kerstin, Am Dorfplatz 16a, 24145 Kiel 

Voß Jens-Peter, Wippenbiillerweg 71, 

25924 Friedr.-Wilhelm-Lübke-Koog 

LANDISGIUPPI SCNWAHN 

Todesfall: 

Six Ottmar, Im Steinfeld 12, 87784 Westerheim 
Zuclnce: 
Kraus Horst, Brüchlins 14, 87724 Ottobeuren 

Hettenbach Prof. Dr. Albert. Röntgenweg 8, 

73035 Göppingen 

Lipp Martin. Am Stumpf 2, 89420 HöchstJdt 

Luuenberger Peter, Hiltenfinger Str. 1, 86833 Siebnach 

Pegel Dr. Manfred, Ankenmoosstr. 1, 88326 Aulendorf 

lANDlteUPPI SODIAYIIN 
Zuclnge: 

Forstenaicher Wolfgang. Sehachtenstr. 16, 
84137 Vilsbiburg 

Geißinger Fritz, Feldseheid 5, 94078 Freyung 

G6ttf Hans, Atzesberg. 94065 Waldkirchen 
Hasbauer Josef, Carossastr. 5, 94137 Bayerbach 

Hofbauer Georg. Prosberg 5, 84175 Gerzen 
Kinateder Max, Friedhofslr. 25, 94116 Hutthurm 

Meyer Christian, Deininger Weg 67, 

92318 Neumarkt/Oberpfalz 

Stiegtmeier Gerhard, Glonntalweg 3, 85411 Deutk1orf 
Stocker Helmut, Speicherseestr. s, 85652 Landsharn 

Ur!bauer St~an, Lüssenberg 17, 94227 Zwiesel 

Wasner Adolf, Riedhof 1, 94167 Tettenweis 

Wieland-Oberbacher Karoline, H'mtere Gasse 151, 

1-39040 Pfitsch (Wesen) 

Wimmer Bernhard, Roßdoff 6, 83317 Teisendotf 

lANtUCIIPPI WATIIIANT 

Zuclnp: 
Goldenstein Hinrich, Pannogerweg 6, 

264270lder1dorl/Benser'siel 

Schumann Christine, Fahnhusener Str. 40, 

26409 8lel'5Um 

lANtlSCillPPI WISHAllN•llPPI 

ZuclnP: 
ICrischker Horst, ßachumer Weg 74, 59757 Amsberf 
Rieke Friedrich. Buchenallee 18, 59609 ~ 

Robert Andru, Zum Ulnsberg 8, 46342 ~ 

Schaffler Horst, Ringstr. 5 7, 344TI lwistttal Bemdoff 
Wanner Caroq, Raabestr. 20A, 463S4 Südlohn 

lANIISCillPPI WlnH■ lllC·HO ■lUO■ l 

Zuclnp: 
EhnNnn Fntz. Seebrunnenweg 8, 

74673 Mulfingffl-Bodenhof 

Kuschner Karl•Heiz. Blossenbertstr- 29, 

71296 HeNnsheim 

Scheschak Fmu:. Züttlmger Str. 18, 74196 Neuenstadt 
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,....._ 
Bemd-Oieto< ~ c/o ~ Comulting 

Tmi.mlr. 5. ~1 Nüm~ Tel 0911/92970-10 

W 92970-41, ~: ll~~de 

Kai IIKtmlnn. ~-9. 39326 Angffll 

Tft. 039163/4437. r.>: 039l63/l56 

HNil: ~-de 

8ffl"-I ~ ~-18, 46231 W.m>do<f 

Tel 02581~ r.\X 9211699 

~ ~.OfllöMde 
""'1111: 3603 602 100. IIU 412 625 01 

Volbt>ri Ahlffi.Snwn~ Wo.~ 

VOISTAND 
CHd,lftslOhmift 
Marion Hartung. ~rgm. 34, 74673 Mulfingen 

iag.t~ Tel. 079311/9922394 

e-maR: hartung~kleine-muensterlaender.org 

~rvchtwl<t 
Karl Hein• Sachau. Am SlefflWall 111, 241155 

Bol!~ Ttl. 04625/11113114, W 11113115 

e-mail: KHSa<hau@aol.com 

Z....._t-.uk 

MITCölllDII DIS AUIIIOIDINTLICIIIN VOISTANDIS 

--Mt 

u.ulo~blro.lbedt l,42549~ 

Tel 02051/'6}602., W 601516 

«.onlo: 26290031, 111..Z 334!,()()()() 

~~ __ _. ... .__ 
HII ........ ~10 

74354~ 

Tel a7143/5300, QX 071Cl/93080 

MI¾.. ·•1a,c 

.......S ~ Finbrs-. 6, 11417!> Genen 

W.OS744/8764.--~.de 

NOQwCI ·t -••Z.... 
l:all_S.0..... _ ___. 18, 246S5 

8olllnpledl. Tel 04625/1813114. r.\X 181385 

.......i. lO-!SecNuOaolclom 

M3 l)ft 11' Mshss+de 

~ Heuie(. -- 36, 57234 Wilnsdotf. 
ltucler5clo4 lel 02737/91536. r.\X 97633 

...... ,~ .. -<>nilM.do 

W1„1Us:Hc C 

0,,-. Föme. a.dlser. 56. 32423 M,nden ,.w. 
lel. und r.\X 0571 /YJ?!IA 
_,., ~jpol.co,n 

HIM•Jurgtn Heuser, Wiesenstl. 36, 57234 Wilmdo<f­

Rudendorf, Tel. 02737/91536, W 97633 

...,..il: klm.h-j ......... @t-online.de 

llonltletldft .. ~sion 
Erwin W.lrNnl\ Niederdo<f 41, 4954S Tecklen­

burg. Tel 054S5/7290, FAX 040-360-367/8311 

......;i,ErwinWallrNnn@aol.com 

AIIIITSllllSE 

AK4 Au>l,;ldunp- und Prilfuncs-sen 
Dietrich Berning. Rekesland 1, 46499 tt.mminkeln 

Tel 02873/261, cf.ensd. und FAX 02873/1314 

e-moi: cfoetrich_beminc@t-online.de 

AKSAuslandsltonlak 
Dr. Jürgen Böhm, H.uptstr. 38, 39624 Messdotf 

Tel. 039083/70030, FAX 039083/909902 

Hna~: semcon@t-online.de 

Iuclitrichten>bnn 
Heinridl Melling. Medum~nd 1 O, 54411 Hennesl,eil 

Tel 06S03/99146, FAX 99148 

-= meilinsblb@l-onrone.de 

We!Nuster 

S&en 5acNu. Am 51tinwall 18, 248S5 

Bollingsttdl, Tel 04625/1S33, 

e-mail: SOl~b.de 

-
• • •_,;_,..,..~,...,".=:::.z;a VERBANDS ADRESSEN E:1 

t, yoUITllNDl 
oll LANDUGRU„IN 

lG•SCIIATZMIISTII + 
IANIVEIIINDUIIGIII 

AIIIIAlT • SACIISEN • TIIOUIIGIII 
Ptter Klauu, FrObelstr. 30, 04463 Großpösna, 

Tel. 034297/41163 

Fridolin Reinartz. Nag•lschmiede 41, 1m5 Laufenburg. 

ar:Grunholz. Tel. 07763/91383, Fax O'n63/91385, 

e-mail: reinartz@klm-baden.de 

Margitta Wegner, Schillmtr. 12. 01609 Grll<f,tz 

Ttf. 035263/35661, Fax 035263/35661 

BLZ 850 502 00, Kreissparl<ffle Ries.l-Grossenhain 

IADEII 

Hubert Benz, Obelweierer·Hauplstr. 1, 11943 Friesenhew-n 
Tel. 07821 62679, ~ma~: Benz@klm-baden.de ' 

Konto: 855 200, BLZ 682 900 00, Yolksbank Lah, 

IEUIN • ·••11u11aua, 

Michael Schmiede!, Schwarze Bahn 1, 
16244 Finowfurt Eichhorst, Tel. 03335/32Sn5 

Tel. d. 033361/553, Fax 033361/553 

e-mail: M.Schmiedel@klm-bb.de 

Joachim Essow, Schwalbachstr. 48, 12305 Berfm, 

Tel. 030 /7462459, Fax 030/7462459, 

~mail: J.ESSOW@klm-bb.de 

Konto: 3369221000, 8LZ 100 900 00, Berfmer llofftsbank 

HAMIURG, SODIIOLSTIIN .... MECU(NSUIG/VDa,o••n• 
Peter Thomas, Am Alten See 31, 23899 Gudow Paul W. Howold, M der Trave 22, 23843 B.-1 Oldesloe-
Tel. 04547/449, Tel. d. 04542/828286, F,- 04547/4"9 Sehmsdolf, Tel. 04S31/84719 

Konto: 311380 203, BLZ 200 100 20, ~k Hamburg 

HANNOVII - IRAUNSCIIWIIG 

H.,ns--Jürgen Lueck. Unter den Föhren 10, 

38442 Wolfsburg-Ehmen, 

Tel. 05362/63876, Fax 05362/64386 

Dieter Winter, limtsslt. 6, 3S510 BUIIN<h Kirch-Goos 

Ttl m. 0171 /7826261, Fax 06033/970990 

Hnail: Dieter.Winter@klm-hessen.de 

Giinter Kuehne, Siedlung 14, l922 I Kleinmuhlinge, 

Tel. 039291/-40984. Fax 039291/-40984 
e-mail: ~-onrine.de. Konlo: 39111259, 

BLZ 810 532 42, Kteissparbsse Schönebed 

HUHN 
Klaus-Dieter Schmandt. Neuhöfer Weg 9, 35415 Pohlhem. 

Tel. 06403/67912. Tel. m. 0172/7066623. Fax 0641 7049429 
e-mail: Ki.us.-Dieter.sct,,mndl@klm-hesserule 

Konlo: 241029000. BLZ 51350025, Spi,usw ~ 

NOIDIAYIIII 

Gerhart Schaeltr, Kemnather Str. 30, Ot. Wiesing. 
92358 S.ubersdorf, Ttl. 09497/6552, Fax 09497/6552 

Konto: 190482273, BLZ 760 501 01, Sparkasse Hersbruck 

Erwin Wallmann, Niederdorf 41, 49545 TKklenlxJrg 

0545S/7290, Fax 040/3603678311 

e-mail: ErwinWallmann@aol.com 

Dittrich S.ming. Rekesland 1, 46499 Hamminktln 

Ttl 02873/261, Fax 02873/1314 
e-mail: dit1rich_beming@t-online.de 

~ Mohnb, ~ 32., 91230 Halppt,rg 

Tel. 09151/5563, Fu 09151/5563 

0SNAlll<I 
Rudoll Bu8nwnn. ~ 34, 48496 Hujßlet.-.'lalwee2. 

Tel. 05457/1770, Fu 05457/933970 
Konlo: 444479200, BlZ 403 619 06, llolblNnk Ibbenbüren 

l■ IINUIID 

Martin. Muetler-1.aschet. hulslr. r.;, 52353 Düren 

Tel. 02421/200199, Fu 02421/200198 

~ma~: m.mueller·'-"tt@gmx.de 
KonlO: 6502739016, BLZ 382 600 82. ~ Eu:skildlffl e.G. 
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c:::a V E R B AN D S A D R E S S E N S-.4 ::c:.. ".?11 
SAU•RIIIIN•,fAll 

Mt<httl Trabold. Alte tandstr. 34, 67374 Hanhofen 
Ernst ZfflMtt, ~ 8. 56288 ~ 

Tel 06762/11225, Tel m. 0171/6718995 

Fu 06762/950302, -~- ---ffllMILde 

Ttl 063u/6753. Ttl. m. 0l 70/7860789, Fax 06344/94441 l 

Konto· 426350, BU 547 900 00, Volksbank ~-Nfln11<1t. 

Hocktn~ 

$ C II ll S WIG• H Ol STI 1 N 
Cert Beirow, NiHOtt 52, 24214 Cettorf, lt!. 04346/7444 

Paul Nissffl, Landsir. 6, 25865 lmm~ 

Tel 04843/1488. Tel m. 04843/209015 

fu 04843/209070. e-maa: paul-n~toni.net 

~ ~ l~ 2. 116850 Fi5chach 
Tel 08236/364, Fel 08236/2133 

f><ftlil: ~ben de 

~ ~ Rnttmb. 6, a.175 ~ 

Tt'i. 08744/1764, Tt'i. m. 0l7l/1!93ID5 

e-<noil: ~C!'wft> de 

Konto: 5902210, BU 210 520 90, 

K~~-und stadlsparbsse Eckem!Orde 

SCIIWAIIN 
Ulrich M~tl. C.rl-Martin-Wtg 16, non Göppingen 

Tel. 07161/79679, Fax 07161/965204, 

e-maa: ~r\tl~klm-schw1ben.cle 
Konto: 227298004, BU 610 605 00. Volksbank Göppingtn 

SOIIAYIIN 
~~ Kotppl. Semtstr. 7 1. 85296 Rohrl>Kh 

lfl. 0a.42/953J08, FIX 0a.42/953674 

-~: pete<.k~@inpro.tlKtric..de 
Konto: 8107237. BU 700 5JO 70, Spar\lsse FOmtnfddbrud 

WUIIIANT 

Günte- Mat1ffl5.. Hulumer R-. 37, 26605 AuriclHlutum JoNnn ~ HMh&r,wq 28, 26629 ~ehn 

Tt'i. 04941„552. Tel. d. 04941/95800 Tel 04943/4478, HNtil: J~K1M@t-online.de 

1c 04941/9S809S, Ml\li: !Nrtffls@'lo,hwurich.de Konto: 152007571, BU 28J 500 00, Spar\lsse Aurich-Norden 

WUTfAllN•ltPPI 
Allons llfo<:b, °"'"511. 6, 59964 ~-Otttsll, 
Tel. 02982/1446, Tel. d. 02962/835-4, Fa• 02982/1457 
_,,., ~~.de 

Kl1us Albm, Sp,1ktler Str. 79, 48149 Münster 
Tel. 0251/216651, e-matt: kalbers@provinzial.de 

Konto: 149018657, BU 400 501 50, Stadtspar\lsse Münst~ 

WIIITTIMIUc;•HONINlON 1 

Helmut Esdlelbact\ Hennth-0/T·Slr. 39, 73733 Essf"'1!en-8ilhl Oiet~ Schnibel, Auf der Weid J5, 73655 Plüderhausen 
Tel. 0711/381801, F.x 0711/381801 Tel 07181/86111, Fax 07181/990874 

...,..;t; ~-onlrne.de Hnitt: d.sdln1bel-pl@t-online.de 

Konto: 45116016, BU 602 90 110, Volksbank Rems 

·, 
'!, 
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~SUBARU 

DIANA 
AM•SONDERMODELLE 

Abi>.: Foreste, •-• mll Nebelarnpeff 

AM•Subaru Forester "Dfana" 
➔ Geluncen• MlscllunC aus sportlchem Kombi und OfU!..S.r 
➔ Permanenter Allra6-AntJlet,. ~terul%Un~ N'rva11JNlPJlt11Un1"-

15• .ff1der, 4-Manal-ABS 
➔ DIANA-Sonderausstattun& AMhllrwerl< mit 35 mm mellr llodalfiallell. 

UnterfalllSChulz, Mmrn~nc 
➔ Auf Wunscll 225/70-15-Sonderberelfunc mit Gul3chten 19&&n Aufpreis lafe'11at 

(nochmals ca. 15mm h6here Bodenlrethell) 
➔ Baslsmodeß lsl der Forester "Trend", andere 

oder "Comfort" (aucfl mit Automatlk.l!,atrlo•,.,•w.. 
➔ Selbstverstindficflsi •• cl ,,_ .,.,,;·:;.;-:;,;~·~-===i:1~ 

und Outbadl a_!S~~•rmodaH•n ... ._• • . ~~ 
sind l~.~nen der . w · . . ,..,.. 
bellllny_ 

Prei a ,.~2.80 ·i- C 
(1~ ~un&,met.Lack~II~ 

Ati.lohaus Muhr Gm~/& c':!KG 
Sf aru Vertragshändler: 

Hüttenbruchstraße 47 • 57482 Wenden !.Alllänhof 
Telefon-\(02762) 92440 lteleflu.: (02762)924-UO 
e-ma11~1~· 1o0am-a11rad'."d•~http://\VWW".am.allacf.d 

Geschäftsie en· 
Mo . .f'r. Von 8.00 U r bis'-18.00 Uhr r.:~~1""'!111!"'-~~ 
Samstag von 9.00 Uhr bts13..CO, II ertccmaß: 
SoMtags freie Autoschau 001:2000 



Verband für Kleine Münsterl/Snder Vor~tehhunde e, V„ Ber!lstaße 34. 74673 Mulfineen 

PVST, Deutsche Post /1.G KI M Vcrb,tnd e V • Bergsir 34 • 7"673 Mulfingen 
rvst Deutsche Post AG, Entgelt bezahlt ?. 7 1 Entgelt bezahlt 
'10'1q?#()00?'106BAW#O!'IO'j,,. 

ZKZ 10492 

VERSAND 

Art ,o Sweat.Slurt, bc.t,clct 
Flllbe tannc, Gr S • 3XL 

Renate Korten 
Eschenbacher Straße 11 
73037 Göppingen 

BUR29,9S 

280a Qual11Jt, 67' Baum,,,ollc, 331/o Polyester 
BUR IS,9S Art. 31 T-shtrt, bcstJckt 

Fatbe. tannc, Gr S - 3XL, 100% Baumwolle 

Art. 32 Polo-Hemd, bcstJckt EUR29,9S 

Fatbe 1annc, Gr S - 3XL, 1 OO'I. Baumwolle 

Art. 33 POLAR-Fleece-Jackc, bestJckt BUR-49,90 

Fatbe ohv, Gr XS 7XL, 10()'1, Polyester 

Art. 34 wattierte Jagdweste, besllckt BUR39,90 

Fatbe grün, Gr M XXL 
65¾ Polyester, 351/o Baumwolle 

Art. 35 Krawatte,gnln BUR 9,95 

bcsllCkt klemcm MOnsterllnder Kopf 

Art. 36 POLAR-Flcece-Wcate, bestickt BUR38,00 

Fatbe ohv, Gr XS-SXL, 100'/, Polyester 

Art. 37 Cap,p1ln 
bcsllckt mn Logo .,Der ldelllC MOnstcrllndcr" 

BUR 9,95 

Art. 38 Buch. Der ldcme Mnnstcrllndcr BUR 19,95 

von Emmo Schn!dcr, Kosmos Verlag 
Erschcmung Oktober 2004 
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Katalog anfordern / bestellen 

Impressum 

ROWEDDER VERSAND Parkstr. 23, D-24534 Neumünster 
Tel. freccall 0800 7391930, Fax 04321 41160 
Email: info@rowedderversand.de, www.rowedderversand.de 

Herausgeber: Verband für Kleine Münsterländer Vorstehhunde e. V., Bergstaße 34, 74673 Mulfingen 

Druck: Sellier Druck GmbH, Angerstraße 54, 85354 Freising, Telefon 08161/187-15, 

E-Mail: a.willi@sellier-druck.de 

Verantwortlich für den Inhalt: Hans-Jürgen Heuser, Wiesenstraße 36, 57234 Wilnsdorf-Rudersdorf, Tel. 02737/91536, 

Fax /9 76 33, E-Mail: klm.h-j.heuser@t-online.de. Gekennzeichnete Aufsätze geben die Meinung des Verfassers wieder. 

Der Abdruck bedeutet keine Stellungnahme des Verbandes KLM e. V„ Alle Rechte vorbehalten; alle Angaben 

ohne Gewähr. Nachdruck sämtlicher Aufsätze nur mit Genehmigung der Schriftleitung, die sich vorbehält, die 

eingesandten Manuskripte, auch die namentlich gekennzeichneten, gegebenenfalls zu kürzen und zu überarbeiten. 

Erscheinungsweise jeweils am 1. eines ungeraden Monats. Redaktionsschluss am 1. des Vormonats. Eingang bei 

Hans-Jürgen Heuser, Wiesenstraße 36, 57234 Wilnsdorf-Rudersdorf, Tel. o 27 37 /9 15 36, Fax /9 76 33, 

E-Mail: klm.h-j.heuser@t-online.de 

Der Bezugspreis für das Mitteilungsblatt ist im Jahresbeitrag enthalten. 

Bildnachweis: Titelbild: Horst Stemmer, 42555 Velbert 



{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}




{"type":"Book","isBackSide":false,"languages":["de-de"],"usedOnDeviceOCR":false}



